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Από το υπ’ αριθ. 15/2008 πρακτικό συνεδρίασης 
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 415/2008 
                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση παροχής πολιτικής κάλυψης στην οικονομική 
υπηρεσία του Δήμου για διάθεση χρημάτων προς 
πληρωμή των σχολικών φυλάκων και πραγματοποίησης 
αγωνιστικών κινητοποιήσεων με σκοπό την επίλυση 
των οξυμμένων οικονομικών προβλημάτων του Δήμου. 

 
       Σήμερα 16 Ιουλίου του έτους 2008 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 
20:00 συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο 
Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 15-7-2008 γραπτή πρόσκληση του 
Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Τοπικών 
Συμβουλίων, τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Νέων και στην Δήμαρχο, 
σύμφωνα με το άρθρο 95 του Ν. 3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και 
Κοινοτήτων και το άρθρο 7 του Ν. 3443/2006. 
 Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία αφού επί συνόλου 27 μελών βρέθηκαν παρόντα  18 μέλη. 
          Παρόντες                                                Aπόντες                     Παρόντες  Πρόεδροι Τ.Σ. 

1. Μ. Σουμελίδης Γ.  Μιχαηλίδης Σ. Διαμαντής 
2. Δ. Δάσκαλος Σ. Μηλιόπουλος  
3. Τ.  Χατζηαθανασίου Ν. Μαυροκεφαλίδης Απόντες Πρόεδροι Τ.Σ. 
4. Π. Παυλίδης Χ. Γεωργιάδης Ι. Καπετανίδης 
5. Π. Τσαπαρόπουλος Β. Γιαννουλάκης Σ. Κρομμύδας 
6. Ν. Μωυσιάδης Σ. Παναγιωτίδης Η. Σοφιανίδης 
7. Α. Δελαβερίδης Ι. Ακριβόπουλος Π. Ποταμόπουλος 
8. Α.  Τσιάρας Ε. Σοφιανίδης Π. Πιτούλιας 
9. Ν. Τσιαμήτρος Μ. Τσιαμήτρου-Καραχατζή Γ. Μανακούλης 

10. Κ. Συμεωνίδης   Β. Ρήσσου 
11. Μ. Τρανίδης   Ι. Ταρασίδης 
12. Α. Παπαστεργίου    
13. Γ. Κάκαρης   Απών Πρόεδρος Τ.Σ. Νέων 
14. Χ. Σκουμπόπουλος   Κ. Καπανίδης 
15. Μ. Σακαλής  

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: 1) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 415/2008 
απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Π. Παυλίδης, Ν. Τσιαμήτρος, Κ. 
Συμεωνίδης, Ι. Καλαϊτζίδης, Σ. Διαμαντής και αποχώρησαν οι 
κ. Π. Παυλίδης,Μ. Τρανίδης, Ι. Καλαϊτζίδης, Α. Δελαβερίδης.  
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 416/2008 απόφασης 
προσήλθε ο κ. Μ. Τρανίδης αποχώρησε ο σύμβουλος Γ. 
Ορφανίδης. 

16. Ε. Γουναράς 
17. Ι. Καλαϊτζίδης 
18. Γ. Ορφανίδης 

 
 



  Στη συνέχεια ο πρόεδρος εξέθεσε στο συμβούλιο τα εξής: 
Επειδή η σημερινή συνεδρίαση είναι έκτακτη, θα πρέπει το συμβούλιο πρώτα 

να αποφανθεί επί του κατεπείγοντος των θεμάτων. Ορίστε τοποθετήσεις επί του 
κατεπείγοντος. 

Σκουμπόπουλος: Κε πρόεδρε, σύμφωνα με τον Κ.Δ.Κ. έπρεπε στην 
πρόσκληση της σημερινής συνεδρίασης να αιτιολογήσετε το κατεπείγον των θεμάτων 
της ημερήσιας διάταξης. Επειδή συνηθίζετε να παραβιάζετε συχνά τις διατάξεις του 
Κώδικα, παρακαλούμε να μας πείτε γιατί αυτό δεν έγινε. 

Δήμαρχος: Κε πρόεδρε εμείς δεν μένουμε στους τύπους. Μας ενδιαφέρει η 
ουσία των πραγμάτων. Γνωρίζουμε όλοι ότι το θέμα πρέπει να συζητηθεί 
κατεπειγόντως διότι αφορά απλήρωτους εργαζόμενους του Δήμου. 

Πρόεδρος: Θεωρώ με τη σειρά μου κε Σκουμπόπουλε, πως αν πάμε με το 
γράμμα του νόμου έχετε δίκιο, αλλά η ουσία των πραγμάτων είναι διαφορετική. 
Υπάρχουν υπάλληλοι, εργαζόμενοι που έχουν επείγοντα προβλήματα και γι’ αυτό 
πριν δύο μέρες σας ενημερώσαμε για το κατεπείγον του θέματος, για την έκτακτη 
συνεδρίαση και για την ημερομηνία σύγκλησης του Δ.Σ. Το πρόβλημα είναι η ουσία, 
το ξέρετε πολύ καλά κι ας μη δημιουργούμε εντυπώσεις. Η ουσία είναι πως πρέπει να 
πάρουμε κάποιες αποφάσεις για αυτούς τους εργαζόμενους. 

Σκουμπόπουλος: Αν προσβληθεί αυτή η απόφαση από κάποιον εργαζόμενο, τι 
θα γίνει; 

Πρόεδρος: Γιατί να προσβληθεί; Δεν θέλει να λυθεί το πρόβλημά του; Αν την 
προσβάλλει, τότε θα είναι κακοπροαίρετος. 

Σκουμπόπουλος: Μας μιλάτε για τον τύπο και την ουσία αλλά παραβιάζετε 
τον κώδικα. 

Πρόεδρος: Αν υπάρξει εργαζόμενος που θα βγει και θα πει ότι γι’ αυτό, το 
δευτερεύων θέμα, δημιουργήσει πρόβλημα τότε η ενέργειά του αυτή θα είναι εκ του 
πονηρού. 

Δήμαρχος: Δεν υφίσταται τέτοιο θέμα κε Πρόεδρε. 
Πρόεδρος: Το θέμα που ήρθαμε ν’ αντιμετωπίσουμε σήμερα ως δημοτικό 

συμβούλιο είναι πώς θα πληρώσουμε αυτούς τους ανθρώπους. Δεν είναι το θέμα μας 
να συζητάμε αν είναι τυπικό που δεν γράψαμε σήμερα στην πρόσκληση.  
 Πρόεδρος: Ποιοι συμφωνούν για το κατεπείγον των θεμάτων ημερήσιας 
διάταξης της σημερινής έκτακτης συνεδρίασης; 
 Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν 10 σύμβουλοι: 
Μ. Σουμελίδης, Δ. Δάσκαλος, Τ. Χατζηαθανασίου, Π. Τσαπαρόπουλος, Ν. 
Μωυσιάδης, Α. Δελαβερίδης, Α. Τσιάρας, Μ. Τρανίδης, Α. Παπαστεργίου, Γ. 
Κάκαρης. 
 Λευκή ψήφο έδωσαν 4 σύμβουλοι: 
 Χ. Σκουμπόπουλος, Μ. Σακαλής, Ε. Γουναράς, Γ. Ορφανίδης. 
 Στη συνέχεια αφού δέχθηκε το συμβούλιο να συζητήσει και αποφασίσει για 
τα θέματα της ημερήσιας διάταξης που τα έκρινε ως κατεπείγοντα, ο πρόεδρος 
εισηγούμενος το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης ζήτησε από το σώμα ν’ αποφασίσει 
σχετικά.  

Δήμαρχος: Πριν από όλα οφείλω να ξεκαθαρίσω απολύτως γιατί βρισκόμαστε 
εδώ σήμερα. Φυσικά όχι για να δημιουργήσουμε εντυπώσεις ή για να πείσουμε ποιος 
είναι μαχητικότερος, ποιος είναι καλύτερος, ποιος κοκκινίζει καλύτερα τα μάγουλά 
του φωνάζοντας. Αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο γίνεται γιατί θέλουμε να 
διεκδικήσουμε τα χρήματα των εργαζομένων σε μας, των φυλάκων και όχι μόνο. Κι 
επειδή πολύ φασαρία έγινε προηγουμένως, ξέρουμε ότι πολλές φορές τις 
προηγούμενες μέρες συζητήθηκε αυτό το ζήτημα και δεν ήταν άγνωστο, ξέρουμε 
πολύ καλά τις ενέργειες που έγιναν γι’ αυτό το ζήτημα απ’ αυτόν τον Δήμο και 
ξέρουμε επίσης πολύ καλά ότι είχαμε κι άλλους εργαζόμενους απλήρωτους για έξι 
μήνες, αυτούς της μερικής και πληρώθηκαν σήμερα. Αυτό λοιπόν το δημοτικό 
συμβούλιο γίνεται γιατί θέλουμε να ενώσουμε τη φωνή μας με τη δική τους και να τη 



στρέψουμε προς τη σωστή κατεύθυνση γιατί εδώ πάει να δημιουργηθεί ένα ζήτημα. 
Γίνεται γιατί κάποιοι, μας εμπαίζουν ή τουλάχιστον δεν κατανοούν το μεγάλο ζήτημα 
που δημιούργησε ή δημιουργεί η ασυνέπειά τους. Επίσης γίνεται, αυτό το δημοτικό 
συμβούλιο, γιατί εμείς επιχειρηματολογούσαμε και επιχειρηματολογούμε για την 
χρησιμότητα και των σχολικών φυλάκων, ακόμη και των σχολικών τροχονόμων, και 
είναι γνωστό και υπάρχουν πρακτικά και συνεδριάσεις στο παρελθόν, αλλά θέλουμε, 
διεκδικούμε, απαιτούμε τους αντίστοιχους πόρους, απαιτούμε δηλαδή τα 
συνταγματικά και τα νόμιμα. 

Στο ιστορικό αυτής της υπόθεσης έχουμε μία αλληλογραφία, η οποία έχει 
ενδιαφέρον γιατί ξεκινάει από την προηγούμενη δημοτική αρχή, από τα προηγούμενα 
χρόνια και φέρει και την υπογραφή σας αγαπητέ συνάδελφε, κε Σκουμπόπουλε. 
Υπάρχει ένα έγγραφο με την υπογραφή σας που απευθύνεται στο ΥΠΕΣΔΑ, έχει 
θέμα τη σύσταση οργανικών θέσεων προσωπικού με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού 
δικαίου αορίστου χρόνου κατ’ εφαρμογή των τάδε διατάξεων και μεταξύ άλλων λέει 
για όλες τις υπόλοιπες θέσεις, 26 κατηγορίας Δ.Ε. σχολικών φυλάκων και 1 της 
κατηγορίας Υ.Ε. που είναι ο Μιχάλης Τσίτσας: «παρακαλούμε η δαπάνη μισθοδοσίας 
τους να βαρύνει τον κρατικό προϋπολογισμό». Και βεβαίως, όπως πολύ καλά 
γνωρίζετε, έχουμε και το έγγραφο του υπουργείου Εσωτερικών που λέει ότι: «πρέπει 
το ποσό αυτό να εγγραφεί στον προϋπολογισμό σας και στη συνέχεια θα καλυφθεί 
από τον κρατικό προϋπολογισμό» με αριθμό πρωτ. 19095/9 Μαϊου 2006 μιας και σας 
αρέσουν τα νούμερα. Εγώ δεν θα μείνω πολύ σ΄ αυτά τα έγγραφα τα οποία, αν 
χρειασθεί στη συνέχεια, και θα σας τα μοιράσω και θα τα επικαλεστώ. 

Στον προϋπολογισμό μας λοιπόν αναγράφεται ότι το ποσόν θα καλυφθεί από 
τις κρατικές επιχορηγήσεις, όχι από ίδια έσοδα κι αυτό είναι σαφές. Θέλω να 
ενημερώσω το σώμα ότι μέχρι το 2006 ήρθαν από το Κράτος τα χρήματα κανονικά 
γι’ αυτό τον σκοπό. Όλο το 2006 πραγματικά ερχόντουσαν κανονικά και 
καταβάλλονταν κανονικά, κάτι που συνέχισε μέχρι το 1ο 3μηνο του 2007 και από εκεί 
και μετά σιγή ιχθύος. Τίποτε δεν μπήκε από αυτά στο ταμείο μας. Από την ημέρα της 
μονιμοποίησής τους μέχρι σήμερα καταβάλαμε περίπου ως Δήμος 1.130.000 ευρώ. 
Από αυτά λάβαμε ούτε τα μισά. Είμαστε ‘ανοιχτοί’, αν θέλετε να το πω έτσι, περίπου 
700.000 ευρώ που καταβλήθηκαν από ίδια έσοδα, και ξέρετε πολύ καλά τι σημαίνει 
αυτό, ή από άλλες πηγές. Και λέω ξέρετε πολύ καλά τι σημαίνει γιατί αυτό δεν είναι 
σωστό. Υπάρχει ταμειακό πρόβλημα λοιπόν. Αυτή η καλή διάθεση να καλύψουμε  
τους συναδέλφους, τους εργαζόμενους, τους συνεργάτες δημιουργεί ταμειακό 
πρόβλημα. Αυτό εξήγησα και στην Επιθεώρηση Εργασίας που μας επισκέφθηκε χθες. 
Τώρα γιατί επισκέφθηκε εμάς που χρωστάμε τον Ιούνιο και δεν επισκέφθηκε κάποια 
Επιθεώρηση Εργασίας τον Δήμο Ηγουμενίτσας που χρωστάει 9 μήνες, αυτό είναι μία 
άλλη ιστορία στην οποία δεν θέλω να μπω. Μας επισκέφθηκε λοιπόν η Επιθεώρηση 
Εργασίας κατόπιν καταγγελίας του σωματείου, βλέπω εδώ τα μέλη του, το οποίο μ’ 
αυτόν τον τρόπο μας  ευχαρίστησε γιατί κάναμε μέχρι τώρα αυτό που το ίδιο το 
σωματείο έπρεπε να κάνει δηλαδή να διαμαρτυρηθεί στην ΚΕΔΚΕ, για να 
ενεργοποιηθεί και φυσικά στα αρμόδια Υπουργεία και το Εσωτερικών και το 
Οικονομικών γιατί το υπουργείο Εσωτερικών λέει ότι δεν τους δίνει το υπουργείο 
Οικονομικών. Προφανώς υπάρχουν άλλες σκοπιμότητες γιατί εμείς, δεν αρνούμαστε 
να πληρώσουμε αλλά πρώτον δεν μπορούμε πια να πληρώσουμε και δεύτερον δεν 
υφίσταται τρόπος. Όπως δεν μπορούσε και η προηγούμενη Δημοτική Αρχή, γι’ αυτό 
έστειλε και το σχετικό έγγραφο στο ΥΠΕΣΔΑ που μία σειρά του σας διάβασα πριν. 
Το 2006 όμως, όπως σας είπα, τα χρήματα ήρθαν κανονικά. Οφείλω επίσης να 
ενημερώσω το Σώμα και το Σωματείο, γιατί τα προβλήματα αφορούν και άλλους 
εργαζόμενους, για τις μεταφερθείσες αρμοδιότητες, όσα χρήματα έρχονται, όταν 
έρχονται είναι μπερδεμένα με την τακτική επιχορήγηση. Φαίνεται, λοιπόν, εδώ κι ένα 
χρόνο, πλασματικά αυξημένη η τακτική επιχορήγηση, ενώ ουσιαστικά τα χρήματα 
είναι λιγότερα. Γιατί το λέω αυτό; Κρατήστε παρακαλώ τα νούμερα γιατί εδώ δεν 
μαζευόμαστε για να διαμαρτυρηθούμε για ψύλλου πήδημα αφού τα πράγματα είναι 



πάρα πολύ σοβαρά. Για Βρεφονηπιακούς λοιπόν και Παιδικούς για κάλυψη 
λειτουργικών δαπανών από το 2002, λαμβάνουμε το ίδιο ποσό δηλ. 870.000 ευρώ και 
το πόσο αυξήθηκαν συνολικότερα οι τιμές το ξέρουμε όλοι μας, δεν χρειάζεται να το 
πω εγώ εδώ. Για Αθλητικά Κέντρα λαμβάνουμε απ’ το 2002 615.000 ευρώ, ίδια 
χρήματα δηλ. μέχρι τώρα που είναι 2008. Για ΚΕΦΟ, δηλαδή τους υπαλλήλους που 
απασχολούνται στο Δήμο και στον σταθμό του πρώην ΠΙΚΠΑ,  332.000 ευρώ από το 
2003. Για συντήρηση σχολικών κτιρίων 280.000 ευρώ μέχρι το 2006, 137.000 ευρώ 
το 2007, 78.000 ευρώ μέχρι τώρα το 2008 και περιμένουμε καμιά 40αριά χιλιάδες 
ακόμη και μακάρι να φτάσουμε στα περσινά επίπεδα. Για Σχολικές Επιτροπές το 
2006 λάβαμε 1.113.000 ευρώ ενώ το 2007 λάβαμε μόλις 870.000 ευρώ γιατί μας 
παρακρατήθηκαν 100.000 ευρώ για άγνωστο λόγο και 140.000 ευρώ για τις 
καθαρίστριες παρ’ ότι ήταν υπάλληλοι του Υπουργείου Παιδείας. Τόσα θα έρθουν 
και φέτος. Γύρω στις 900.000 ευρώ. Εν τω μεταξύ δεν χρειάζεται να πω ότι η ΣΑΤΑ 
παραμένει ως έχει όλα τα τελευταία χρόνια, οι κεντρικοί αυτοτελείς πόροι, ήδη σας 
είπα ότι και φέτος δεν έχουν καμία απολύτως αύξηση. 

Λοιπόν συνάδελφοι, χρωστάμε στους φύλακες και στον κ. Τσίτσα, έναν μήνα 
δηλ. τον Ιούνιο και επίδομα αδείας και ξέρουμε πολύ καλά ότι οι καιροί είναι 
δύσκολοι και ξέρουμε πολύ καλά ότι ο κάθε μισθωτός, έχει πολλές υποχρεώσεις και 
περιμένει μια φορά το μήνα να τις καλύψει, αν καλύπτονται πλέον με το τόσο υψηλό 
κόστος ζωής, από αυτόν τον μισθό που θα πάρει. Αν ο μισθός δεν καταβληθεί, είναι 
σίγουρο ότι δεν μπορεί να ανταπεξέλθει στις υποχρεώσεις του, δεν μπορεί να 
πληρώσει ενοίκια, ενδεχόμενα δάνεια που όλος ο κόσμος έχει, δεν μπορεί να πάρει 
τρόφιμα και να ανταποκριθεί σε υποχρεώσεις απέναντι στα παιδιά του και στο σπίτι 
του. Από την άλλη μεριά, ο φερόμενος ως εργοδότης, ο Δήμος δηλαδή εν 
προκειμένω, και προσέξτε γιατί υπάρχει ένας τεράστιος παραλογισμός στην όλη 
υπόθεση, υποχρεούται να καλύψει τη μισθοδοσία, από πολύ συγκεκριμένες πηγές και 
πολύ συγκεκριμένους κωδικούς που προβλέπονται στον προϋπολογισμό του. Κι αυτό 
το λέω, παρότι όλοι μας το ξέρουμε ή τουλάχιστον πρέπει να το ξέρουμε, για να 
ξαναθυμηθούμε εδώ ποιος πραγματικά ευθύνεται και γιατί ευθύνεται. Να μη 
μπερδεύουμε λοιπόν, ούτε το Σωματείο ούτε εδώ συνάδελφοι ούτε οι απλήρωτοι για 
ένα μήνα εργαζόμενοι, να μη μπερδεύουμε εδώ τους θύτες με τα θύματα γιατί έτσι 
ακριβώς είναι. Και εν προκειμένω ξεκάθαρα, θύτες είναι τα Υπουργεία Εσωτερικών 
και Οικονομικών και θύματα οι Δήμοι και ως εκ τούτου και οι εργαζόμενοι. 

Οι τρεις Δήμαρχοι, λοιπόν, της Βέροιας Νάουσας και Αλεξάνδρειας, αφού 
κάναμε διάφορες ενέργειες, ήρθαμε σε δυσμενέστατη θέση, όπως και πολλοί 
συνάδελφοί μας γιατί ήδη επικοινωνήσαμε με πάρα πολλούς δημάρχους οι οποίοι μας 
τηλεφωνούν, ήδη κυκλοφορούν προτάσεις έγγραφες και από άλλους Δημάρχους για 
να ξεσηκωθούμε, ήρθαμε λοιπόν σε δυσμενή θέση και σκεφτήκαμε πάρα πολύ πριν 
πάρουμε τις αποφάσεις μας. Γιατί υπήρχε ένας κίνδυνος να παρεξηγηθούμε και όλα 
θα σας τα πω καθαρά εδώ μέσα. Διευκρινίζω και τονίζω σε όλους τους τόνους ότι 
είμαστε οι τελευταίοι που θα χρησιμοποιήσουμε το Δήμο για να αντιπολιτευτούμε 
την Κυβέρνηση, είμαστε οι τελευταίοι που θα χρησιμοποιήσουμε το πρόβλημα που 
δημιουργείται σε εργαζόμενους για οποιαδήποτε σκοπιμότητα  είτε είναι κομματική, 
είτε προσωπική είτε δεν ξέρω μπορεί να βάλει ο καθένας στο μυαλό του ότι είναι. 
Αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι δεν θα μπούμε μπροστά. Είμαστε λοιπόν μπροστά  και οι 
τρεις μας, αφού σήμερα συνεδρίασε η Νάουσα και αύριο το μεσημέρι συνεδριάζει η 
Αλεξάνδρεια, καθώς και άλλοι δήμοι, για να υπερασπιστούμε και τα συμφέροντα των 
εργαζομένων μας, το μεροκάματό τους, το ψωμί τους αλλά, προσέξτε τη διαφορά,  
όλων των εργαζομένων μας και αυτών που δουλεύουν στη μία και αυτών που 
δουλεύουν στο άλλο πόστο. Και αυτών που δουλεύουν στην οικονομική υπηρεσία και 
στο ταμείο του Δήμου και είναι υπόλογοι αν κάνουν παράτυπες πληρωμές και αυτών 
που περιμένουν να πληρωθούν τα δεδουλευμένα τους. Γιατί είμαστε σε μυλόπετρες 
που δεν εύχομαι σε κανέναν να είναι. Είμαστε μπροστά για να υπερασπιστούμε και 
τα δημοτικά συμφέροντα συνολικά, και την εργασιακή ειρήνη αν θέλετε. Γιατί ήδη, 



τα προβλήματα των Δήμων είναι τόσο πολλά, που το μόνο που δεν θα επιδιώκαμε 
ποτέ είναι μία εργασιακή αναστάτωση, με απλήρωτο κόσμο, με διαμαρτυρίες κλπ. 
Ουδείς όμως έχει δικαίωμα να μας βάζει σε συμπληγάδες, ουδείς να μας συνθλίβει σε 
μυλόπετρες. Είμαστε αιρετοί κι έχουμε το κεφάλι ψηλά. Αυτά λοιπόν θέλω να σας τα 
πω καθαρά και ξάστερα και να πω, για πρώτη φορά, γιατί πάντα είμαι διαλλακτική, 
πως αν διαφωνεί κανείς είναι άδικος. 

Επανειλημμένα, έχω ενημερώσει το Σώμα για το θέμα των σχολικών 
φυλάκων, εκεί είναι τα πρακτικά, κρατούνται ευτυχώς και μπορεί ο καθένας να το 
δει, και για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε εμείς και πολλοί άλλοι Δήμοι 
επίσης, από τη μη συνεπή χρηματοδότηση των μεταφερθεισών στους Ο.Τ.Α 
αρμοδιοτήτων. Για το θέμα αυτό μας είχαν «ζώσει τα φίδια» από τα Χριστούγεννα. 
Τότε λοιπόν κάναμε ένα κοινό έγγραφο – αίτημα, και σας είχα ενημερώσει γι’ αυτό 
και το είχατε, οι 3 Δήμαρχοι προς την ΚΕΔΚΕ και προς το υπουργείο Εσωτερικών, το 
οποίο εγώ μετέφερα στην Αθήνα και το παρέδωσα στον Πρόεδρο κ. Κακλαμάνη ο 
οποίος ειρήστω εν παρόδω προσπαθεί προς αυτή την κατεύθυνση. Τότε λοιπόν, μετά 
από διαλογική συζήτηση, η ΚΕΔΚΕ, πήρε την απόφαση που γνωρίζετε όλοι σας, κι 
εδώ είχαμε πάρει αντίστοιχη απόφαση, να ξεκινήσουμε κινητοποιήσεις για τα 
οικονομικά και το έναυσμα ήταν εκείνο. Πραγματοποιήθηκε η πρώτη φάση των 
κινητοποιήσεων, με παραστάσεις και με πορεία στην Αθήνα προς το υπουργείο 
Οικονομικών, αν δεν απατώμαι, και επρόκειτο να πραγματοποιηθεί και το κλείσιμο 
των Δήμων. Πριν από το Πάσχα όμως, ανεστάλησαν οι κινητοποιήσεις γιατί υπήρχαν 
διαβεβαιώσεις ότι θα σταλούν χρήματα το Μάιο. Το Μάιο λοιπόν, πληροφορηθήκαμε 
ότι δεν θα γίνει τίποτε τότε, αλλά ας κάνουμε υπομονή και πριν από το Συνέδριο της 
ΚΕΔΚΕ τον Ιούνιο θα είχαν πέσει οι υπογραφές που περιμέναμε και ότι βεβαίως δεν 
υπήρχε περίπτωση, να έρθει ο υπουργός Εσωτερικών στο συνέδριο όλων των 
δημάρχων της χώρας και να μην έχει κάτι στα χέρια του, να έρθει με άδεια χέρια. Στο 
Συνέδριο της ΚΕΔΚΕ όμως, ο Υπουργός ουδεμία αναφορά έκανε. Ο μόνος που 
αναφέρθηκε σ’ αυτά και μετέφερε διαβεβαιώσεις ότι θα λάβουμε τον Αύγουστο, το 
δεύτερο δεκαπενθήμερο, μέρος των οφειλομένων χρημάτων ήταν πάλι ο Πρόεδρος 
της ΚΕΔΚΕ, ο οποίος προφανώς πήγε να σώσει τα προσχήματα. Αναρωτιόμαστε 
δίκαια λοιπόν, τι να περιμένουμε περισσότερο; Από Μάη καλοκαίρι κι από Αύγουστο 
χειμώνα. Να περιμένουμε να φτάσουμε να έχουμε να πληρώσουμε έξι μήνες; Οι 
εργαζόμενοι ως φύλακες, δεν πληρώθηκαν τον Ιούνιο, το Ταμείο μας έχει πρόβλημα 
για τα μέχρι τώρα καταβληθέντα περίπου 700.000 ευρώ και παράλληλα, το σωματείο 
των εργαζομένων, ω του θαύματος, αντί να στραφεί με την Ομοσπονδία των 
εργαζομένων κι όχι μόνο του, εναντίον των αρμοδίων Υπουργείων, γιατί εγώ όταν 
πηγαίνω στα αρμόδια υπουργεία εκεί από κάτω πάντοτε υπάρχουν εργαζόμενοι και 
απλήρωτοι φύλακες από διάφορους δήμους οι οποίοι διαμαρτύρονται, κι αντί λοιπόν 
να κάνει το αυτονόητο στρέφεται εναντίον του πιο κοντινού και του πιο εύκολου 
στόχου, που είναι ο Δήμος και ο Δήμαρχος. Έχοντας όμως απόλυτο άδικο αφού 
σύμμαχοι είμαστε, μαζί είμαστε και όχι απέναντι. Αλλά γι’ αυτό πρέπει να έχεις 
ανοιχτό μυαλό για να το κατανοήσεις και ζητώ συγνώμη αν παρεξηγούνται οι 
εκφράσεις μου.  Γιατί ο μόνος σύμμαχος σ΄ αυτό το ζήτημα, φυσικός σύμμαχος είναι 
ο Δήμος και δη ο δήμος της Βέροιας που έτρεξε γι’ αυτήν την υπόθεση και θα τρέξει 
και θα ματώσει. Και ήμουν εγώ που σας είπα να έρθετε εδώ και να κάνετε κατάληψη, 
για να μας πάρουν χαμπάρι, να καταλάβουν  ότι κάτι γίνεται. Ελάτε, θα την κάνω εγώ 
και θα γίνει αυτό. Εμείς ήμασταν, ο μόνος δήμος που μέσα στον καύσωνα προχθές, 
την περασμένη εβδομάδα, ήμασταν στην Αθήνα για να θέσουμε αυτό το ζήτημα στην 
ΚΕΔΚΕ. Υπάρχει εδώ το κείμενο που καταθέσαμε, ο Δήμαρχος της Νάουσας κι εγώ 
γιατί ο Δήμαρχος της Αλεξάνδρειας απουσίαζε στο εξωτερικό, στο Δ.Σ. της ΚΕΔΚΕ 
κι εκεί υπήρχε μία απελπισία. Ο κ. Κακλαμάνης είπε πως ανεβοκατέβηκα τα σκαλιά 
εκατό χιλιάδες φορές. Θα σας το αναγνώσω και βεβαίως έχει κοινοποίηση στην 
Τοπική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων: «Κύριε υπουργέ. Από τα σοβαρότερα και 
άμεσα προβλήματα που απασχολούν τους Δήμους Αλεξάνδρειας, Βέροιας και 



Νάουσας, είναι η πληρωμή των δαπανών μισθοδοσίας των σχολικών φυλάκων οι 
οποίοι προσλήφθηκαν με σύμβαση απόκτησης εργασιακής εμπειρίας και στη 
συνέχεια μονιμοποιήθηκαν με βάση το προεδρικό διάταγμα….. Κατά το πρώτο 
διάστημα της μονιμοποίησής τους οι δαπάνες μισθοδοσίας καλύπτονταν εξ 
ολοκλήρου από τον κρατικό προϋπολογισμό, σύμφωνα με τις δεσμεύσεις σας. Τους 
τελευταίους όμως μήνες, αυτές οι χρηματοδοτήσεις έπαψαν να αποστέλλονται στους 
δήμους μας, με αποτέλεσμα, μέχρι σήμερα, να έχουν επιβαρυνθεί οι δημοτικοί μας 
προϋπολογισμοί, ο Δήμος Αλεξάνδρειας με 400.000 ευρώ περίπου, ο Δήμος Βέροιας 
700.000 ευρώ περίπου και ο Δήμος Νάουσας 250.000 ευρώ. Επίσης πρόσφατα μας 
κοινοποιήθηκαν σχετικές δικαστικές αποφάσεις με τις οποίες, οι ανωτέρω 
εργαζόμενοι, δικαιώθηκαν περαιτέρω ποσά που συνολικά αγγίζουν τις 500.000 ευρώ 
για τους τρεις δήμους και αφορούν αναδρομικά επιδόματα για το προ της 
μονιμοποίησής τους χρονικό διάστημα απασχόλησης. Μετά την κοινοποίηση των 
αποφάσεων απειλούνται κατά των δήμων μας κατασχέσεις για την πληρωμή των 
επιδικασθέντων ποσών». Εσείς λέγατε; Ότι θα κάτσουμε με σταυρωμένα χέρια γι’ 
αυτό; Και συνεχίζω: «τα ήδη πενιχρά έσοδα των δήμων μας δεν αντέχουν αυτή τη 
σημαντική οικονομική επιβάρυνση και δεν έχουν προϋπολογισθεί οι αντίστοιχες 
δαπάνες, καθόσον υπήρχε η διαβεβαίωση από το υπουργείο ότι αυτές θα καλυφθούν 
από τον κρατικό προϋπολογισμό. Επειδή το σοβαρό αυτό ζήτημα ταλανίζει όχι μόνο 
εμάς τους τρεις δήμους αλλά το σύνολο των δήμων της χώρας που απασχολούν 
σχολικούς φύλακες, ετέθη δε στο πρόσφατο συνέδριο της ΚΕΔΚΕ αλλά δυστυχώς 
ουδεμία απάντηση λάβαμε, επειδή τα ποσά που ήδη έχουμε πληρώσει από τα ίδια 
έσοδα των δήμων προορίζονταν για προϋπολογισμένες δαπάνες, λειτουργικές 
δαπάνες, προμηθευτές κ.λ.π….» κι εδώ θέλω να πω στους συνδικαλιστές ότι ένας 
μεγάλος  προμηθευτής του Δήμου που έχει να λαμβάνει από τον Δήμο 50.000 ευρώ 
και δεν τις παίρνει τότε απολύει και είναι λοιπόν ένας φαύλος κύκλος «…καθώς 
επίσης και για διάφορα έργα που έχουν ανάγκη οι συνδημότες μας. Ζητάμε λοιπόν 
την άμεση απόδοση από το κράτος στους δήμους μας των ήδη καταβληθέντων, 
Ζητάμε την ανάληψη από το κράτος καταβολής των επιδικασμένων με τις δικαστικές 
αποφάσεις, Ζητάμε την ανάληψη από το κράτος την από τούδε και εφεξής καταβολής 
του συνόλου των δαπανών μισθοδοσίας (μισθοί, εργασιακές εισφορές, επιδόματα, 
δώρα, αναδρομικά κ.λ.π.). Ήδη, με αφορμή την κοινοποίηση των δικαστικών 
αποφάσεων σ΄ εμάς και την οικονομική αδυναμία να πληρώσουμε από τα ταμεία μας, 
την Πέμπτη 3 Ιουλίου, οι τρεις δήμαρχοι προχωρήσαμε σε κοινή συνέντευξη τύπου 
στην οποία καταθέσαμε όλα τα ανωτέρω ώστε να γίνουν γνωστά στην τοπική 
κοινωνία κι επίσης συναποφασίσαμε να στείλουμε την παρούσα διαμαρτυρία προς 
εσάς και να παραστούμε κατά τη συνεδρίαση του Δ.Σ. της ΚΕΔΚΕ την Τετάρτη 9 
Ιουλίου, πράγμα που πράξαμε, προκειμένου να επιδώσουμε την παρούσα ώστε να 
επιληφθείτε άμεσα του θέματος. Σε περίπτωση κατά την οποία, μέχρι 15 Ιουλίου, δεν 
έχουμε κάποια επίσημη απάντηση – δέσμευση κι επειδή αδυνατούμε να πληρώσουμε 
τα δεδικασμένα ποσά καθώς και τις από εδώ και πέρα μισθοδοσίες των φυλάκων, 
θεωρούμε καθήκον και ευθύνη μας να φέρουμε το θέμα σε έκτακτα δημοτικά 
συμβούλια όπου θα προτείνουμε την κλιμάκωση των κινητοποιήσεων και το κλείσιμο 
των δήμων. Η κατάσταση έχει φτάσει στο απροχώρητο, τα οικονομικά μας είναι σε 
άθλια κατάσταση κι επιτέλους η κεντρική διοίκηση οφείλει να αναλάβει τις ευθύνες 
της πριν οδηγηθούμε σε αδιέξοδο» και υπογράφουν οι τρεις δήμαρχοι. 

Δεν θέλω συνάδελφοι να πω περισσότερα, θέλω ν’ ακούσω τις απόψεις σας. 
Μετά από αυτά εισηγούμαι: 

1.- Να εκφράσουμε την αγωνία μας, τη διαμαρτυρία μας, τη συμπαράστασή 
μας στους εργαζόμενούς μας, όπως και οι Δήμοι Νάουσας και Αλεξάνδρειας, 
κλείνοντας προειδοποιητικά το Δήμο μας στις 23 Ιουλίου ημέρα Τετάρτη, δεν 
χρειάζονται ούτε μαύρες σημαίες, ούτε πανώ και η Τετάρτη μπαίνει ακριβώς για να 
μην είναι θερινό τριήμερο δηλαδή Παρασκευή ή Δευτέρα, και να συμμετέχουμε και 



σε όποια άλλη κινητοποίηση, γιατί αρχίζουν ξεσηκωμοί στους δήμους, οργανωθεί 
από την ΚΕΔΚΕ  και άλλους Δήμους, εφόσον δεν λυθεί το πρόβλημα. 

2.- Η απόφασή μας αυτή να κοινοποιηθεί στο ΥΠΕΣΔΑ, την ΚΕΔΚΕ και την 
ΤΕΔΚ. Ειδικότερα από την ΤΕΔΚ να ζητήσουμε να συνεδριάσει εκτάκτως το Δ.Σ και 
να μας συμπαρασταθούν έμπρακτα και οι υπόλοιποι Δήμοι του Νομού. 

3. Να επιδώσουμε στον γενικό γραμματέα της Περιφέρειας την απόφασή μας 
την Τρίτη 22 Ιουλίου. 

Αγαπητοί συνάδελφοι, όσο χρειασθεί θα είμαστε εδώ και θα το παλέψουμε. 
Κανείς μας δεν θα πάει για μπάνια εφόσον δεν δρομολογηθούν τα ζητήματά μας. 

Πρόεδρος: Ερωτήσεις. 
Σκουμπόπουλος: 1)Πόση είναι η μηνιαία δαπάνη μισθοδοσίας των σχολικών 

φυλάκων; 2)Τι ποσό εισέπραξε ο δήμος το 2006 για την πληρωμή των σχολικών 
φυλάκων από την ημέρα που μετατράπηκαν οι συμβάσεις τους από ορισμένου χρόνου 
σε αορίστου; 3)Τι ποσό εισέπραξε το 2007; 4)Πόση ήταν η τακτική οικονομική 
ενίσχυση του κράτους  προς τον Δήμο το 2006 και πόση το 2007; 5)Απάντησε η κα 
Δήμαρχος στην Περιφέρεια, εντός πέντε ημερών όπως έθετε προθεσμία το έγγραφο 
της Περιφέρειας, ύστερα από καταγγελία που έκαναν οι εργαζόμενοι στην εκεί για τη 
μη πληρωμή του;. 

Χ΄Αθανασίου: Επειδή λογιστικά δεν κατέχω και δεν επιθυμώ να φτάσω να 
κατέχω κάποτε, πείτε μου από ποιους κωδικούς θα μπορούσαν να πληρωθούν οι 
εργαζόμενοι αν υπήρχε τέτοια πιθανότητα. Γιατί είπατε ότι υπήρχε κίνδυνος να 
παρεξηγηθούμε; Τι εννοούσατε; Με το να λέτε «είμαστε μπροστά» εννοείτε ότι 
εξαντλούμε αυτό, το ότι είμαστε μπροστάρηδες, με μία διαμαρτυρία της Τετάρτης; 
Εμείς είμαστε μπροστά ή τους δίνουμε το κλειδί να κάνουν την κατάληψη κι εμείς 
είμαστε από πίσω; Εμείς ή οι εργαζόμενοι είναι μπροστά; Πώς εννοείτε ότι είμαστε 
μπροστά; Θα πω την άποψή μου πώς εγώ εννοώ ότι πρέπει να είμαστε μπροστά όταν 
θα έρθει η στιγμή να την πω. 

Σακαλής: Τρεις ερωτήσεις έχω κε Πρόεδρε: 1)Γιατί δεν υπάρχει εισήγηση στη 
σημερινή συνεδρίαση γι’ αυτό το θέμα αφού θα μπορούσε αυτά που μας είπε η κα 
Δήμαρχος, όπως και το έγγραφο που εστάλη κάτω να υπάρχουν μέσα σαν εισήγηση. 
2)γιατί δεν διαβάστηκε η διαμαρτυρία – καταγγελία του συλλόγου, αφού όπως 
διαβάζω εδώ, το στέλνει προς τον πρόεδρο και τα μέλη του δημοτικού συμβουλίου 
και όπως λέει: «σας μεταβιβάζουμε αίτηση διαμαρτυρία του συλλόγου μας και 
παρακαλούμε όπως διαβαστεί στο έκτακτο Δ.Σ.». Ανεξάρτητα αν μας μοιράστηκε ή 
όχι θα πρέπει να διαβαστεί για να καταγραφεί και στα πρακτικά. 3)Αυτό το θέμα που 
αφορά τρεις δήμους, τέθηκε στην ΤΕΔΚ; 4) Αν ναι, τότε πήρατε κάποια απάντηση; 
5)Αν μπορείτε να μου πείτε αν υπάρχουν κι άλλοι δήμοι που έχουν σχολικούς 
φύλακες ή όχι και γιατί δεν δόθηκε κοινή συνέντευξη και μ’ αυτούς και δόθηκε μόνο 
από τους τρεις που αναφέρθηκαν. 

Ορφανίδης: 1)Η κα Δήμαρχος μπορεί να μας πει τι θέση έχει η παράταξή της 
για τις προσλήψεις ορισμένου χρόνου; 2)Ας υποθέσουμε ότι θα κλείσουμε το 
Δημαρχείο, ας υποθέσουμε ότι θα στείλουμε διαμαρτυρία κι άντε να θυσιαστούμε να 
μην πάμε και στη θάλασσα αλλά αυτή η έκτακτη συνεδρίαση που κάνουμε σήμερα θα 
το λύσει το πρόβλημα ή μόνο θα ρίξουμε βάρη σε άλλους κι εμείς θα πούμε ότι 
κάναμε το χρέος μας; Πρέπει να συζητήσουμε σήμερα εδώ και τη λύση του 
προβλήματος και όχι τους «τρόπους αγώνων». 

Δήμαρχος: Οφείλω κε Σακαλή, και είναι η δεύτερη καταγγελία σε δύο μέρες 
του σωματείου, να σας την αναγνώσω: «Αίτηση – διαμαρτυρία του Συλλόγου 
Υπαλλήλων Δήμων Ν. Ημαθίας. Προς τον Πρόεδρο και τα μέλη του Δημοτικού 
Συμβουλίου Βέροιας. Κύριοι, με την παρούσα μας υπογραμμίζουμε το γεγονός ότι οι 
σχολικοί φύλακες είναι τακτικοί υπάλληλοι του Δήμου Βέροιας (για το τι και  πώς, δε 
θα σας κουράσουμε, το γνωρίζετε), ο οποίος και οφείλει να καταβάλλει εγκαίρως την 
αμοιβή τους, για τις υπηρεσίες που ήδη πρόσφεραν και για τις οποίες προσλήφθηκαν. 



Με δεδομένα τα ανωτέρω, έχουν εφαρμογή οι διατάξεις του νέου Δημοτικού 
και Κοινοτικού Κώδικα, Ν. 3463/2006, άρθρο 158, παρ. 1β, «οι κάθε είδους αποδοχές 
του προσωπικού συνιστούν υποχρεωτικές δαπάνες των ΟΤΑ α΄ βαθμού». 

Επομένως δεν δικαιολογείται η μη καταβολή ή η καθυστέρηση καταβολής 
των αποδοχών των σχολικών φυλάκων από το Δήμο, υπό οποιοδήποτε πρόσχημα και 
διαμαρτυρόμεθα για το σοφισθέν πρόσχημα, ότι πρέπει να προηγηθεί η επιχορήγηση 
από το ΥΠΕΣΔΑ. 

Ο Δήμος Βέροιας, ως όφειλε, έχει εγγράψει το σχετικό κόστος μισθοδοσίας 
του προσωπικού αυτού στον προϋπολογισμό του (άρθρο 155, παρ. 1). 

Θεωρούμε αδιανόητο, υπάλληλοι του Δήμου να χτυπιούνται οικονομικά, 
ηθικά και ψυχολογικά και να χρησιμοποιούνται για να ασκηθεί πίεση στο Υπουργείο 
από μέρους του Δήμου. 

Η κ. Δήμαρχος εξάλλου, έχει δηλώσει ότι είναι πρώην συνδικαλίστρια. 
Επομένως οι όποιες σκοπιμότητες (κομματικές ή μη) δεν έχουν καμία θέση σε βάρος 
των εργαζομένων υπαλλήλων, οι οποίοι είναι και οι πλέον ανεύθυνοι για την όποια 
κατάσταση των οικονομικών του Δήμου». 

Νομίζω ότι στην πρωτομιλία μου έχω απαντήσει ήδη σ΄ αυτά τα πράγματα. 
Το μηνιαίο κόστος των αποδοχών τους είναι περίπου 50.000,00 ευρώ κι αυτά 
δίνονται από συγκεκριμένο κωδικό που υπάρχει στον προϋπολογισμό μας και 
προβλέπεται αυτός ο κωδικός να έχει έσοδα από κρατική επιχορήγηση και όχι ίδια 
έσοδα. Γιατί είπα ότι ακούγεται κάτι περίεργο κ.λ.π. ίσως δεν θέλω να μπω σε 
λεπτομέρειες για ευνόητους λόγους αλλά θα  πρέπει να πληρώνεται ό,τι  πληρώνεται 
από τον συγκεκριμένο κωδικό. Αν υπήρχε δυνατότητα από άλλα έσοδα, βεβαίως θα 
γινόταν. Γινόταν μέχρι τώρα και κακώς έγινε και γι’ αυτό ζητώ από το σωματείο να 
προστατεύσει και την οικονομική υπηρεσία και το ταμείο διότι εμείς είμαστε 
πολιτικοί και μπορεί να παραγγέλνουμε στους υπαλλήλους μας να κάνουν διάφορα, 
οι υπάλληλοι όμως δεν είναι υποχρεωμένοι να το κάνουν και να χαλάσουν την 
καριέρα τους επειδή εμείς το παραγγέλνουμε για να γίνουμε καλοί. Το γιατί δεν 
υπάρχει εισήγηση δε νομίζω ότι είναι το βασικό θέμα αφού εκατό φορές έχουμε 
συζητήσει εδώ πέρα γι’ αυτό το ζήτημα. Επίσης πολύ καλά ξέρετε ότι είναι πρόσχημα 
και μην είμαστε υποκριτές εδώ μέσα. Είναι σοβαρό το θέμα, ας μιλήσουμε ειλικρινά 
κι ας πούμε επιτέλους ότι στόχος μας είναι να αγωνιστούμε για να τελειώνει αυτή η 
ιστορία. Θέλουμε να πάμε όλοι μαζί; Να πάμε. Δεν θέλουμε όλοι μαζί; Εμείς θα 
πάμε. Και μόνη μου θα πάω και δεν είναι λεονταρισμοί αυτά τα πράγματα. Ένας 
αγώνας πάντοτε κλιμακώνεται και ποτέ δεν ξεκινάει από 100 μέρες κατάληψη ή 500 
μέρες απεργία. Προειδοποιείς, κάνεις κινήσεις, στέλνεις έγγραφα, περιμένεις 
απαντήσεις και μετά λες ότι «θα κλείσουμε μία μέρα και βλέπουμε τι θα γίνει». 
Επειδή εδώ αναφέρθηκαν διάφορα και περί κομματικών και περίεργες ιστορίες, 
μακριά από εμάς, θα σας διαβάσω κι άλλη μία επιστολή, επίκαιρη αφού σήμερα την 
έλαβα, αφού πρώτα σας πω ότι οι άλλοι δήμοι του νομού δεν έχουν φύλακες, έχουν 
μόνον οι τρεις μεγάλοι αλλά πιστεύω ότι αν είχαν και οι μικρότεροι δήμοι θα ήταν 
μαζί μας. Επίσης έχει τεθεί το πρόβλημα στην ΤΕΔΚ και στη συνέντευξη τύπου δεν 
ήρθε ο πρόεδρος της ΤΕΔΚ ακριβώς γιατί δεν είχε προλάβει να πάρει απόφαση Δ.Σ. 
Τώρα όμως με την απόφασή μας και της Νάουσας και αύριο της Αλεξάνδρειας 
πιστεύω ότι θα υποχρεωθεί να κάνει ένα έκτακτο συμβούλιο και θα δούμε τι θέση θα 
πάρει. Εγώ πάντως ως μέλος του Δ.Σ. θα εισηγηθώ αυτά που εισηγούμαι. 

Νομίζω κε Ορφανίδη ότι πολλές φορές έχουμε πει πως είμαστε υπέρ των 
μονίμων και όχι της ταλαιπωρίας των προσωρινών, της μερικής και διαφόρων 
εργαζομένων. Μιας και είπα μερικής, ένα ερώτημα κε Πρόεδρε προς το σωματείο το 
οποίο έστειλε αυτή την αίτηση – διαμαρτυρία, Γιατί έξι μήνες, από τον Φεβρουάριο 
που ήταν απλήρωτοι οι εργαζόμενοι της μερικής απασχόλησης ακριβώς για τον ίδιο 
λόγο δηλαδή δεν είχαν έρθει τα χρήματα με τα οποία έπρεπε να πληρωθούν κύριοι 
του σωματείου δεν διαμαρτυρηθήκατε στην Επιθεώρηση Εργασίας; Πληρώθηκαν 
σήμερα. Θυμάστε τι είχε γίνει αγαπητοί συνάδελφοι της μείζονος μειοψηφίας την 



προηγούμενη τετραετία; Όταν δεν είχαν έρθει τα χρήματα για να πληρωθούν οι 
εργαζόμενοι της μερικής απασχόλησης κι επειδή ήταν γιορτές, ο κ. Δήμαρχος είχε 
συνάψει προσωπικό δάνειο. Γιατί δεν μπορούσε να μεταφέρει από έναν άλλον κωδικό 
άραγε για να τους πληρώσει; Τα ήξερε καλύτερα τα γράμματα από εμένα αφού είναι 
25 χρόνια στον δήμο. Θα μπορούσε λοιπόν να τους πληρώσει από κάπου αλλού αλλά 
δεν το έκανε κι αυτοί ήταν έξι μήνες απλήρωτοι.  

Έχει ενδιαφέρον η επιστολή που θα σας διαβάσω, γιατί ο συγκεκριμένος 
δήμαρχος, ο οποίος οσονούπω απειλεί να κλείσει το λιμάνι δεν έχει καμία κομματική 
σχέση μ’ αυτήν που υποτίθεται έχω εγώ. Είναι ο Δήμαρχος Ηγουμενίτσας και το έχει 
στείλει σε όλους τους Δημάρχους που έχουν σχολικούς φύλακες. Σας το διαβάζω: 

«Αξιότιμε συνάδελφε 
Αφορμή της παρούσας είναι η από καιρό διαμορφωμένη κατάσταση με τις 

μισθοδοσίες των Σχολικών Φυλάκων και το πρόβλημα που δημιουργείται στους 
Δήμους για την καταβολή των δεδουλευμένων. 

Μετά την εφαρμογή του Π.Δ. 164/2004 ζητήθηκε από τα Δημοτικά 
Συμβούλια να αποφασίσουν, εάν οι σχολικοί φύλακες πληρούν πάγιες και διαρκείς 
ανάγκες, ώστε να υπαχθούν στις διατάξεις του ανωτέρω Π.Δ. Ο Δήμος 
Ηγουμενίτσας, παρά τις δεσμεύσεις που υπήρχαν για κάλυψη της μισθοδοσίας από 
τον κρατικό προϋπολογισμό, κατέθεσε ερώτημα προς το Υπουργείο Εσωτερικών για 
τον τρόπο που θα γίνει αυτό. 

Και τούτο διότι ενώ υπήρχαν δεσμεύσεις και για κάλυψη του 50% της 
μισθοδοσίας της Δημοτικής Αστυνομίας, ουδέποτε αυτές τηρήθηκαν μέχρι σήμερα, 
αν και αναφέρεται σε σχετικά έγγραφα (σχετικό έγγραφο επισυνάπτει). 

Σε απάντηση του ερωτήματός μας, λάβαμε το β΄ σχετικό, γιατί επισυνάπτει και 
διάφορα έγγραφα, όπου ρητά μνημονεύεται ότι «Η μισθοδοσία τους πρέπει να 
εγγραφεί στους προϋπολογισμούς των Δήμων και στη συνέχεια θα καλυφθεί από τον 
κρατικό προϋπολογισμό». Είναι αυτή η απάντηση που είχαμε κι εμείς και σας την 
διάβασα προηγουμένως. 

Και ερωτώ καθένα εξ΄ υμών, δηλαδή των Δημάρχων, μέχρι σήμερα πόσες 
είναι οι επιχορηγήσεις που καταβλήθηκαν προς τους Δήμους και πόσα είναι τα ποσά 
που έχουμε δαπανήσει; 

Στο Δήμο Ηγουμενίτσας οι σχολικοί φύλακες που έγιναν ΙΔΑΧ με το Π.Δ. 
164/04 είναι είκοσι πέντε (25). Εμείς έχουμε 26 και είμαστε δηλαδή περίπου στην ίδια 
μοίρα. 

Οι επιχορηγήσεις που έχουμε λάβει μέχρι σήμερα είναι: α) στις 10/1/2007  
173.189,00 ευρώ, β) στις 23/2/2007  164.394,00 ευρώ, γ) στις 24/8/2007     86.556,00 
ευρώ, δ) στις 31/8/2007     76.765,00 ευρώ 

Σύνολο επιχορηγήσεων για το 2006 και 2007  500.904,00 ευρώ. 
Για το διάστημα από την μεταφορά τους ως Ι.Δ.Α.Χ. δηλαδή Σεπτέμβριος 

2006 έως και 31/12/2007 τα έξοδα μισθοδοσίας ανέρχονται: 
α) 2006 μισθοί και έξοδα κίνησης 220.264,79 ευρώ 
β) 2007 μισθοί, έξοδα κίνησης και αναδρομικά σύμφωνα με εγκυκλίους του 

Υπουργείου Εσωτερικών 755.311,54 ευρώ. Σύνολο 975.576,35 ευρώ. Εμείς από την 
ημέρα της μονιμοποίησης μέχρι σήμερα καταβάλαμε 1.30.000 ευρώ κι από αυτά σας 
είπα ότι δεν λάβαμε ούτε τα μισά. 

Ήδη διανύουμε τον 7ο μήνα του 2008 και δυστυχώς λύση δεν έχει δοθεί. Ίσως 
γιατί πολλοί εξ΄ υμών, έχουν τα απαραίτητα έσοδα και πληρώνουν τους σχολικούς 
φύλακες κανονικά …………….»  

΄Η, συμπληρώνω εγώ, κάποιοι μεγάλοι, πιθανόν, είτε ανήκουν είτε 
εξελέγησαν με την σημαία του α΄ χρώματος είτε του β΄ ή του γ΄, επειδή είναι μεγάλοι 
ίσως παίρνουν και κάποια χρήματα κάτω από το τραπέζι. Αλίμονο σ΄ εμάς τους 
μικρότερους. Συνεχίζω την ανάγνωση: 

«……….. Εμείς με τις επιχορηγήσεις που λάβαμε από το Υπουργείο 
Εσωτερικών, τους καταβάλαμε τις μισθοδοσίες μέχρι 30/6/2007 καθώς και τις 



εισφορές προς τα ταμεία έως 31/12/2007. Ήτοι 582.623,70 ευρώ σε μισθοδοσίες και 
130.614,74 ευρώ σε εισφορές. Σύνολο 713.238,44 ευρώ. Δηλαδή 211.500,92 ευρώ 
επιπλέον από τις επιχορηγήσεις του Υπουργείου Εσωτερικών.  

Μετά από επανειλημμένες οχλήσεις μέσω της επιθεώρησης εργασίας, της 
Διεύθυνσης Τοπικής Αυτοδιοίκησης, του Συλλόγου Φυλάκων Σχολικών Κτιρίων, 
εξώδικων δηλώσεων, επίσχεσης εργασίας, δημοσιευμάτων σε εφημερίδες και 
καταγγελιών των ιδίων των Σχολικών Φυλάκων, ο Δήμος σύναψε δάνειο μέσω του 
οποίου κατέθεσε προς τους Σχολικούς Φύλακες δεδουλευμένα ύψους 237.981,84 
ευρώ καθώς και εισφορές με τα πρόστιμα μέχρι το Πάσχα του 2008. 

Από το Υπουργείο Εσωτερικών είχαμε την πληροφόρηση ότι μέχρι 15 Ιουνίου 
το Υπουργείο Οικονομικών θα διέθετε εκατόν δέκα εκατομμύρια ευρώ προς 
εξόφληση των μη καταβληθέντων προς τους Δήμους για τις μισθοδοσίες των 
σχολικών φυλάκων. Αντ’ αυτών στην συνέλευση της ΚΕΔΚΕ μας ανακοινώθηκε ότι 
στις 15 Αυγούστου θα δοθούν διακόσια πενήντα εκατομμύρια ευρώ τα οποία θα 
διανεμηθούν σε όλους τους Δήμους και Κοινότητες της χώρας. 

Ο Δήμος Ηγουμενίτσας θα λάβει σύμφωνα με την κατανομή της ΚΕΔΚΕ 
τετρακόσιες τριάντα χιλιάδες ευρώ (430.000 ευρώ) και από αρχές Ιανουαρίου θα 
πάρουμε το 90% των τελών κυκλοφορίας, για τις μεταφερθείσες αρμοδιότητες, 
συμπεριλαμβανομένων και των σχολικών φυλάκων. 

Ο Δήμος Ηγουμενίτσας από την πρόσληψη αυτών, 2006 έως 31/12/2008, 
οφείλει να καταβάλλει για μισθοδοσίες και εισφορές των σχολικών φυλάκων 
1.694.421,62 ευρώ. Μέχρι σήμερα έχουμε λάβει 500.904 ευρώ κι αν προσθέσουμε 
και τις 430.000,00 ευρώ, που ίσως πάρουμε το Σεπτέμβριο, φτάνουμε στις 930.904,00 
ευρώ δηλαδή απόκλιση από αυτά που απαιτούνται, της τάξεως των 763.517,62 ευρώ, 
έως ότου κι εάν θα εισπράξουμε το 90% των τελών κυκλοφορίας….» 

Ειρήστω εν παρόδω να πω ότι από τη στιγμή που έχει ανακοινωθεί ότι θα 
ισχύσει και απόσυρση παλαιών αυτοκινήτων με μπόνους στα τέλη κυκλοφορίας, 
καταλαβαίνετε τι θα εισπράξουν από τα τέλη κυκλοφορίας οι δήμοι. Συνεχίζει ο 
δήμαρχος: 

«……..Πιστεύω αγαπητοί συνάδελφοι ότι αυτή η κατάσταση δεν πάει άλλο. 
Πρέπει άμεσα να αντιδράσουμε όλοι μαζί για να μπορέσουμε, ας μου επιτραπεί η 
έκφραση, να επιβιώσουμε. 

Να πείσουμε την πολιτεία, ότι αυτόν τον εμπαιγμό δεν μπορούμε να τον 
αντέξουμε άλλο. 

Οφείλει η  πολιτεία άμεσα να επιλύσει το πρόβλημα και να μην παραπέμπει 
τη διασφάλιση των πόρων συνέχεια στο αύριο, αθετώντας τις δικές της δεσμεύσεις. 
Δεν είναι η πολιτεία που κάθεται στο εδώλιο της κάθε επιτροπής ή των αιθουσών των 
δικαστηρίων κατηγορούμενη, αλλά εμείς. 

Δεν είναι η  πολιτεία που έχει στο γραφείο της καθημερινά αυτές τις 
οικογένειες να διαμαρτύρονται και που στην ουσία, δεν ζητούν τίποτε άλλο παρά τα 
δεδουλευμένα τους και να μην θεωρούνται υπάλληλοι δεύτερης κατηγορίας. 

Πιστεύω κυρίες και κύριοι  συνάδελφοι, ότι το Διοικητικό Συμβούλιο της 
ΚΕΔΚΕ οφείλει άμεσα να συγκεντρώσει τα στοιχεία που αφορούν τις μισθοδοσίες 
των σχολικών φυλάκων, αλλά και της Δημοτικής Αστυνομίας από όλους τους 
Δήμους της χώρας και  πριν από κάθε άλλη οικονομική απαίτηση να προτάξει αυτές, 
που είναι πρόσφατες, αθετημένες δεσμεύσεις και υποσχέσεις της πολιτείας, 
οικονομική απαίτηση που πρέπει να τακτοποιηθεί άμεσα και όχι μέσα στις καλένδες 
των υποσχέσεων και του αύριο. Να απαιτήσουμε όλοι μαζί, αν και εφόσον δοθούν τα 
διακόσια πενήντα εκατομμύρια, πρώτα να εξοφληθούν τα χρέη αυτά προς τους 
Δήμους και μετά να γίνει η όποια κατανομή των υπολοίπων. 

Εάν δε δεν υλοποιηθεί κάτι από τα προαναφερθέντα, όλοι εμείς οι Δήμοι που 
αντιμετωπίζουμε αυτό το πρόβλημα, να προχωρήσουμε σε αποφάσεις των Δημοτικών 
Συμβουλίων που να οριοθετούν τις μορφές κινητοποιήσεων που πρέπει να κάνουμε 
όλοι μαζί. Μια από αυτές είναι και το κλείσιμο των υπηρεσιών μας, ως ένδειξη 



διαμαρτυρίας. Αν τέτοιες κινητοποιήσεις γίνουν οργανωμένα σε όλη την Ελλάδα, 
θεωρώ ότι θα εισακουστούμε και θα πετύχουμε. Εφόσον δεν διαπιστώσουμε ότι η 
πολιτεία, δεν ενστερνίζεται το πρόβλημα που έχουμε και δεν δώσει λύση μόνιμη, 
προϋπολογίζοντας τα κόστη αυτών των ατόμων ήτοι σχολικών φυλάκων, να 
ξεκινήσουμε ενέργειες για την απόλυσή τους. Επίσης θα πρέπει όλοι μαζί να 
συναποφασίσουμε ότι από εδώ και πέρα δεν καταβάλλουμε κανέναν μισθό προς 
αυτούς εάν δεν γίνουν πράξη οι δεσμεύσεις της πολιτείας. 

Τέλος, εάν η πολιτεία αρνείται να δώσει αυτά που η ίδια έχει δεσμευτεί, ας 
εντάξει τους σχολικούς φύλακες στο Υπουργείο Παιδείας ως επιστάτες και να 
αναλάβει το Υπουργείο τις υποχρεώσεις προς αυτούς. Όπως ακριβώς έκανε και με τις 
καθαρίστριες των σχολείων. 

Κυρίες και κύριοι, ο κόμπος έφτασε στο χτένι, δεν πάει άλλο. Εάν η παρούσα 
επιστολή μου σας βρίσκει σύμφωνους, να έχουμε μία άμεση επικοινωνία ώστε το 
επόμενο διάστημα να μπορέσουμε να προχωρήσουμε σε ό,τι χρειαστεί προς την 
κατεύθυνση επίλυσης του ζητήματος». 

Πρόεδρος: Τοποθετήσεις. 
Σκουμπόπουλος: Αν και δεν πήρα απαντήσεις στα ερωτήματα που έθεσα στην 

κα Δήμαρχο, θα προσπαθήσω να αποκαταστήσω τα πράγματα στο μεγαλύτερο μέρος 
απ’ αυτά που είπε η κα Δήμαρχος. Γιατί πολλές φορές είπαμε σ΄ αυτή την αίθουσα 
ότι η μισή αλήθεια δεν είναι αλήθεια αλλά ψέμα. Φαίνεται ότι κάποιοι εργαζόμενοι 
το έχει η μοίρα τους να ταλαιπωρούνται και κάποιοι από αυτούς είναι και οι σχολικοί 
φύλακες του δήμου μας. Ταλαιπωρήθηκαν αρκετά χρόνια αφού κρατήθηκαν αρκετά 
χρόνια όμηροι μ’ εκείνες τις περίεργες συμβάσεις που είχαν αναγκαστεί να 
υπογράψει πάλαι ποτέ, ήρθε η σημερινή κυβέρνηση και με το Π.Δ. 164 έδινε τη 
δυνατότητα στους δήμους που είχαν τέτοιους φύλακες με τέτοιες συμβάσεις να τις 
μετατρέψουν από συμβάσεις ορισμένου χρόνου σε αορίστου χρόνου με βασική όμως 
προϋπόθεση, πέρα από το αν καλύπτουν πάγιες ή διαρκείς ανάγκες, όταν συστήνουν 
οι δήμοι νέες θέσεις πρέπει να έχουν εξασφαλισμένη και την πίστωση της πληρωμής 
τους. Άρα ήταν δεσμευτικός όρος και για τον δικό μας δήμο αλλά και για όλους τους 
δήμους που είχαν τέτοιους εργαζόμενους, να συστήσουν τις θέσεις αν ήθελαν, αφού 
μπορούσαν να πουν ότι δεν καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες και δεν 
συστήνουν τις θέσεις κι άρα μπορούσαν να μην μετατρέψουν τις συμβάσεις τους. Οι 
δήμοι όμως μετέτρεψαν τις συμβάσεις τους σε αορίστου χρόνου, από εκείνη τη 
στιγμή έγιναν τακτικό προσωπικό και ο δήμος οφείλει να έχει εξασφαλισμένη την 
πίστωση κάθε χρόνο και να τους πληρώνει. Είναι πλέον υποχρεωτική η δαπάνη, 
σύμφωνα και με το άρθρο που αναφέρουν και στο έγγραφό τους οι εργαζόμενοι. 
Παρόλα αυτά, από αγώνες της ΚΕΔΚΕ, των ΤΕΔΚ, των Δήμων ανάγκασαν τη 
σημερινή κυβέρνηση να δεσμευτεί πολιτικά και να πει ότι «εντάξει, εσείς θα το 
γράφετε στον προϋπολογισμό σας, θα τους πληρώνετε κι εμείς θα σας δίνουμε τα 
χρήματα». Κι αυτό κάνει. Έτσι λοιπόν, επειδή η κα Δήμαρχος δεν τα διάβασε καλά 
τα νούμερα, και την προκαλώ να φέρει τον προχθεσινό της απολογισμό, την έκθεση 
πεπραγμένων αφού από εκεί πήρα τα νούμερα, λέω ότι για τα λειτουργικά έξοδα των 
σχολείων το 2006 πήραμε 1.113.000 ευρώ και το 2007 πήραμε 1.015.000 ευρώ και 
όχι 870.000 ευρώ που είπε η κα Δήμαρχος. Για τους σχολικούς φύλακες, από τη 
στιγμή που μετατράπηκαν οι συμβάσεις τους σε αορίστου χρόνου και το δεύτερο 
μισό του 2006 πήρε ο δήμος 170.000 ευρώ και το 2007 πήρε 327.000 ευρώ και όχι 
αυτά που είπε η κα Δήμαρχος. Οι κεντρικοί αυτοτελείς πόροι, η τακτική οικονομική 
ενίσχυση, όπως φαίνονται στον απολογισμό, ήταν αυξημένοι κατά 340.000 ευρώ, 
αφού το 2006 ήταν 7.164.000 ευρώ και το 2007 ήταν 7.392.000 ευρώ κι εδώ πρέπει 
να σημειώσω ότι η ΚΑΠ δίνεται από το κράτος για να καλύπτονται οι υποχρεωτικές 
δαπάνες, η μισθοδοσία του προσωπικού. Οι δαπάνες των σχολικών φυλάκων, 
αθλητικών κέντρων που ήρθαν οι εργαζόμενοι στους δήμους, των παιδικών σταθμών 
είναι τα μπόνους, τα έξτρα χρήματα που παίρνουμε. Αν ήθελε όμως η κυβέρνηση τα 
έδινε αυτά, οποιαδήποτε κυβέρνηση, είτε του ΠΑΣΟΚ είτε της Νέας Δημοκρατίας. 



Βλέπουμε λοιπόν από τα νούμερα πως όχι ότι δεν πήρε χρήματα πέρυσι, πήρε 
και κάλυψε τη μισθοδοσία, πήρε 327.000 ευρώ κι αμφιβάλω αν είναι 50.000 ευρώ η 
μισθοδοσία των σχολικών φυλάκων. Ρώτησα την κα Δήμαρχο αν απάντησε στο 
έγγραφο που της έστειλε η Περιφέρεια. Αρχές Ιουλίου λοιπόν έκαναν καταγγελία οι 
σχολικοί φύλακες στην Περιφέρεια και είπαν το αυτονόητο, ότι δηλ. «είμαστε 
τακτικό προσωπικό του δήμου και είστε υποχρεωμένοι να μας πληρώσετε, να βρείτε 
λεφτά για να μας πληρώσετε και ν’ αφήσετε τους κωδικούς και τους μη κωδικούς». 
Οι ΚΑΠ γι’ αυτό έρχονται στον δήμο, για να πληρωθούν οι υποχρεωτικές δαπάνες 
και είναι έξτρα λεφτά, ένα μπόνους που το δίνει πολιτικά η κυβέρνηση και όχι 
νομοθετικά ή νομικά είναι υποχρεωμένη να το δώσει. Στις 10 Ιουλίου κάνει έγγραφο 
η Περιφέρεια στην κα Δήμαρχο και της θυμίζει τη διάταξη του άρθρου 158 ότι πάνε 
για παράβαση καθήκοντος και πρέπει να πληρώσουν τους ανθρώπους γιατί αν 
καταθέσουν μία μηνυσούλα ξέρετε ποιος θα πάει κατηγορούμενος και για μένα αυτόν 
τον στόχο έχει η σημερινή συνεδρίαση δηλαδή να καλύψουμε την κα Δήμαρχο για 
την παράβαση που έκανε και δεν πλήρωσε τους εργαζόμενους όπως επίσης και για να 
κάνει αντιπολίτευση στην κυβέρνηση. Βρήκε πεδίον δόξης λαμπρό να κάνει 
αντιπολίτευση, αυτή και οι ομοϊδεάτες της δήμαρχοι. Αυτή είναι η αλήθεια και τίποτα 
άλλο. Το λένε οι εργαζόμενοι πολύ απλά, πολύ γλαφυρά και πολύ τεκμηριωμένα. 
Ούτε έχω σκοπό ούτε ανάγκη να λαϊκίσω. Λέω την αλήθεια και μόνο. Το 2005 όταν 
είχαν ακυρωθεί οι προγραμματικές συμβάσεις, που είχε συνάψει ο δήμος με τις 
δημοτικές επιχειρήσεις προκειμένου να μεταβιβάζει χρήματα, από το ελεγκτικό 
συνέδριο γιατί τότε άρχισε ο προληπτικός έλεγχος στριμωχτήκαμε κι εμείς και δεν 
είχαμε να πληρώσουμε τους εργαζόμενους στις δημοτικές επιχειρήσεις και όχι στη 
μερική απασχόληση και τότε, που δεν ήμουν ανάλγητος, και τότε που εσείς με 
κατηγορήσατε, πήρα προσωπικό δάνειο κι έδωσα ένα μέρος για να κάνουν 
Χριστούγεννα οι εργαζόμενοι στις δημοτικές επιχειρήσεις. 

Σταματήστε κα Δήμαρχε να παραβιάζετε τον κώδικα. Δεν θα σας θυμίσω τη 
λαϊκή ρήση που λέει πως όποιος πηδάει πολλά παλούκια κάτι γίνεται στο τέλος. 
Φτάσατε στον κόμπο, είστε στη σέντρα, είστε στο πέναλτι. Εμείς δεν θα σας δώσουμε 
κάλυψη για το ότι δεν πληρώσατε το προσωπικό, εμείς καταγγέλλουμε αυτή την 
αντιδημοκρατική και ανάλγητη πολιτική σας, να αφήσετε τακτικό προσωπικό 
απλήρωτο. Στα έργα με αυτεπιστασία, μην κάνετε έργα και μην  πληρώνετε τους 
εργαζόμενους, εδώ όμως είναι τακτικό προσωπικό και δεσμευτήκαμε εμείς, όταν 
συστήσαμε τις θέσεις τους, ότι θα γράφουμε κάθε χρόνο στον προϋπολογισμό λεφτά 
και θα τους πληρώνουμε Αφήστε αν σας χρωστάει ή όχι χρήματα το υπουργείο. 
Κάντε αγώνες, τρέξτε, φωνάξτε στα υπουργεία. Εξάλλου έχετε άριστες δημόσιες 
σχέσεις εσείς και μπορείτε να σας πάρουν από το χεράκι να σας πάνε και να φέρετε 
χρήματα που δεν φέρναμε εμείς. Καταγγέλλουμε αυτή τη συμπεριφορά σας και 
κανένα υπουργείο δεν καταγγέλλουμε αφού αυτό είναι μια χαρά στις υποχρεώσεις 
του. Να στείλετε έντονο έγγραφο εσείς προσωπικά και όχι με απόφαση του 
δημοτικού συμβουλίου, να πληρώσετε τους εργαζόμενους, να μην κλείσετε το 
δημαρχείο, να μην ταλαιπωρηθούν οι δημότες και να απαντήσετε στην Περιφέρεια αν 
δεν απαντήσατε αλλά αν το κάνατε δώστε μας την απάντηση που κάνατε. 

Ορφανίδης: Οφείλω να ομολογήσω ότι σήμερα η τοποθέτηση της κας 
Δημάρχου ήταν και σε χρόνο μακροσκελής αλλά προσπάθησε να εξηγήσει το 
πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε όχι μόνο για τους συμβασιούχους αλλά και για άλλα 
θέματα του δήμου που είναι περισσότερο οικονομικά. Προσπάθησα να σημειώσω 
τοποθετήσεις και μηνύματα της κας Δημάρχου. Είπε ότι «μακριά από εμάς, δεν θα 
πάμε κόντρα στην κυβέρνηση, δεν θα κάνουμε αντιπολίτευση αλλά αυτό που είναι 
σωστό» και μέχρι εδώ συμφωνούμε. Το ερώτημά μου είναι, και προς τον κ. 
Σκουμπόπουλο βέβαια, ότι κόντρα στην κυβέρνηση δεν θέλουμε να πάμε αλλά 
κόντρα στις πολιτικές θέλουμε να πάμε; Γιατί αυτή η πράξη διορισμών και 
εργαζομένων χωρίς μόνιμη εργασία και με συμβάσεις ορισμένου χρόνου κ.λ.π. πλην 
των τελευταίων των απλήρωτων, σημαίνει μία πολιτική. Ο Δήμος σήμερα κι εσείς κα 



Δήμαρχε και η δημοτική σας ομάδα τα καταφέρνετε καλά στο να καθαρίζετε την 
πόλη, στο να βάζετε τα πλακάκια, να κάνετε τους δρόμους, να κάνετε την Πλατεία 
Ωρολογίου αλλά άλλα προβλήματα δεν έχει ο τόπος; Μόνο μέχρι εκεί είναι οι 
αρμοδιότητές σας; Δεν υπάρχουν οικονομικά προβλήματα, προβλήματα αγροτιάς, 
ανεργίας, συμβάσεων εργασίας και που τα καταπατήσατε κι εσείς η ίδια που κλαίτε 
σήμερα και μιλάμε τώρα, με από έξι εφτά μήνες που διογκώθηκε το πρόβλημα, εάν 
θα πρέπει να είμαστε μαζί τους κι αν θα πρέπει ν’ αγωνιστούμε. Είπατε ότι «κι εμείς 
θα είμαστε μαζί τους και θα κάνουμε αγώνα» αλλά τζάμπα επανάσταση λέω εγώ. 
Όταν είσαι μαζί μ’ έναν εργαζόμενο πρέπει να του εξασφαλίζεις τα δικαιώματά του. 
Η εργασία δεν είναι κάτι το οποίο πρέπει να παρακαλάς για να το έχεις, είναι 
κεκτημένο δικαίωμα εδώ και δεκαετίες, αλλά σήμερα, αποδεχόμενοι την 
πραγματικότητα κι εσείς μαζί μέσα, θεωρείται ότι δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα 
άλλο πλην του να αθροίζουμε τα λογιστικά μας κι αν θα μπορούμε σήμερα να τους 
πληρώσουμε ή όχι. Κι εγώ θέτω κι ένα ερώτημα. Άντε κι αύριο μας τα έδωσε το 
υπουργείο Οικονομικών αυτά τα χρήματα, την επόμενη, για το ίδιο θέμα πάλι τέτοια 
θα έχουμε; Αρα λοιπόν βλέπω ότι αντιμετωπίζετε το πρόβλημα καθαρά για κάποιους 
ανθρώπους που ίσως βρίσκονται και σήμερα εδώ να τους κλείσουμε το στόμα για να 
μη διαμαρτύρονται. Αυτό σας ενδιαφέρει και όχι η ουσιαστική λύση του 
προβλήματος. 

Μιλήσατε για κεκτημένα και παρακρατηθέντα από τον κρατικό 
προϋπολογισμό. Και την προηγούμενη φορά που συζητήσαμε, το είχα κάνει και σε 
μορφή υπόδειξης δηλαδή εσείς που είστε εκεί στην ΚΕΔΚΕ τι συζητάτε; Σήμερα η 
παρακράτηση κι αυτό  που συμφωνήθηκε με την ΚΕΔΚΕ και το κράτος είναι 1,4 δις 
ή 9; Γιατί εγώ αυτά που διαβάζω κι ενημερώνομαι μιλάμε για 9. Άρα λοιπόν εσείς 
ήρθατε σε μία συμφωνία, κι εσείς μαζί μέσα γιατί συμμετέχετε και δεν άκουσα καμία 
αντιδραστική φωνή. Λέτε λοιπόν ότι διεκδικείτε αλλά δεν μας λέτε τι. Και να μπω 
στην ουσία του θέματος. Όποτε υπήρχε θέμα πρόσληψης εργαζομένου με  άλλου 
τρόπου μορφής πλην μονίμου, η παράταξή μας και δυστυχώς είμαι ο μόνος που την 
εκπροσωπώ ήμασταν αρνητικοί, ψηφίσαμε κατά. Έχετε την εντύπωση ότι δεν 
θέλουμε να προσλάβουμε εργαζομένους; Το κατά, και το λέω για να το ακούσουν και 
οι εργαζόμενοι γιατί σήμερα είναι κάποιοι εδώ, δεν είναι γιατί είχαμε αντίθεση με 
τους εργαζόμενους αλλά είχαμε αντίθεση με το σύστημα πρόσληψης και με τον 
τρόπο που θέλουν να δουλεύουν στον δήμο ή στις επιχειρήσεις και γενικότερα με τις 
συμβάσεις εργασίας. Δεν είναι τρόπος που πρέπει να δουλεύει ένας εργαζόμενος μ’ 
αυτές τις συνθήκες και μ’ αυτούς τους όρους και μάλιστα τις περισσότερες φορές και 
ανασφάλιστα. Πού, στο 2008; 

Επειδή λοιπόν μίλησα για «τζάμπα επαναστάτες» εγώ θα σας κάνω κάποια 
ερωτήματα αν και σας έκανα δύο αλλά αποφύγατε να απαντήσετε. Επαναλαμβάνω 
ότι το πρόβλημα δεν είναι λογιστικό, δεν είναι σήμερα πώς θα βρούμε για να 
πληρώσουμε τους εργαζόμενους. Το πρόβλημα θα είναι και αύριο γιατί οι συμβάσεις 
εργασίας θα παραμείνουν κι αύριο και θα έχουμε πάλι τα ίδια προβλήματα. Εγώ θα 
κάνω σε επανάληψη την ερώτηση που είχα πει. Είστε κα Δήμαρχε και κε 
Σκουμπόπουλε σύμφωνοι στις συμβάσεις εργασίας; Να προσλαμβάνουν οι δήμοι μας 
συμβάσεις εργασίας και μάλιστα παλαιότερα η κα Δήμαρχος είχε πει και με παροχής 
υπηρεσιών; Γιατί είπατε ότι αυτοί ματώνουν ενώ κάποιοι άλλοι κάθονται. Είναι ή δεν 
είναι δικαίωμα η εργασία; Γιατί τώρα, αυτή τη στιγμή, με τον τρόπο που συζητάτε, 
αντιλαμβάνομαι ότι αυτοί είναι το καρκίνωμα δηλαδή ένα παραπάνω πρόβλημα στα 
τόσα προβλήματα που έχουμε. Τι είναι τέλος πάντων αυτοί οι εργαζόμενοι; Είναι 
στην υπηρεσία μας, τους χρειαζόμαστε ή είναι κάτι που μας φέρνει σε δύσκολη θέση 
και πετάμε το μπαλάκι στην κυβέρνηση; Είστε ή όχι σύμφωνοι να υπάρχει μόνιμη 
εργασία, τουλάχιστον στον δήμο μας; Το θέλουμε ή όχι, το επιδιώκουμε ή όχι. Κι αν 
το επιδιώκουμε κι αν όπως λέτε κι εσείς αγωνιστήκατε κ.λ.π. και ο κ. Σκουμπόπουλος 
έκανε κατά διαστήματα κάποιες προσπάθειες να κάνει κάποιους αορίστου χρόνου με 
διάφορους τρόπους κι όχι μ΄ έναν σωστό, παρόλα αυτά έχουμε πληθώρα προσλήψεων 



με συμβάσεις έργου. Πού είναι δηλαδή η διαφορά στο να το λέμε από το να το 
κάνουμε; Εμείς, ο δήμος Βέροιας και μέσω εκπροσώπου εσάς που είστε στην 
ΚΕΔΚΕ, απαιτούμε ή δεν απαιτούμε τα παρακρατηθέντα για να είμαστε εντάξει στα 
οικονομικά; Μια ζωή λέμε κι εσείς συμφωνείτε και ο κ. Σκουμπόπουλος ότι όχι μόνο 
αρμοδιότητες αλλά θέλουμε και πόρους. Εσείς όμως αποδέχεστε να παίρνετε 
αρμοδιότητες χωρίς να έχετε εξασφαλίσει τους πόρους. Γιατί το λέτε χωρίς να το 
εννοείτε; Πρέπει να βλέπουμε ότι αυτό που λέτε το παλεύετε, το κάνετε αλλά εγώ δεν 
το βλέπω πουθενά στα έξι χρόνια τώρα που κοντεύω εδώ μέσα. Να πω κι ένα 
τελευταίο που είναι και γενικότερο, γιατί εδώ μέσα πέφτει πολύ κλάμα για να 
λύσουμε ένα πρόβλημα αλλά μάλλον δεν θέλει να το λύσει κανένας. Είχαμε κάνει μία 
συζήτηση παλαιότερα για Καποδίστρια, για Α.Ε. εταιρείες αλλά έχετε ενημερώσει 
ποτέ, έστω το σώμα εδώ, για να μην πω παραπέρα αφού βλέπω ότι δεν πρέπει να 
έχετε και τη διάθεση, τι σημαίνει Καποδίστριας Β; Σημαίνει Α.Ε. επιχειρήσεις; 
Σημαίνει ότι έχουμε ιδιωτικοποίηση όλων των επιχειρήσεών μας και όλων αυτών που 
θέλετε εσείς να δείχνετε ότι θέλετε να προσφέρετε; Επαναλαμβάνω ότι το θέμα δεν 
είναι λογιστικό και θα το ξαναβρούμε στην πορεία αν δεν το λύσουμε. Εμείς θα 
είμαστε αντίθετοι σε κάθε είδους τέτοια πρόσληψη και σχέση εργασίας του Δήμου 
και μάλλον θα πρέπει να το καταγγέλλουμε κιόλας γιατί δεν παίρνετε από λόγια. Αρα 
σταματήστε αυτόν τον εμπαιγμό να εκμεταλλεύεστε και να έχετε εργαζόμενους 
εγκλωβισμένους και οι μεν και οι δε και προσπαθήστε να βρείτε τρόπο ώστε οι 
εργαζόμενοι να έχουν μία σχέση εργασίας η οποία να είναι σεβαστή και να μπορεί να 
επιβιώσει και όχι να έχει συμπλήρωμα, όπως είπατε, για να ζήσει. Θεωρώ ότι το 
πρόβλημα το αντιμετωπίζετε καθαρά λογιστικά και καθαρά να φύγει από πάνω σας 
το πολιτικό κόστος. Μιλήσατε μία ώρα κι εγώ αντιλήφθηκα ότι «εγώ να μην πάρω 
την ευθύνη αυτής της κατάστασης». Κα Δήμαρχε, αν θέλετε να είστε επαναστάτρια,  
όπως λέτε και μιλάτε για καταλήψεις κ.λ.π., να πάρετε κι εσείς την ευθύνη. Εσείς 
τους προσλάβατε, εσείς τόσον καιρό δεν εντοπίζετε αλλά μάλλον το εντοπίζετε αλλά 
με γραφειοκρατικό τρόπο θέλετε να λύσετε το πρόβλημα αλλά τέτοια προβλήματα 
δεν λύνονται έτσι κι εσείς, αυτή τη στιγμή, θέλετε να είστε καλή με όλους. Δεν 
μπορεί να είστε καλή με όλους. ΄Η με την κυβέρνηση θα πάτε κόντρα ή με τους 
εργαζόμενους. 

Χ΄Αθανασίου: Δεν θα αμφισβητήσω κα Δήμαρχε πολλά απ’ αυτά που είπατε 
αλλά απλά θέλω να κάνω μία διαφορετική προσέγγιση του προβλήματος. Δεν θα 
αμφισβητήσω βέβαια και δεν έχω κανένα λόγο να το κάνω ότι 50.000 ευρώ είναι οι 
δαπάνες τον μήνα και ούτε τη γενναιοδωρία της πολιτείας που δίνει 327.000 ευρώ τον 
χρόνο και καλύπτει τις μισές δαπάνες από αυτούς που αντιστοιχούν για τους 
εργαζόμενους, αλλά θα ήθελα να κάνω μία ρητορική ερώτηση. Είναι αναγκαίο κα 
Δήμαρχε να μας αναφέρετε όλα αυτά τα νούμερα που αποστερείται ο δήμος, σαν 
κονδύλια, για να μας πείσετε ότι η στρόφιγγα της χρηματοδότησης προς την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση σφίγγει όλο και περισσότερο; Είναι αναγκαίο δηλαδή να ακούμε όλα 
αυτά τα νούμερα που είπατε για να πειστούμε και στη συνέχεια, όπως είπατε, να 
πείσουμε και την πολιτεία; Δεν τα γνωρίζουμε εμείς, δεν τα γνωρίζει η πολιτεία και 
χρειάζεται να την πείσουμε; Μήπως χρειάζεται να αλλάξουμε τη λέξη «πείσουμε» με 
«αναγκάσουμε»; Να λοιπόν μία διαφορετική προσέγγιση που έχει να κάνει με 
πολιτικά ζητήματα και όχι με λογιστικά και κωδικούς αριθμούς. Δεν έχει να κάνει με 
κωδικούς αριθμούς γιατί ήταν πολιτική μας θέση κα Δήμαρχε ότι πρώτα οι 
εργαζόμενοι πρέπει να πληρώνονται και το θυμάστε πολύ καλά. Όλα τα προβλήματα 
μπορεί να σωρευτούν αλλά πρώτα οι εργαζόμενοι πρέπει να πληρώνονται. Δεν μπορώ 
να πειστώ ότι επειδή αυτός ο κωδικός δεν έχει λεφτά δεν μπορούμε να βρούμε λεφτά 
να βάλουμε σ΄ αυτόν. Δεν μπορώ να πειστώ ότι δεν μπορεί να υπάρχει τρόπος να 
πληρωθούν. Θα αναφέρω μετά τι πρέπει να γίνει για να τους έχουμε μαζί μας όπως 
εσείς λέτε «είμαστε μαζί σας». Είμαστε μαζί τους αλλά θα πω πως. Αναφέρατε τις 
λέξεις «θέλουμε», «διεκδικούμε», «απαιτούμε» και σε προηγούμενο δημοτικό 
συμβούλιο πάλι ανέφερα επί λέξει ότι το θέλουμε – διεκδικούμε – απαιτούμε σήμερα 



μεταφράζεται ή εκφράζεται με μία  αλληλογραφία που έχουμε με το υπουργείο, με 
την ΚΕΔΚΕ και δεν αμφισβητώ ότι ξεροσταλιάζετε στο υπουργείο και στους 
προθαλάμους των υπουργείων για να διεκδικείτε τη λύση των προβλημάτων, δεν 
αμφισβητώ ότι εσείς μπορεί να κουράζεστε γι’ αυτό το πράγμα όμως ασφαλώς και 
δεν είναι αυτή η ενδεδειγμένη λύση δηλαδή να πάτε και να παρακαλάτε και τον 
τελευταίο υπαλληλίσκο στα υπουργεία για να σας δώσει κονδύλια και να λύσετε το 
πρόβλημα. Κι επιπλέον κα Δήμαρχε, γιατί έχετε τόση αγωνία, κάτι που διαπιστώνω 
συνέχεια, μη σας παρεξηγήσουν ότι κάνετε αντιπολίτευση στην κυβέρνηση; Τα 
προβλήματα είναι τέτοια που οφείλετε να βγείτε μπροστά και να έρθετε σε αντίθεση, 
αν χρειαστεί. Δεν μας αφορά ποια κυβέρνηση είναι, αν είναι του ΠΑΣΟΚ ή της Νέας 
Δημοκρατίας κι ασφαλώς αν κάποιοι αισθάνονται την ανάγκη να απολογηθούν για 
την κυβέρνηση, για την εκάστοτε πολιτεία, ας το κάνουν, δικός τους λογαριασμός και 
ο καθένας αναλαμβάνει τις ευθύνες του.  Εμείς εδώ είμαστε εκπρόσωποι των πολιτών 
και οφείλουμε να σταθούμε στα προβλήματα με ειλικρίνεια. Ειλικρίνεια σημαίνει κα 
Δήμαρχε ότι βρίσκουμε τρόπο, τους πληρώνουμε και στη συνέχεια οι τρεις μεγάλοι 
Δήμαρχοι λένε και σ΄ αυτούς τους εργαζόμενους και στους υπόλοιπους εργαζόμενους 
αλλά και στους άλλους συμπολίτες μας «κύριοι, ο δήμος δεν μπορεί να ολοκληρώσει 
την πλατεία Ωρολογίου, δεν μπορεί να σας κάνει το πάρκιγκ κάτω από την Εληά διότι 
πρέπει να πληρωθούν πρώτα οι εργαζόμενοι». Τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης 
οφείλουν σύσσωμα να συμπαρασταθούν σε μία τέτοια επιλογή, αν υποθέσουμε ότι 
συμφωνούμε ομόφωνα εδώ να επιλέξουμε αυτή την πολιτική. Και στη συνέχεια, οι 
τρεις Δήμοι με όλους τους πολίτες, μπροστάρης όμως ο δήμος σύσσωμος, 
συμπολίτευση – αντιπολίτευση κε Σκουμπόπουλε, αγνοώντας ποια κυβέρνηση είναι 
σήμερα και το λέω ειλικρινά ότι είναι και δική μου κυβέρνηση και όχι μόνο δική σας 
κε Σκουμπόπουλε. Αυτό το πράγμα λοιπόν, να το συνομολογήσουμε, ότι δηλ. να 
έχουμε συμπαραστάτες τους πολίτες μας, αυτούς τους συγκεκριμένους εργαζόμενους 
σ΄ αυτή τη φάση. Αν βάλουμε μπροστάρηδες, κάνουμε και μία διαμαρτυρία, θα 
ιδρώσει το αυτί του υπουργού και της πολιτείας γιατί έκαναν πέντε άνθρωποι μία 
διαμαρτυρία με μπροστάρη τη Δήμαρχο και πέντε δημοτικούς συμβούλους; Για 
φαντασθείτε όμως, αν φτάσουν οι τρεις Δήμοι σύσσωμοι να κλείσουν την Εγνατία 
γιατί τα προβλήματα των δήμων πλέον δεν πάνε άλλο; Εκεί είναι το πρόβλημα κα 
Δήμαρχε και όχι μόνο αυτοί οι εργαζόμενοι που ασφαλώς είναι πρόβλημα αφού δεν 
μπορούν να πληρωθούν. Πληρώνονται λοιπόν αυτοί, καλούνται στη συνέχεια όλοι οι 
υπόλοιποι συμπολίτες μας και πάμε και καταλαμβάνουμε την Εγνατία και δεν θα 
περιμένουμε την  άδεια του κ. Κακλαμάνη για να κινητοποιηθούμε. Ο κ. 
Κακλαμάνης, για λόγους σκοπιμότητας, μπορεί να αφήνει λίγο το σχοινί λάσκα και 
να λέει να περιμένουμε έξι μήνες και θα έρθουν τα κονδύλια αλλά στο τέλος του 
εξαμήνου διαπιστώνουμε ότι τα κονδύλια έχουν γυρίσει πίσω κι άντε ξανά από την 
αρχή να ξεκινήσουμε τη διαδικασία των κινητοποιήσεων. Τέρμα λοιπόν τα ψέματα 
και είναι γνωστό τοις πάσι ότι κονδύλια δεν έρχονται και κόβονται συνέχεια. Αυτό 
λοιπόν το θέλουμε – διεκδικούμε – απαιτούμε κα Δήμαρχε πρέπει να αλλάξει. Δεν 
είναι σωστό αυτό που κάνετε κάθε φορά, να κατεβαίνετε και να ξεροσταλιάζετε στα 
υπουργεία επαιτώντας για να λύσετε κάποιο πρόβλημα. Είστε εκλεγμένη εκπρόσωπος 
σ΄ αυτόν τον τόπο και οφείλετε να διαφυλάξετε και την αξιοπρέπειά σας όπως 
προηγούμενα περιέγραψα. Κάνω και μία συγκεκριμένη πρόταση, δηλαδή να βρούμε 
τρόπο να πληρωθούν οι εργαζόμενοι, με κάθε τρόπο, μεταφέροντας κάποια κονδύλια 
από άλλους κωδικούς, και στη συνέχεια, όλοι οι παρόντες μηδέ εξαιρουμένου και των 
ΜΜΕ, τους οποίους καλώ να συμπαρασταθούν σε μία τέτοια κίνηση, όπως επίσης 
και την αντιπολίτευση……   Μία παράκληση είναι, ας ξεφύγουμε λίγο από τα 
κομματικά μας χαρακώματα και τότε εγώ πιστεύω ότι πραγματικά μπορεί να 
αναδειχθούν τα προβλήματα και μετά την ανάδειξή τους ελπίζω ότι θα έρθει και 
κάποια λύση, κάποια εκτόνωση του προβλήματος ουσιαστική και όχι του είδους 
«πάρτε λίγο να το βουλώσετε» και μετά από έξι μήνες ξαναρχίζουν τα ίδια. 



Κάκαρης: Είναι πάρα πολύ σοβαρό το θέμα. Όταν έχεις να κάνεις με 
εργαζόμενους και με τον βιοπορισμό τους πραγματικά το θέμα είναι πάρα πολύ 
σοβαρό. Είμαι στον εργασιακό μου χώρο κι εγώ συνδικαλιστής, ο χώρος μου είναι το 
δημόσιο και υπάρχει ασφάλεια, έχω δουλέψει όμως πάρα πολλά χρόνια, από μικρή 
ηλικία στον ιδιωτικό τομέα, έχοντας περάσει από πάρα πολλές επιχειρήσεις της πόλης 
μας κι έχοντας συνεργαστεί με αρκετούς ιδιώτες. Η αλήθεια είναι ότι κι εγώ 
δυστυχώς ένιωσα στο  πετσί μου την πολύ δυσάρεστη θέση που βρίσκεται κάποιος 
εργαζόμενος και μάλιστα οικογενειάρχης και στην περίπτωση δε που είναι και 
μονόμισθος ακόμη χειρότερα, να περνάει γιορτές απλήρωτος για τρεις μήνες, να 
πλησιάζει ο καιρός να γεννήσει η γυναίκα του και να μην έχει να πάει ούτε στον 
γιατρό. Είναι κάτι που το πέρασα. Έτσι λοιπόν νιώθω απόλυτα την κατάσταση στην 
οποία βρίσκονται αυτοί οι εργαζόμενοι. Πραγματικά, σε κάθε περίπτωση έχουν 
προτεραιότητα οι εργαζόμενοι. Όμως θεωρώ ότι είναι χρέος και ηθικό θα μπορούσα 
να πω, από πλευράς των εργαζομένων, να μπορούν να ξεχωρίζουν τον εργοδότη, αν 
είναι ηθικός, δίκαιος, συνεπής, αν υπάρχει δόλος ή όχι σε κάποια καθυστέρηση 
πληρωμής τους. Πραγματικά θεωρώ πως όταν βλέπεις ότι ο εργοδότης σου είναι 
αδιάφορος και από δόλο δεν είναι συνεπής, τότε σου δίνει το δικαίωμα να 
προσφύγεις, να κάνεις τα πάντα ώστε να προασπίσεις τα συμφέροντά σου και κυρίως 
όταν μιλάμε για απλές αλλά πολύ σοβαρές βιοποριστικές ανάγκες μιας οικογένειας. 
Εδώ βέβαια είδαμε το παράξενο κι εγώ σήμερα να μην πω ότι αιφνιδιάστηκα αλλά 
στενοχωρέθηκα που είδα ότι ήρθαν σε αντιπαράθεση αυτοί οι εργαζόμενοι, που 
πραγματικά πιστεύω ότι έχουν δει την πραγματική διάθεση από πλευράς του δήμου, 
με τον σύμμαχό τους και προσέφυγαν στην επιθεώρηση εργασίας. Θα αναφέρω εδώ 
ένα παράδειγμα που αφορά τον δήμο, αφορά την δημοτική επιχείρηση στην οποία 
είμαι πρόεδρος, αναφέρομαι στο ΔΗΠΕΘΕ, είναι γνωστά τα προβλήματα όπως 
ξέρετε, οι εργαζόμενοι έφτασαν και τέσσερις και πέντε μήνες απλήρωτοι και γνωρίζει 
εδώ το σώμα, γνωρίζουν και τα ΜΜΕ ότι η ευθύνη ήταν καθαρά του υπουργείου 
Πολιτισμού. Ενώ λοιπόν είχαν τόσους μήνες απλήρωτοι και μονόμισθοι οι 
περισσότεροι είδαν οι εργαζόμενοι στο ΔΗΠΕΘΕ ότι κάναμε τα πάντα, 
προσπαθήσαμε, κάναμε και τη συνάντηση εδώ των προέδρων κι εγώ αισθάνθηκα 
πάρα πολύ άσχημα και πήρα δάνειο και τα Χριστούγεννα και το Πάσχα κε 
Σκουμπόπουλε για να πληρωθούν. Είδαν αυτοί οι άνθρωποι ότι είμαστε σύμμαχοι και 
όχι αντίπαλοι και δεν προσέφυγαν στην επιθεώρηση εργασίας. Προφανώς κι εγώ 
θεωρώ ότι δεν φτάνει να κλείσουμε το Δημαρχείο ή να μείνουμε σε μία απλή 
ανταλλαγή αλληλογραφίας, γνωρίζω πολύ καλά τους αγώνες που κάνει η Δήμαρχος, 
πρέπει να συνεχιστούν αυτοί οι αγώνες με όλες μας τις δυνάμεις, χρησιμοποιώντας 
ακόμη και τις δημόσιες σχέσεις όπως είπατε κε Σκουμπόπουλε που εγώ αντιλήφθηκα 
ότι το είπατε ειρωνικά. Δεν είναι κακό και προφανώς θα χρησιμοποιήσεις και 
δημόσιες σχέσεις. Οι αγώνες όμως αυτοί συνάδελφοι πρέπει να δοθούν συλλογικά, 
απ΄ όλους μας, χωρίς να έχουμε κομματικές αγκυλώσεις κάτι που είναι πολύ 
σημαντικό. Εγώ δηλαδή όταν είχα προκαλέσει τη συνάντηση των προέδρων των 
ΔΗΠΕΘΕ που οι μισοί και παραπάνω ανήκαν στην κυβερνητική παράταξη, αλλά 
ήταν καμένοι κι αυτοί οι άνθρωποι, κι είχαν κι αυτοί το ζόρι και ήρθαν εδώ και 
μάλιστα και υποψήφιοι βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας ήρθαν πολλοί και πρόεδροι 
ΝΟΔΕ, τι σημαίνει ότι εγώ έκανα αντιπολίτευση; Κι άντε εγώ έκανα, αυτοί έκαναν 
αντιπολίτευση; Η φράση δε που ακούστηκε σήμερα ότι τα υπουργεία είναι εντάξει με 
εξέπληξε. Δηλαδή είναι εντάξει τα υπουργεία και τόσοι δήμοι έχουν πρόβλημα και 
διαμαρτύρονται και η ΚΕΔΚΕ που ανήκει στην κυβερνητική παράταξη λειτουργεί 
έτσι; Κλείνοντας λοιπόν, όλοι μαζί, μακριά από κόμματα, να σκύψουμε πάνω σ΄ αυτά 
τα πολύ σοβαρά θέματα, αυτή τη γάγγραινα του κομματισμού στην Τοπική 
Αυτοδιοίκηση πρέπει να τη διώξουμε, πρέπει να δώσουμε το παράδειγμα στη Βέροια 
και να την βάλουμε στην άκρη. Για μένα, επειδή έζησα το πρόβλημα, τη φράση 
«πρώτα οι εργαζόμενοι» που πολύ σωστά ανέφερε ο κ. Χ΄Αθανασίου θα πρέπει να τη 
λέμε ζυγίζοντας τις καταστάσεις και λειτουργώντας χωρίς παρωπίδες. Εάν έβλεπα 



πραγματικά ότι ο δήμος δεν είχε τη διάθεση να βοηθήσει, δεν κατέβαλε πραγματικές 
προσπάθειες, όχι μόνο θα το κατήγγειλα, και ξέρετε ότι θα το έκανα γιατί λίγο καιρό 
πριν, σε σχέση με εργαζόμενους ξέρετε ότι το έκανα αλλά μπορεί πραγματικά και να 
είχα παραιτηθεί. Να πω και κάποια πράγματα για την Επιθεώρηση Εργασίας και το 
Υπουργείο, γιατί έχουμε συνηθίσει τελευταία αυτό τον παραλογισμό, αυτή την 
τακτική από το ελληνικό κράτος δηλαδή να φταίει το ελληνικό κράτος το ότι μένουν 
απλήρωτοι κάποιοι εργαζόμενοι και να έρχεται το κράτος να κυνηγάει εμάς. Να 
φταίει παράδειγμα το υπουργείο Πολιτισμού που δεν πληρώνονται οι υπάλληλοι του 
ΔΗΠΕΘΕ και να έρχεται το υπουργείο Εργασίας και να στέλνει στα δικαστήρια 
εμένα που έκανα τόσους αγώνες. Κάτι ανάλογο βλέπω να γίνεται κι εδώ και 
πραγματικά το θεωρώ πάρα πολύ παράλογο. Όλοι μαζί λοιπόν να δούμε το πρόβλημα 
χωρίς λεονταρισμούς και χωρίς λαϊκισμούς. 

Σακαλής: Θα ξεκινήσω από τα δύο ερωτήματα που έκανα, πρώτον για το 
κατεπείγον και για την εισήγηση. Εισήγηση που έπρεπε να υπάρχει μέσα διότι αυτά 
που μας διάβασε η Δήμαρχος όπως το έγγραφο των τριών Δημάρχων, η 
αλληλογραφία με το υπουργείο, η αίτηση διαμαρτυρία του συλλόγου που έπρεπε να 
είχαμε έγκαιρα κι αν δεν είχε προκληθεί η κα Δήμαρχος δεν θα διαβαζόταν προφανώς 
έπρεπε να υπάρχουν. Το κατεπείγον όπως το ανέλυσε και ο κ. Σκουμπόπουλος δεν 
δικαιολογείται κε Πρόεδρε, γιατί ήταν υπαρκτό το πρόβλημα, το γνωρίζατε πάνω από 
ένα μήνα κι άρα θα μπορούσε να μπει τακτικό θέμα στις 30.6. που είχαμε συμβούλιο 
και να συζητήσουμε και σήμερα, σε έκτακτο θέμα, να παίρναμε απόφαση αν δεν 
ικανοποιούνταν τα αιτήματα που θα βάζαμε μέσα στην απόφαση. Όμως το κάνατε 
κατεπείγον κα Δήμαρχε για δύο λόγους, πρώτον γιατί δώσατε τη συνέντευξη οι τρεις 
δήμαρχοι, ερήμην του δημοτικού συμβουλίου, ενώ θα μπορούσε να προηγηθεί η 
απόφαση του δημοτικού συμβουλίου, στείλατε έγγραφο στο ΥΠΕΣΔΑ και είπατε ότι 
μέχρι τις 15.7.08 αν δεν απαντήσουν θα κάνετε στις 16.7. έκτακτο δημοτικό 
συμβούλιο και δεύτερον γιατί πήρατε έγγραφο από την Περιφέρεια στις 10.7. και σας 
είπαν ότι μέσα σε πέντε μέρες πρέπει να απαντήσετε, δεν απαντήσατε, και στις 16.7 
φέρατε το έκτακτο θέμα ούτως ώστε να πάρετε σήμερα την απόφαση και να τη 
στείλετε στην Περιφέρεια σαν απάντησή σας. Στο ερώτημα που έθεσα αν τέθηκε 
θέμα στην ΤΕΔΚ και τι απόφαση πήρε, η απάντηση της κας Δημάρχου ήταν τέτοια 
που φάνηκε ότι δεν τέθηκε το θέμα στην ΤΕΔΚ αφού μας είπε ότι κλήθηκε ο 
πρόεδρος της ΤΕΔΚ κ. Καρέλης στη συνέντευξη τύπου αλλά δεν πήγε. Αυτό 
σημαίνει ότι τέθηκε θέμα στην ΤΕΔΚ; Όταν λέμε ότι τίθεται θέμα, στέλνεται 
κανονικό έγγραφο, μπαίνει στα θέματα ημερήσιας διάταξης, συζητείται και παίρνεται 
απόφαση από την ΤΕΔΚ. Διότι αυτό το θέμα αφορά και την Τοπική Ένωση Δήμων 
και Κοινοτήτων και μάλιστα στους τρεις μεγαλύτερους δήμους του νομού. Η κα 
Δήμαρχος είπε ότι θα είναι η τελευταία που θα χρησιμοποιήσει τον δήμο για να 
αντιπολιτευτεί την κυβέρνηση, ερήμην όμως του λόγου της αλλά και εν γνώσει της 
πιστεύω είπε ότι όλοι μαζί να κάνουμε κατάληψη, να κλείσουμε τα Δημαρχεία και 
είπε επίσης ότι έβαλε το σωματείο να προστατεύσει τον δήμο και το ταμείο του. 
Παρόλο που πέρασαν πέντε χρόνια είναι νωπές ακόμη οι μνήμες και στο πρώτο 
δημοτικό συμβούλιο του 2003, μετά την κατανομή αξιωμάτων, όταν ήρθαμε εδώ 
ήταν πάνω από 50-70 απολυόμενοι δήθεν, ενώ ξέραμε όλοι ότι είχε λήξει η σύμβασή 
τους, συμβασιούχοι και λόγω των καλών της δημοσίων σχέσεων και παρουσία και 
της ΕΤ-3 είπε η κα Δήμαρχος ότι απέλυσε η τότε δημοτική αρχή τους εργαζόμενους. 
Ό,τι και να μας πείτε κα Δήμαρχε, είναι αδικαιολόγητη η μη καταβολή 
δεδουλευμένων σε εργαζόμενους. Όρος απαράβατος, καθήκον και υποχρέωση του 
εργοδότη που απασχολεί εργαζόμενους είναι να τους πληρώσει. Εξάλλου οι κεντρικοί 
αυτοτελείς πόροι αυτό τον στόχο έχουν δηλαδή να πληρώνεται η μισθοδοσία των 
υπαλλήλων του δήμου. Βέβαια για μένα τα λέει όλα εδώ το έγγραφο ότι δηλ. οι κάθε 
είδους αποδοχές του προσωπικού συνιστούν υποχρεωτικές δαπάνες. Το λέει και ο 
νόμος, το λέει και ο κώδικας και πρέπει να εφαρμόζονται. Λένε ότι «επομένως δεν 
δικαιολογείται η μη καταβολή ή η καθυστέρηση καταβολής των αποδοχών των 



σχολικών φυλάκων από το Δήμο, υπό οποιοδήποτε πρόσχημα και διαμαρτυρόμεθα 
για το σοφισθέν πρόσχημα, ότι πρέπει να προηγηθεί η επιχορήγηση από το 
ΥΠΕΣΔΑ». Ναι κα Δήμαρχε, τους χρησιμοποιείτε, βάλτε μπροστά τους 
εργαζόμενους. Το θεωρούμε αδιανόητο οι υπάλληλοι του δήμου να χτυπιούνται 
οικονομικά, ηθικά και ψυχολογικά και να χρησιμοποιούνται κι εδώ σας το λένε, για 
να ασκηθεί πίεση του υπουργείου από μέρος του δήμου. Και βέβαια λέει και το άλλο 
και ειλικρινά το λέω ότι δεν υπάρχει, δηλαδή «όποιες σκοπιμότητες κομματικές ή 
μη» και το τονίζω ότι πραγματικά δεν υπάρχουν κομματικές σκοπιμότητες, δεν έχουν 
καμία θέση και δεν πρέπει να έχουν σε βάρος των εργαζομένων των υπαλλήλων. Αρα 
κα Δήμαρχε πιστεύω ότι μπορούσαμε να πληρώσουμε τους εργαζόμενους και δεν 
χρειαζόταν να κάνουμε αυτά που κάνουμε σήμερα εδώ. Εξάλλου έναν μήνα είπατε 
ότι δεν πληρώθηκαν, τον Ιούνιο. Όμως το κάνατε για τους λόγους που ανέφερα. Άρα 
και τακτικό μπορούσε να έρθει το θέμα, και εισήγηση να έχει και να πληρωθούν οι 
εργαζόμενοι. Πιστεύω ότι μπορούν να πληρωθούν, υπάρχει τρόπος και το ξέρετε 
αλλά είναι καθαρά πίεση. Όσο για την αντιπολίτευση στην κυβέρνηση, δικαίωμά σας 
είναι να κάνετε αλλά όταν υπάρχουν δίκαια αιτήματα σας τονίζω ότι κι εμείς θα 
είμαστε παρόντες σε οποιαδήποτε διαμαρτυρία και οτιδήποτε μέτρο χρειαστεί. 

Παπαστεργίου: Θα είμαι σύντομος, γιατί πολλά από αυτά που ήθελα να πω 
έχουν ήδη ειπωθεί. Έτσι για την ιστορία, για να καταγραφεί, να πω ότι τότε που 
κουβεντιάζαμε τις προϋποθέσεις ένταξης των υπαλλήλων του δήμου στο προεδρικό 
διάταγμα 164 είπαμε ότι οι σχολικοί φύλακες πληρούν τις προϋποθέσεις του 164, ναι 
οι σχολικοί τροχονόμοι πληρούν τις προϋποθέσεις του 164, ναι οι εργαζόμενοι στο 
ωδείο πληρούν τις προϋποθέσεις του 164 και πέρα από τις προϋποθέσεις που έβαζε το 
164 ήταν νόμος του κράτους και οι συμβάσεις που υπογραφόταν για όσους 
πληρούσαν τις προϋποθέσεις και αποφάσιζε το δημοτικό συμβούλιο ήταν μετατροπή 
συμβάσεων σε συμβάσεις αορίστου χρόνου από το υπουργείο Εσωτερικών και όχι 
από τον δήμο. Αυτό είναι το σημαντικότερο ζήτημα κι αυτός ο οποίος μετατρέπει 
αυτές τις συμβάσεις είναι υποχρεωμένος να εξασφαλίζει, όπως πολλές φορές λέει ο κ. 
Σκουμπόπουλος, τη μισθοδοσία αυτού που μετατρέπει τη σύμβαση σε σύμβαση 
αορίστου χρόνου κι αυτό είναι το υπουργείο Εσωτερικών. Αυτό πρέπει να το δούμε 
καθαρά σήμερα γιατί το πρόβλημα των σχολικών φυλάκων δεν είναι πρόβλημα του 
δήμου Βέροιας ή του δήμου Αλεξάνδρειας ή του δήμου Νάουσας αλλά είναι 
πανελλαδικό πρόβλημα και το έχουμε πει πάρα πολλές φορές εδώ μέσα και στην 
εισήγηση της κας Δημάρχου φάνηκε πεντακάθαρα ότι αυτό το πρόβλημα είναι 
πανελλαδικό και εντάσσεται στο γενικότερο πολιτικό πρόβλημα που έχει αυτή η 
κυβέρνηση και ακολουθεί με συνέπεια εδώ και πέντε χρόνια δηλαδή τον οικονομικό 
στραγγαλισμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Υπόσχεται πάντα, όταν στριμώχνεται, 
λαγούς με πετραχήλια αλλά ουδέποτε κάνει πράξη τις υποσχέσεις. Έχει υποσχεθεί η 
κυβέρνηση ότι θα δώσει τα χρωστούμενα στους δήμους αλλά ουδέποτε τα έδωσε, 
ούτε και θα τα δώσει, γιατί κάποιες άλλες τρύπες έχει αυτή η κυβέρνηση 
προτεραιότητα να βουλώσει και όχι να αναπτυχθεί η Τοπική Αυτοδιοίκηση και όχι να 
ανταποκριθεί η Τοπική Αυτοδιοίκηση στις υποχρεώσεις που έχει. Αλλά το να μένουν 
εργαζόμενοι απλήρωτοι είναι ένα πολύ σημαντικό πρόβλημα κι αυτό νομίζω ότι δεν 
πρέπει να το δούμε μεμονωμένα, μόνο για τους συγκεκριμένους εργαζόμενους. 
Εκτίμησή μου είναι πως αν δεν αντιμετωπιστεί δυναμικά αυτό το πρόβλημα θα 
έρθουν μέρες που δεν θα πληρώνονται και άλλοι εργαζόμενοι. Γιατί είναι αυτή η 
πολιτική που ακολουθεί η κυβέρνηση. Κι αν δεν πιέσουμε δεν θα μας δώσει ούτε ένα 
φράγκο, δεν της ενδιαφέρουν οι διαμαρτυρίες. Εδώ θέλει δυναμικές κινητοποιήσεις. 
Να αναφέρω ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα. Ο Δήμος Πειραιώς δεν είχε κι αυτός 
να πληρώσει το προσωπικό και πήρε απόφαση να κλείσει το λιμάνι. Την επόμενη 
μέρα βρέθηκαν από την κυβέρνηση 100 εκατ. ευρώ και κατατέθηκαν στο ταμείο του 
Δήμου. Τέτοια  πρέπει να είναι η αντιμετώπιση κι εκεί πρέπει να στρέψουμε τους 
εργαζόμενους αυτή τη στιγμή. Δεν έχει ευθύνη ο δήμος για την οικονομική δυσχέρεια 
που αντιμετωπίζει αυτή τη στιγμή αλλά έχει ευθύνη η ίδια η κυβέρνηση. Για να 



πετύχουμε κάτι τέτοιο πιστεύω ότι χρειάζεται δράση, ομοφωνία, να πάμε όλοι μαζί 
και θα είμαστε αποτελεσματικοί. 

Παυλίδης: Σίγουρα, όταν μιλάμε κι απέναντί μας υπάρχει πολίτης της 
Βέροιας, προσπαθούμε να κερδίσουμε τις εντυπώσεις και πολλές φορές στις ομιλίες 
προσπαθούμε να είμαστε ή κατευναστικοί ή να τους προσεγγίσουμε και να κάνουμε 
πολιτική. Προφανώς μπορεί να μη φταίει η κυβέρνηση, να μη φταίει ο Δήμος, το 
σίγουρο είναι ότι η ΚΕΔΚΕ, η ΤΕΔΚ και τα έγγραφα που πηγαινοέρχονται είναι τόσα 
που υπάρχει ένας λαβύρινθος και που πολλά χάνονται ή πολλά αναμιγνύονται. Η 
ουσία είναι βέβαια πάντα ότι ο πολίτης ή ο εργαζόμενος μένει απλήρωτος. Αυτό δεν 
συναντάται μόνο στον δήμο αλλά συναντάται και στις ιδιωτικές επιχειρήσεις σήμερα, 
όπου οφείλει το κράτος και μπορώ να σας περιγράψω πολλά παραδείγματα, 
συναντάται και στο ίδιο το κράτος όπου πολλοί φορείς έχουν να παίρνουν. 
Οποιαδήποτε σχέση τελευταία υπάρχει με το κράτος αυτή βρίσκεται σε καθυστέρηση 
ή αν θέλετε βρίσκεται στη μη πληρωμή των δεδουλευμένων. Το ζούμε κι εμείς στα 
Αστικά όπου εδώ και δύο χρόνια έχουν να μας πληρώσουν για υποχρεώσεις κι από 
προχθές κόψαμε, με εντολή του υπουργείου, τα «πάσο» πρόνοιας και 
αντιλαμβανόμαστε πλέον όλοι ότι το πρόβλημα στο κράτος είναι οικονομικό. Εγώ 
άνοιξα το Σάββατο την τηλεόραση όπου έλεγε ο Αλογοσκούφης ότι πήγε στον 
Καραμανλή κι αντί για 12 και κάτι εκατ. ευρώ στον προϋπολογισμό υπάρχουν μόνο 5 
εκατ. ευρώ κι άρα αυτά τα 7,5 εκατ. ευρώ από κάποιους πολίτες αυτής της χώρας 
λείπουν, κάποιοι πολίτες δεν είναι πληρωμένοι και κάποιες υπηρεσίες δεν έχουν 
πληρωθεί. Σίγουρα αυτό το πρόβλημα είναι αυτό που προβληματίζει και σημασία έχει 
και το αύριο αν είναι να κάνουμε κάτι. Δηλαδή, το να ξεκινήσουν κάποιοι αγώνες, 
πώς θα λήξουν αυτοί την επόμενη ημέρα ή πώς θα αποπληρωθούν αυτοί οι αγώνες; 
Ακούσαμε εδώ ότι ο δήμος Πειραιώς πήρε κάποια χρήματα και μπορεί τα 
προβλήματα να λύνονται μονομερώς ή μπορεί να λύνονται ανάλογα με το ποια πόλη 
είναι μεγαλύτερη ή μικρότερη, μπορεί κάποια ΤΕΔΚ να επηρεάζει περισσότερο, να 
έχει ισχυρότερους βουλευτές ενώ μία άλλη να έχει λιγότερο δυνατούς βουλευτές, 
μπορεί σε κάποια άλλη πόλη το σωματείο να νομίζει ότι δεν χρησιμοποιούνται οι 
εργαζόμενοι ενώ σ΄ εμάς πιστεύουν ότι χρησιμοποιούνται. Δεν μπορούμε όμως να 
λέμε όχι στους αγώνες και σ΄ αυτά τα πλαίσια που κινήθηκαν οι τρεις μεγάλοι δήμοι 
αυτού του νομού μέχρι τώρα να πούμε όχι. Είπε κάποιος συνάδελφος ότι σήμερα 
μπορεί να πληρωθούν, αύριο όμως μπορεί να μην πληρωθούν κάποιοι άλλοι. Τα 
οικονομικά δεν έχουν καλή εξέλιξη και γι’ αυτό φρόντισαν και πολλοί δήμαρχοι όταν 
άφησαν χρεωμένους τους δήμους. Το θέμα είναι τελικά ότι οι εργαζόμενοι μένουν 
απλήρωτοι. Εγώ θα ήθελα να ξεχωρίσω τις πληρωμές των εργαζομένων με τους 
αγώνες. Κι αφού και σήμερα ακούγεται «ναι να πληρωθούν», παρότι υπάρχουν 
τυπικά προβλήματα για τα οποία πολλές φορές μας στέλνουν είτε στην Περιφέρεια, 
είτε παραπέρα για να ακυρώσουν αποφάσεις μας, να πληρωθούν οι εργαζόμενοι αλλά 
να μας πουν κιόλας από πού, ν’ ακούσουμε εδώ προτάσεις, από ποιους κωδικούς, να 
βγούμε και προς τον κόσμο, ν’ αποφασίσουμε να παρανομήσουμε όλοι μαζί για να 
μην πάει μόνον ένας φυλακή. Να φανεί τέλος πάντων αν χρησιμοποιούμε ή όχι και 
ποιος χρησιμοποιεί. Εγώ είμαι υπέρ να πληρωθούν οι εργαζόμενοι και δεν θα ήθελα 
ποτέ να είμαι στη θέση τους όπως δεν θα ήθελαν κι αυτοί να είναι στη δική μας θέση 
δηλαδή να ξέρεις αν θα παρανομήσεις ή όχι ή τι συνέπειες θα έχεις. Κι επειδή 
ασχολούμαι και με συνδικαλιστικά όργανα, εγώ θα το πω ευθαρσώς κι ας γίνω και 
κακός δηλαδή λυπάμαι για τη σημερινή ανακοίνωση του συμβουλίου που λέει ότι 
χρησιμοποιούνται εργαζόμενοι, λυπάμαι προσωπικά. Αν αυτή η θητεία αυτού του 
δημοτικού συμβουλίου έχει δώσει τέτοια παραδείγματα ότι δηλ. χρησιμοποιεί 
εργαζόμενους ειλικρινά δεν πίστευα ποτέ ότι θα το ακούσω αυτό. Διότι, τουλάχιστον 
μέχρι σήμερα, κάποια χρήματα έχουν βγει, κάποιες προσπάθειες έχουν γίνει, κάποιοι 
έχουν φύγει στην Αθήνα, κάποιοι όντως ξεροσταλιάζουν και τρέχουν για σας. Εμένα 
προσωπικά μ’ αιφνιδίασε σήμερα αυτή η αίτηση – διαμαρτυρία και δεν ξέρω αν 
τελικά έχει υποδειχθεί αυτό το κείμενο, και είναι χοντρή αυτή η κουβέντα που λέω, ή 



αν τελικά αυτό είναι το πιστεύω των εργαζομένων του δήμου. ΄Η αν νομίζουμε ότι ο 
δήμος, που είναι όλων των πολιτών και όχι κομματικό όργανο, μπορεί να 
χρησιμοποιεί για να κάνει αντιπολίτευση ή να πάει κόντρα σε μία ολόκληρη 
κυβέρνηση. Θα νιώσει κάτι η κυβέρνηση από έναν δήμο που έχει τέτοια προβλήματα 
με συνταξιούχους ή με άλλες τάξεις εργαζομένων; Η ουσιαστική λύση είναι το 
αποτέλεσμα και όχι η πλειοδοσία. Η ουσιαστική λύση είναι κατ’ εμέ να πληρωθούν 
οι εργαζόμενοι από οπουδήποτε συμφωνήσουμε αλλά να μη σταματήσουν οι αγώνες. 

Δήμαρχος: Σε πάρα πολλά απ’ όσα ακούστηκαν είχα ήδη απαντήσει με την 
πρωτομιλία μου αλλά προφανώς κάποιοι ή δεν πρόσεξαν ή ήθελαν να θέσουν ούτως 
ή άλλως κάποια ζητήματα άσχετα αν αυτά απαντήθηκαν κι επειδή γράφονται 
πρακτικά νομίζω ότι δεν χρειάζεται να επαναλάβω κάποια πράγματα γιατί μπορεί 
κάποιοι να μη θέλουν ν’ ακούσουν αυτά που λέγονται. Ο κ. Σκουμπόπουλος, μεταξύ 
άλλων, είπε με πολύ μεγάλο στόμφο ότι το πλέον σίγουρο είναι, και το ξέρει 
προφανώς καλά, ότι ο δήμος οφείλει να έχει εξασφαλισμένη την δαπάνη και να τους 
πληρώνει. Εδώ όμως, ειρήστω εν παρόδω, που έλεγε και κάποιος συνάδελφος 
προηγουμένως έχω την απόφαση 272/2006, όπου δεν ήμουν εγώ Δήμαρχος, κι όπου 
μεταξύ άλλων αυτή η απόφαση λέει καθαρά και την ψηφίσαμε όλοι μας ότι: 
«προκειμένου να συσταθούν 27 θέσεις ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου στο Δήμο 
μας, σύμφωνα με τον Ν. 3320/2005, με κοινή υπουργική απόφαση, πρέπει να 
εγγραφεί στον προϋπολογισμό του Δήμου έτους 2006 σχετική πίστωση. Η δαπάνη 
μισθοδοσίας των παραπάνω θέσεων (26 σχολικοί φύλακες και 1 ΑΜΕΑ) θα καλυφθεί 
από τον κρατικό προϋπολογισμό, σύμφωνα με το αρ. 19095/9-5-06 έγγραφο του 
ΥΠΕΣΔΔΑ». Δεν θέλω να συμπληρώσω άλλα πράγματα, να μην παίζουμε τη γάτα με 
το ποντίκι εδώ. Είναι γνωστό ότι το ζήτημα είναι άκρως πολιτικό, είναι γνωστό ότι 
υπάρχει πραγματικά γενικότερο οικονομικό πρόβλημα, είναι γνωστό ότι τα ταμεία 
είναι άδεια, είναι γνωστό ότι αφού τα ταμεία είναι άδεια άρα και σε μας δεν έρχονται 
χρήματα, είναι γνωστό ότι οι γιατροί του ΙΚΑ π.χ. έχουν να πληρωθούν από τον 
Ιανουάριο και ο πρόεδρος του Δ.Σ. είναι εδώ και το ξέρει, είναι γνωστό και θα ξέρετε 
από πότε έχουν να πληρωθούν οι εφημερίες του Νοσοκομείου, είναι γνωστό λοιπόν 
ότι υπάρχει ένα τεράστιο πρόβλημα στην οικονομική πολιτική κι αυτό το 
πληρώνουμε κι εμείς. Δεν θα σταθώ σε νούμερα, νομίζω ότι τα ανέφερα κι αυτά 
είναι, έχουν ήδη γραφτεί στα πρακτικά και μπορούν να ελεγχθούν ανά πάσα στιγμή. 
Οι κεντρικοί αυτοτελείς πόροι, οι τακτικοί που λέμε στην καθομιλούμενη, ήταν λέτε 
αυξημένοι κατά 340 χιλ. ευρώ κι εγώ σας είπα ότι υπάρχει ένα μπέρδεμα γιατί εκεί 
μέσα έχουν μπει κι αυτά που λέτε εσείς «εξτρά». Τα είπα όλα αναλυτικά στην αρχή 
και σας κούρασα ότι δηλ. άρχισαν να έρχονται αυτά που λέτε εσείς εξτρά και που δεν 
ήταν καθόλου εξτρά αφού είναι νομιμότατο δικαίωμά μας να τα εισπράττουμε, 
έρχονται εδώ, μπερδεύονται με την τακτική, η οποία, όπως είπα, φαίνεται αυξημένη 
αλλά ουσιαστικά είναι μειωμένη. Χωρίς σοφιστείες λοιπόν ας προχωρήσουμε κι 
επιμένω, γιατί δεν πέρασαν πολλά χρόνια και η μνήμη μας είναι νωπή, αλλά εσείς 
γιατί δεν πληρώνατε όταν δεν σας ερχόντουσαν χρήματα; Είχαμε και τότε 
καθυστερήσεις. Ούτε σύλλογος εργαζομένων υπήρχε τότε για να καταγγείλει κάτι 
αλλά λέγατε «δεν γίνεται να τα πληρώσουμε» και δεν τα πληρώνατε. Επίσης δεν 
θέλω κανενός πλάτες, να το διευκρινίσω, για να πείσω. Κανείς σήμερα εδώ, που 
διοικεί αυτό τον δήμο, δεν θέλει πλάτες για να διοικήσει, έχουμε και τις πλάτες μας 
και τα πόδια και τη βούλησή μας. Επίσης, για να τελειώνει αυτό το παραμύθι, δεν 
μεγάλωσα μέσα σε γραφεία αλλά σε αγώνες και χαίρομαι και με τιμάει αυτό κι έτσι 
θα συνεχίσω. 

Μιλήσατε κε Ορφανίδη για κόντρα στις πολιτικές κι αυτό που γίνεται αυτή τη 
στιγμή είναι κόντρα στις πολιτικές που δεν ευνοούν τον δήμο. Δεν μ’ ενδιαφέρει αν 
ευνοούν την τάδε κυβέρνηση, τη δείνα ή την βήτα αντιπολίτευση, αλλά μ’ ενδιαφέρει 
ότι δεν ευνοεί τον δήμο και δεν ευνοεί τους εργαζόμενους στον δήμο, γ’ αυτό και θα 
υπάρξει κόντρα. Θα υπάρξει κόντρα με διαβαθμίσεις, κάναμε τις διαμαρτυρίες μας, 
κάνουμε το κλείσιμο του δήμου μας και βεβαίως εκεί είναι η Εγνατία και το επόμενο 



βήμα κε Χ΄Αθανασίου και το έχω πει επανειλημμένα, είναι να το κάνουμε κι εκείνο 
εάν ζοριστούμε, διότι έρχονται κι άλλα, γιατί είχαμε υποσχέσεις ότι η Σχολή της 
Αστυνομίας θα λειτουργήσει τον Σεπτέμβριο αλλά δεν το βλέπω γιατί έχουν ήδη 
έρθει τοποθετήσεις για την Θεσσαλονίκη παρότι ο κ. Παυλόπουλος μας υποσχέθηκε 
ότι τα βρήκε με τον Ψωμιάδη και δεν θα λειτουργήσει στη Θεσσαλονίκη αλλά στη 
Βέροια. Λίγη υπομονή, ένας μήνας έμεινε, έρχεται κι ο Αύγουστος για να δούμε τι θα 
γίνει και οπότε πλέον είναι υποχρεωμένοι όλοι να ξεσηκωθούν, εμείς έχουμε την 
Εγνατία πολύ εύκολη για να την κλείσουμε, εδώ να είμαστε, γεροί να είμαστε και 
όρεξη να έχουμε. Για το αν τους χρειαζόμαστε ή όχι τους φύλακες νομίζω ότι έχω 
απαντήσει εδώ και χρόνια. Το είπαμε, επιχειρηματολογήσαμε, το είπα και πριν και 
δεν θα το επαναλάβω. Σίγουρα τους χρειαζόμαστε και σίγουρα τους μονίμους κε 
Ορφανίδη κι αυτή είναι η θέση μας. Το αν έχουμε προσλάβει με μερική απασχόληση, 
σε μία περίοδο ανεργίας όπου μας δίδεται η ευκαιρία να προσλάβουμε, βεβαίως το 
κάναμε άσχετα αν το  πιστεύουμε ή όχι. Και νομίζω ότι κι εσείς να ήσασταν στη θέση 
μας το ίδιο θα κάνατε. 

Χωρίς να πελαγοδρομούμε και να ξεφεύγουμε, αυτό νομίζω πως είναι το 
ζητούμενο σήμερα δηλαδή αν είναι κανείς αντίθετος σήμερα στο να παλέψουμε για 
να έρθουν χρήματα για τους μονίμους. Αν είναι κάποιος αυτό θα ψηφίσει εδώ πέρα 
δηλαδή αν είναι αντίθετος να παλέψουμε για να έρθουν τα χρήματα. Αν το 
αντιμετώπιζα λογιστικά, γιατί κι αυτό το άκουσα, δεν θα πληρώνονταν τους 
προηγούμενους μήνες και θα ήμασταν όπως η Ηγουμενίτσα. Εδώ όμως υπάρχει 
πλέον ταμειακό πρόβλημα, το είπα και επιμένω. Αν εμείς οι αιρετοί και με 
καταλαβαίνει καλά ο κ. Σκουμπόπουλος, έχουμε τα καπρίτσια μας, τα χούγια μας, 
θέλουμε να φανούμε καλοί, θέλουμε το «φύγε κακό από τα μάτια μας» και δίνουμε 
διάφορες εντολές στους υπηρεσιακούς, που κι αυτοί εδώ είναι εργαζόμενοι και 
βγάζουν το ψωμί τους. Εμείς έχουμε το δικαίωμα και το καπρίτσιο να τους πούμε να 
κάνουν κάτι αλλά δεν οφείλουμε κάποια στιγμή να τους διαφυλάξουμε; Γι’ αυτό σας 
είπα πριν ότι είμαστε σε μυλόπετρες γιατί ήταν και είναι πάρα πολύ εύκολο να δώσεις 
όποιες εντολές, εφόσον βέβαια υπάρχουν χρήματα και στο ταμείο, αλλά δεν είναι 
τόσο απλά τα πράγματα γιατί πρέπει να σεβαστείς και κάποιους άλλους εργαζόμενους 
Βέβαια ξέρετε πάρα πολύ καλά και πάνω απ΄ όλα το ξέρει ο κ. Σκουμπόπουλος, ότι 
αν υπήρχε τρόπος να δοθούν αυτά τα χρήματα θα εδίδοντο. 

Θέλω να δώσω μία πολύ μικρή απάντηση, γιατί δεν είναι θέμα να τρέχεις στα 
υπουργεία και να εκλιπαρείς και να παρακαλάς, αλλά ζητάμε αυτά που δικαιούμαστε 
κι εφόσον το κράτος εξακολουθεί να είναι αθηνοκεντρικό εκεί θα πάμε να τα 
διεκδικήσουμε κι αν ήταν Κινεζοκεντρικό θα πηγαίναμε στο Πεκίνο. Βεβαίως θα 
πρέπει να αλλάξει όλο αυτό το σύστημα, να υπάρχει πραγματική αποκέντρωση, είναι 
θέσεις που τις εκφράζουμε, τις πιστεύουμε, είναι μέσα στο αίμα μας και στο πετσί 
μας αλλά αυτό δεν εξαρτάται από εμάς αλλά από τους αγώνες μας. Το θέμα είναι 
άκρως πολιτικό αλλά επαναλαμβάνω είναι πολιτικό για μας, που είμαστε εδώ, που 
ασκούμε πολιτική είτε έτσι είτε αλλιώς, δεν είναι πολιτικό όμως κι αυτό παρακαλώ 
να το αντιληφθείτε, για τους υπαλλήλους που εργάζονται εδώ. Κι αν πραγματικά 
ήθελα να γίνω καλή, όπως είπε και ο κ. Κάκαρης προηγουμένως, ας έβρισκα από την 
τσέπη μου 50.000 ευρώ να τις δώσω και ούτε γάτα ούτε ζημιά. Δυστυχώς δεν μπορώ 
να τις βρω κι άρα αναμένουμε. 

Στον κ. Σακαλή έχω απαντήσει και δεν έχω τίποτα να του πω, παρά μόνον ότι 
ποτέ και κανέναν εργαζόμενο, και τους υποτιμάτε πάρα πολύ τους εργαζόμενους το 
πάλαι ποτέ στο Τοπικό Σύμφωνο Απασχόλησης, αν πιστεύετε ότι τους πήραμε εμείς 
από τον γιακά και τους φέραμε εδώ για να διαμαρτυρηθούν επειδή εσείς είχατε τη 
φαεινή ιδέα να τους ανακοινώσετε παραμονή Πρωτοχρονιάς ότι έπρεπε να 
απολυθούν. Δεν μπορούσατε να περιμένετε να το κάνετε πέντε μέρες μετά. Εμένα με 
υποτιμάει αυτό που λέτε και πόσο μάλλον αυτούς τους 40-50 εργαζόμενους τότε και 
είναι κρίμα. Έχετε μείνει πολύ στο κείμενο του σωματείου κι εγώ θα ξαναρωτήσω 
γιατί δεν διαμαρτυρήθηκε το σωματείο για άλλες τέτοιες καταστάσεις ποτέ 



διαχρονικά. Είναι πρώτη φορά που εμφανίζεται τόσο δυναμικά το σωματείο. 
Κλείνοντας να πω ότι είναι πολύ εύκολο να μιλάς εκ του ασφαλούς. Ο κ. 
Σκουμπόπουλος δεν είχε βρει τον τρόπο να  πληρώσει όταν ήταν να πληρώσει, τώρα 
επιμένει ότι υπάρχει αυτός ο τρόπος, ας μας τον υποδείξει εδώ, στα φανερά ή μόλις 
τελειώσουμε, να είναι νόμιμος αυτός ο τρόπος, να μην εκθέτει κανέναν κι εγώ αύριο 
το πρωί θα τον εφαρμόσω. 

Ορφανίδης: Όταν υπάρχουν πολίτες που είναι άμεσα ενδιαφερόμενοι, άσχετα 
αν ο κανονισμός δεν το επιτρέπει, πρέπει να τους δίνουμε τον λόγο. 

Πρόεδρος: Ξέρετε πολύ καλά σ΄ αυτή την αίθουσα, από άλλες συνεδριάσεις, 
ότι είμαι ανοιχτός, και γι’ αυτό το πράγμα έχω ελεγχθεί κατά καιρούς, πως δεν έχω 
κανένα πρόβλημα αν ζητηθεί να δώσω τον λόγο. Η ουσία είναι πως αν θέλουν οι 
εργαζόμενοι να μιλήσουν πολύ ευχαρίστως. Το συμβούλιο είναι ανοιχτό για τον κάθε 
πολίτη. Θα παρακαλούσα έναν εκπρόσωπο, συνοπτικά, να πει αυτά που έχει να πει. 

Χρυσούλα Μπατάνη (Πρόεδρος Συλλόγου Δημοτικών Υπαλλήλων): Επειδή η 
κα Δήμαρχος μου έχει απευθύνει δεύτερη φορά ερώτηση σχετικά με τη μερική 
απασχόληση θα ήθελα πρώτα σ΄ αυτό να αναφερθώ. Σύμφωνα με το καταστατικό 
μας, δεν έχουμε μέλη – εργαζομένους με συμβάσεις μερικής απασχόλησης κι οπότε 
δεν μπορώ να τους εκπροσωπήσω και να απαντήσω γι’ αυτούς. Σε ό,τι αφορά όλα τα 
υπόλοιπα σας λέω ότι είναι δεύτερη φορά που καθυστερείται από τον δήμο Βέροιας η 
καταβολή μισθοδοσίας στους σχολικούς φύλακες. Την πρώτη φορά, μετά από άμεση 
παρέμβασή μας, δόθηκε εντολή να καταβληθεί ο μισθός, δυστυχώς όμως 
επαναλαμβάνεται το ίδιο και τώρα χωρίς να γνωρίζουμε την εξέλιξη. Σας έχουμε 
καταθέσει την αίτηση διαμαρτυρίας μας, με τις θέσεις μας στις οποίες εμμένουμε και 
πιστεύουμε ότι είναι δίκαιες και νόμιμες. Θεωρούμε ότι διαπράττεται μία μεγάλη 
αδικία σε βάρος των εργαζομένων συναδέλφων μας από μέρους του Δήμου. 
Δηλώνουμε ευθέως και με σαφήνεια ότι καμία σκοπιμότητα δεν υποκρύπτεται, όσο κι 
αν αναφερθήκατε επανειλημμένα σ΄ αυτό, παρά μονάχα η ικανοποίηση του δίκαιου 
αιτήματος των συναδέλφων μας που είναι η καταβολή της μισθοδοσίας τους. Τέλος, 
κα Δήμαρχε, μιλάτε για κοινό αγώνα αλλά δυστυχώς εμείς άλλο βλέπουμε και οι 
πράξεις σας άλλο δείχνουν. Εμείς είμαστε αυτοί που πρώτοι, με δική μας 
πρωτοβουλία, σας δώσαμε έγγραφο για να καταθέσετε στην ΚΕΔΚΕ, εκφράζοντας τη 
στήριξή μας στο δίκαιο αίτημά σας για την καταβολή των επιχορηγήσεων, για να 
μπορέσετε να ανταπεξέλθετε στις υποχρεώσεις σας, όμως θεωρούμε άδικο να 
χρησιμοποιούνται οι συνάδελφοί μας εργαζόμενοι για την επίτευξη αυτού του 
στόχου. Είμαστε μαζί σας στις κινητοποιήσεις, αυτό το δηλώνουμε, για την 
διεκδίκηση των επιχορηγήσεων, αλλά όχι με τον τρόπο που επιλέξατε σε βάρος των 
εργαζομένων συναδέλφων. 

Αθανάσιος Δέλλας (Γραμματέας Εργατικού Κέντρου Βέροιας): Εγώ έχω να 
πω, ότι εκ της θέσης μας, είναι αυτονόητο πως ως Εργατικό Κέντρο ως 
δευτεροβάθμιο συνδικαλιστικό όργανο, πρέπει να στηρίζουμε κάθε μορφής αγώνες 
εργαζομένων όταν θίγονται εργασιακά τους δικαιώματα. Από εκεί και πέρα όμως έχω 
να καταθέσω πως αυτονόητο είναι ότι οι εργαζόμενοι πρέπει να γνωρίζουν την 
ύπαρξη της δευτεροβάθμιας αυτής οργάνωσης, που υπάρχει στο νομό, θα πρέπει ν’ 
απευθύνονται σ΄ αυτήν γιατί πέρα από σκοπιμότητες μικροκομματικές, 
μικροπαραταξιακές κ.λ.π. έχουμε λόγο, μπορούμε να είμαστε παρόντες, δεν είμαστε 
προκατειλημμένοι, το αποδείξαμε και σε παλαιότερες περιόδους και τώρα, δεν μας 
ενδιαφέρει ποιος είναι ο εργοδότης, τι χρώμα και τι όνομα έχει αλλά υφιστάμεθα, 
είμαστε εκλεγμένοι και μπορούμε κάλλιστα κάτω από την ομπρέλα μας να 
καλύψουμε και «συνδικαλιστικές ανάγκες» άλλων εργαζομένων. Θα περιμέναμε να 
γίνει αυτό αλλά σήμερα αιφνιδιάστηκα που είδα ότι πήγε ένα έγγραφο στον Δήμο 
Βέροιας με τα συγκεκριμένα δίκαια αιτήματα των εργαζομένων, κανένας 
εργαζόμενος δεν θέλει να μην του καταβάλλεται τακτικά και είναι υποχρέωση του 
όποιου εργοδότη να καταβάλλει τακτικά τις αποδοχές του, αλλά παρόλα αυτά μία 
απλή ανακοίνωση και στο τοπικό Εργατικό Κέντρο της πόλης θα έδιωχνε κι αυτό το 



πέπλο που αιωρείται σήμερα δηλαδή την πιθανή υπόκρυψη σκοπιμοτήτων σ΄ αυτή 
την κίνηση και ότι δεν εκφράζει καθαρά μόνο συνδικαλιστικές θέσεις και δεν 
εκφράζει μόνο το δίκαιο του αγώνα τους και να μην πω για την γυναίκα του Καίσαρα 
που γνωρίζετε όλοι. Για να κλείσουμε και να καταλήξουμε κάπου θα ήθελα να πω 
ότι, επειδή για μένα νόμος είναι το δίκαιο του κάθε εργαζόμενου κι αυτό πρέπει να 
λέμε κι εσείς είστε η πολιτική ηγεσία εδώ του δήμου, συμπολιτευόμενοι και 
αντιπολιτευόμενοι, πρέπει σήμερα το δημοτικό συμβούλιο να φύγει με μία νόμιμη 
απόφαση όπως νόμιμη πρέπει να είναι και η διαδικασία για την καταβολή των 
δεδουλευμένων στους εργαζόμενους. Το ξανατονίζω ότι υπάρχει απόφαση της 
διοίκησης του Εργατικού Κέντρου να σταθούμε εσαεί στο πλευρό οποιουδήποτε 
αγωνίζεται για τα δίκαια των εργαζομένων της περιοχής. Δεν θα ανεχτούμε ούτε έναν 
άνεργο επιπλέον, θα παλέψουμε σ΄ αυτήν την κατεύθυνση, δεν θα ανεχτούμε 
απλήρωτη εργασία, είμαστε κάθετα αντίθετοι στα συστήματα μερικής απασχόλησης 
και τα καταγγέλλουμε, αλλά πρέπει να βρεθεί η φόρμουλα, μακριά από σκοπιμότητες 
οποιασδήποτε μορφής, εμάς επαναλαμβάνω δεν μας ενδιαφέρει το χρώμα, το κόμμα, 
ο εργοδότης, ο εργαζόμενος όμως έχει χρέος να βλέπει εκτός από το τυρί και τη 
φάκα, όταν αγωνίζεται για κάποια δίκαιά του. 

Δήμαρχος: Θα ήθελα να ευχαριστήσω τον εκπρόσωπο του Εργατικού 
Κέντρου και να πω στο σώμα ότι κλήθηκαν σήμερα και το Εργατικό Κέντρο και οι 
βουλευτές και ο νομάρχης και φυσικά τα Μέσα, να ευχαριστήσω και να ζητήσω την 
έγγραφη συμπαράστασή τους σ΄ αυτό που ξεκινάμε να κάνουμε. Πιστεύω ότι είναι 
δίκαιο και νομίζω ότι θα σας έχουμε αρωγούς. Θέλω να ρωτήσω την κα Μπατάνη αν 
το Σωματείο Εργαζομένων, επειδή είναι όλου του νομού και όχι μόνο της Βέροιας, 
παρέστη το μεσημέρι στο δημοτικό συμβούλιο της Νάουσας, όπου είχε ακριβώς το 
ίδιο θέμα κι έλαβε μέσα σε μία ώρα, τόσο συνεδρίασε, μία ομόφωνη, αν δεν 
απατώμαι, απόφαση. Θα ήθελα να ρωτήσω κα Μπατάνη αν πήγατε εκεί και 
συμμετείχατε στο δημοτικό συμβούλιο της Νάουσας, αν θα παραβρεθείτε αύριο και 
στο δημοτικό συμβούλιο της Αλεξάνδρειας και είπατε ότι δεν καλύπτει της μερικής 
απασχόλησης αλλά καλύπτει αυτούς που εργάζονται στην οικονομική υπηρεσία και 
στο ταμείο του Δήμου και οι οποίοι έχουν άμεσο πρόβλημα μ’ αυτό το θέμα; 

Μπατάνη: Στο Δήμο Νάουσας υπάρχει άλλος σύλλογος και φαντάζομαι ότι θα 
παραβρέθηκε. Ούτε από τον Δήμο Αλεξάνδρειας έχω μέλη σχολικούς φύλακες ώστε 
να αφορά, τουλάχιστον προς το παρόν, έχω αιτήσεις αλλά δεν έχουν γίνει εγγραφές, 
οπότε πιθανόν να παραστώ μόνον σαν ακροατήριο. 

Δήμαρχος: Τους υπαλλήλους της Οικονομικής Υπηρεσίας του Δήμου τους 
καλύπτει το σωματείο σας; 

Μπατάνη: Φυσικά και τους καλύπτει το σωματείο μας. 
Δήμαρχος: Να συνεχίσω το ερώτημά μου, έχετε λοιπόν δει το πρόβλημα από 

εκείνη την πλευρά; Παρακαλώ το πρωί να το δείτε. 
Μπατάνη: Βεβαίως, θα χαρώ να το δω και να συνεργαστούμε μήπως 

μπορούμε να βρούμε λύση. 
Παυλίδης: Έχετε διαπιστώσει κα Μπατάνη, σαν σωματείο, ότι υπάρχει ένα 

πρόβλημα εγκλωβισμού των δήμων από εκείνο το προεδρικό διάταγμα που έλεγε το 
πώς θα πληρώνεστε, δηλαδή από κωδικό και κρατικό προϋπολογισμό. Έχετε κάνει 
κάποια ενέργεια ώστε ν’ αλλάξει αυτό και να λέει να πληρώνεστε από τους δήμους; 
Έχει γίνει δηλ. καμία ενέργεια για να απεγκλωβιστούν και οι δήμοι και να 
πληρωθούν οι εργαζόμενοι; Εγώ αναρωτιέμαι πώς σας χρησιμοποιούμε, κάτι που με 
πείραξε πάρα πολύ που μιλάτε για «σκοπιμότητες» και «χρησιμοποιούνται», και θα 
ήθελα να μου το αναλύσετε πώς σας χρησιμοποιούμε και τι σκοπιμότητες έχουμε. 

Μπατάνη: Για τις σκοπιμότητες νομίζω το ξεκαθάρισα, είναι μόνο να 
πληρωθούν οι εργαζόμενοι για την υπηρεσία την οποία έχουν προσφέρει και γι’ αυτό 
έχουν προσληφθεί. Δεν υπάρχει σε τίποτα άλλο σκοπιμότητα. Ό,τι και να μου πείτε, 
όσο και να προσπαθείτε, δεν υπάρχει καμία άλλη σκοπιμότητα από μέρους μας, το 
δηλώνω ευθέως και σαφώς. Εκείνο που δεν κατάλαβα είναι η αρχή της ερώτησή σας. 



Παυλίδης: Αν έχετε κάνει κανένα έγγραφο, σαν σωματείο, που να λέτε ότι 
επειδή έχετε εγκλωβιστεί γιατί δεν έρχονται χρήματα από τον κρατικό 
προϋπολογισμό να υπάρξει μία τροπολογία. 

Μπατάνη: Ακόμη δεν έχουμε κάνει τίποτα παρόλο που έχουμε καταθέσει 
πολλές φορές αυτό το πρόβλημα στην Ομοσπονδία μας. Δεν ξέρω τι έγινε από εκεί 
και πέρα αλλά σκοπεύουμε να προχωρήσουμε και σ΄ αυτό. 

Πρόεδρος: Δευτερομιλίες. 
Σκουμπόπουλος: Δεν είχα πρόθεση κε Πρόεδρε να δευτερομιλήσω γιατί 

ήμουν ξεκάθαρος στην πρωτομιλία, όμως μερικές τοποθετήσεις συναδέλφων μ’ 
αναγκάζουν να το κάνω και να ξεκαθαρίσω κάποια πράγματα. Με το προεδρικό 
διάταγμα 164 δεν μας υποχρέωνε κανένα υπουργείο Εσωτερικών να μετατρέψουμε 
τις συμβάσεις των σχολικών φυλάκων σε αορίστου χρόνου. Δυνητικό ήταν, αν 
θέλαμε το κάναμε. Εμείς, για να προστατεύσουμε την περιουσία της πόλης μας, του 
δήμου μας δηλαδή τα σχολεία και για να φυλάξουμε τα παιδιά μας, είπαμε ότι 
καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες και τους μετατρέψαμε τις συμβάσεις. 
Εργοδότης αυτών των εργαζομένων είναι ο Δήμος και όχι το υπουργείο Εσωτερικών 
το οποίο έβγαλε ένα διάταγμα και περιέγραφε τις προϋποθέσεις μονιμοποίησης ή 
μετατροπής των συμβάσεων κάποιων εργαζομένων, αυτών που κάλυπταν πάγιες και 
διαρκείς ανάγκες. Κι αυτό κε Ορφανίδη το κάναμε εμείς, στη δική μας προηγούμενη 
δημοτική περίοδο και ψηφίσατε κι εσείς γι’ αυτό. Και δεν ψηφίσαμε για τους 
σχολικούς τροχονόμους γιατί δεν κάλυπταν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, δεν είχαν τις 
προϋποθέσεις που όριζε το διάταγμα. Δεν κάναμε το ωδείου γιατί κι αυτό δεν είχε τις 
προϋποθέσεις που όριζε το διάταγμα. Μετατρέψτε, λέει το υπουργείο, τις συμβάσεις, 
συστήστε νέες θέσεις αλλά να αναλάβετε και τη μισθοδοσία. Πιέζαμε και λέγαμε όλοι 
οι δήμαρχοι τότε, και τώρα σωστά πιέζουμε, να καλύψουν τη δαπάνη. Δεν είναι 
υποχρεωμένο το υπουργείο Εσωτερικών να φέρει πιστώσεις γι’ αυτή την κατηγορία 
των εργαζομένων. Σύμφωνα με το σύνταγμα και τον κώδικα, μία υποχρέωση έχει το 
υπουργείο Εσωτερικών, για όλους τους δήμους, δηλαδή να καλύπτει τη δαπάνη της 
μισθοδοσίας όλου του προσωπικού του δήμου κι αυτό το κάνει με τους κεντρικούς 
αυτοτελείς πόρους, ενώ γι’ αυτό, είτε είναι κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας είτε 
του ΠΑΣΟΚ αν θέλει τα δίνει. Εμείς πολιτικά πιέσαμε και πάλι πιέζουμε για να τα 
πάρουμε και θα τα πάρουμε, δεν υπάρχει περίπτωση γι’ αυτό, όμως δεν μπορούμε να 
ταλαιπωρούμε τους εργαζόμενους οι οποίοι πρέπει να πληρωθούν. Κι αφήστε κα 
Δήμαρχε να μου λέτε να σας υποδείξω νόμιμο τρόπο. Όταν εγώ υπέγραφα απόφαση 
κι έλεγα ότι ύστερα από απόφαση του δημοτικού συμβουλίου συστήνουμε 26 θέσεις 
αορίστου χρόνου, την ίδια στιγμή αναλάμβανα ως δήμαρχος και την υποχρέωση να 
τους πληρώνω, ανεξάρτητα αν μου έδινε ή όχι το υπουργείο Εσωτερικών τα χρήματα. 
Αυτό να ξεκαθαρίσει, να μην κοροϊδεύουμε τον κόσμο και να μην κοροϊδευόμαστε κι 
εδώ μεταξύ μας. Αυτό έκανα εγώ, αυτό θα κάνετε κι εσείς και ο επόμενος δήμαρχος 
δηλαδή να πιέζουμε την κυβέρνηση να μας τα δώσει. Νομικά δεν υποχρεούται να μας 
τα δώσει. Αν αλλάξει ο υπουργός Εσωτερικών και έρθει κάποιος άλλος θα πει ότι δεν 
τον νοιάζει τι έκανε ο Παυλόπουλος κι αυτός δεν τα δίνει. Τι θα του κάνουμε; Εμείς 
όμως συστήσαμε θέσεις κι αναλάβαμε δεσμεύσεις απέναντι σ΄ αυτούς τους 
εργαζόμενους ότι μετατρέπουμε τις συμβάσεις σε αορίστου χρόνου και θα τους 
πληρώνουμε. Εμείς είχαμε υποχρέωση, σύμφωνα με το διάταγμα, να έχουμε 
εξασφαλίσει τη πίστωση, να τη γράφαμε κι άλλο τι λέγαμε και τι κάναμε και τι 
γράφαμε σε έγγραφα κ.λ.π. που σωστά κάναμε και σωστά κάνετε κι εσείς και 
στέλνετε έγγραφα για να σας δώσουν χρήματα. Σ’ αυτό είμαστε σύμφωνοι, να τα 
στείλουν τα χρήματα αλλά δεν είμαστε σύμφωνοι να μην πληρώνονται αυτοί οι 
υπάλληλοι. Δεν θα σας υποδείξω εγώ τον τρόπο για να πληρώσετε. Αν θέλατε να σας 
τον υποδείξω, ας με καλούσατε στο γραφείο σας να σας τον πω. Κι αφήστε τους 
υπαλλήλους σας του ταμείου και του λογιστηρίου που  όταν θέλουν θυμούνται τους 
νόμους και όταν δεν θέλουν δεν τους θυμούνται, ύστερα από εντολές σας. Πληρώστε 
τους ανθρώπους και μην τους ταλαιπωρείτε και μην τους χρησιμοποιείτε άλλο. Για να 



τελειώνω, αυτοί οι κύριοι, οι συμπολίτες μας, είναι τακτικό προσωπικό, δεν είναι 
μερική απασχόληση, δεν είναι στα έργα με αυτεπιστασία που εκεί είναι δυνητικό, 
είναι σύμβαση 18μηνη ή μερική απασχόληση, που αν θέλει παίρνει ο δήμος κι αν 
θέλει το υπουργείο δίνει τα λεφτά. Αλλά δεσμεύεται, και η κυβέρνηση στα πλαίσια 
της κυβερνητικής της πολιτικής για τη μείωση της ανεργίας και βρήκε αυτόν τον 
τρόπο. Κι εμάς δεν μας αρέσει η μερική απασχόληση κι εμείς θέλουμε μόνιμους 
υπαλλήλους αλλά θα αφήσουμε τον κόσμο εντελώς άνεργο; Αφού μας δίνει τα 
χρήματα η κυβέρνηση, τα παίρνουμε και προσλαμβάνουμε. Είναι άλλο πράγμα 
εκείνο. Εκεί θα μας στέλνει τα χρήματα και θα τους πληρώνουμε και δεν σας έβαλα 
ποτέ θέμα για την πληρωμή της μερικής απασχόλησης αλλά απλά ρωτάμε αν 
πληρώθηκαν. Δεν θα ακούσετε ποτέ από εμένα να πληρώσετε τη μερική 
απασχόληση, αυτούς όμως θα τους πληρώσετε θέλετε δεν θέλετε αλλιώς θα πάτε για 
παράβαση καθήκοντος. Και θέλετε την κάλυψη του δημοτικού συμβουλίου την οποία 
εμείς δεν σας την δίνουμε κι αν θέλουν οι συνάδελφοι απέναντι να σας την δώσουν, 
ας πάνε κι αυτοί κατηγορούμενοι. Νόμιζα προς στιγμή κε Παπαστεργίου ότι μιλάει ο 
γραμματέας του ΠΑΣΟΚ ενώ είστε δημοτικός σύμβουλος. Σέβομαι και τιμώ εκείνο 
τον ρόλο σας αλλά αφήστε τον. Και κάτι για το Εργατικό Κέντρο μ’ όλη την αγάπη 
και συμπάθεια. Οι εργαζόμενοι αυτοί δεν είναι του Εργατικού Κέντρου αλλά 
ανήκουν σε άλλα όργανα, πρωτοβάθμια, δευτεροβάθμια και τριτοβάθμια. Εσείς έχετε 
τον ιδιωτικό τομέα και όχι τον δημόσιο. 

Ορφανίδης: Τα πνεύματα απ’ ό,τι βλέπω οξύνθηκαν αλλά το πρόβλημα 
παραμένει κι αν πάμε και μέχρι το πρωί πάλι θα παραμένει. Έκανα 7-8 ερωτήματα 
αλλά η κα Δήμαρχος μάλλον δεν απάντησε σε κανένα. Μία παρατήρηση. Η πολιτική 
κόντρα είναι γιατί απαιτούμε τα δεδουλευμένα εργαζομένων; Δηλαδή αυτό θεωρείται 
κόντρα ενάντια στην πολιτική που υπάρχει σήμερα στην Ελλάδα; Δεν μας απασχολεί 
ο τρόπος απασχόλησής τους, το εισόδημά τους, η ιατροφαρμακευτική τους ασφάλεια 
και διάφορα άλλα; Και μιλάω για το συγκεκριμένο ζήτημα και να μην αναφερθώ σε 
άλλου είδους εργαζομένους. Αν είναι δυνατόν να θέλουμε να διεκδικήσουμε 
δεδουλευμένα και να λέμε ότι πάμε κόντρα στο κατεστημένο. Τότε έχουμε μία 
διαφορετική αντίληψη του αγώνα. Είμαστε από τις 8 και η ώρα είναι 10.30, 
ακούστηκαν πολλές κουβέντες, κάποιοι στεναχωρημένοι, κάποιοι να πάμε κόντρα 
στη Δήμαρχο γιατί δεν πληρώνει και κάποιοι γιατί δεν μας δίνει χρήματα το κράτος. 
Έχω κάνει την εξής παρατήρηση και μάλλον είναι και γενικότερη δηλαδή γνωρίζουμε 
ότι το δημοτικό συμβούλιο δεν το παρακολουθεί ο πολίτης αλλά κι όταν έρχονται οι 
πολίτες απογοητεύονται και λένε πως αντέχουμε κάτι που έχω εισπράξει πολλές 
φορές και σήμερα απορώ, αυτοί οι εργαζόμενοι, αν δεν καιγόντουσαν αν θα μας 
παρακολουθούσαν μέχρι αυτή την ώρα. Μάλλον όχι. Η παρατήρηση είναι ότι μιλάμε 
για ένα πρόβλημα εργαζομένων, δεν μας ενδιαφέρει ο αριθμός, της μισθοδοσίας τους 
και μιλάτε μεταξύ σας τι έκανε ο κ. Σκουμπόπουλος τον Γενάρη όταν ανέλαβε και τι 
κάνετε εσείς τώρα κι αν θα πάρουμε δάνειο ή όχι. Ποτέ, μα ποτέ, δεν αντιλήφθηκα 
ότι εδώ συζητάμε, και δεν απευθυνθήκατε ποτέ στους εργαζόμενους να τους πείτε τι 
θέλετε να κάνετε. Αυτό για μένα, το ότι δεν απευθυνθήκατε ή δεν κοιτάξατε προς 
τους εργαζόμενους σημαίνει υπεκφυγή, σημαίνει ότι παίζουμε ένα θέατρο, είμαστε 
ηθοποιοί, θέλουμε να παίξουμε τον ρόλο μας, να δείξουμε ότι εμείς αυτό θέλουμε 
αλλά δεν ξέρουμε τι θα κάνουμε για να τους έχουμε όλους ικανοποιημένους. Και μας 
παρακολουθούν. Φαντασθείτε να μην μας παρακολουθούσαν. Εγώ για να μην 
πολυλογώ έχω να πω κάτι κι απευθύνομαι μόνο προς τους εργαζόμενους. Η εικόνα 
και το τι θέλει να καταφέρει η διοίκηση εδώ του δήμου φάνηκε ξεκάθαρα. Εάν 
νομίζετε ότι αυτός είναι ο σωστός τρόπος τότε πολύ ευχαρίστως να το κάνουμε. Έχω 
την εντύπωση όμως και σ΄ αυτό ευθύνονται και οι ίδιοι οι εργαζόμενοι ότι εάν θέλουν 
να διεκδικήσουν πρέπει να κάνουν αγώνες και αγώνες μ’ αυτούς μπροστάρηδες και 
όχι η Δήμαρχος, ο Δήμος ή κανένας άλλος. Κι εσείς κα Δήμαρχε, αν θέλετε να λέτε 
ότι αγωνίζεστε καμιά φορά θα παρανομήσετε κιόλας γιατί στη νομιμότητα δεν 
σημαίνει ότι υπάρχει ευκρίνεια ή ότι είναι το σωστό. Άρα λοιπόν, και δεν 



απευθύνομαι μόνο στους εργαζόμενους σχολικούς φύλακες αλλά είναι γενικότερο το 
πρόβλημα, εάν θέλουμε να είμαστε εντάξει με τον εαυτό μας αλλά και να λέμε ότι 
τουλάχιστον ζούμε θα πρέπει όλοι μαζί να πάμε κόντρα στο ρεύμα. Μόνο μ’ αυτόν 
τον όρο εγώ θα έθετα τον εαυτό μου να πάω και μπροστά και πίσω και όπου θέλετε. 
Χωρίς αυτόν, χωρίς τους εργαζόμενους και τη συμμετοχή των πολιτών γενικότερα, 
άντε ψηφίστε εσείς κι άντε να δούμε τι αποτέλεσμα θα φέρετε. 

Χ΄Αθανασίου: Απευθύνομαι σε σας κα Δήμαρχε και νομίζω ότι είναι λίγο 
άκομψο οι ερωτήσεις που κάνατε στην εκπρόσωπο των εργαζομένων κι αυτό γιατί να 
μη βρεθούν και απολογούμενοι για το αν πήγαν ή δεν πήγαν κάπου ή αν 
υπερασπίστηκαν σωστά τα δικαιώματά τους κ.λ.π. Δεν παριστάνω τον εργατοπατέρα, 
ξέρουμε όλοι μας τις καταγωγές μας και τις καταβολές μας, όμως για να πάει κανείς 
από τη μεριά τους να μην πληρωθούν και θα σας πω αν θα έφερναν τότε την 
Επιθεώρηση Εργασίας, κάτι που επικαλούμαστε όλοι, ότι δηλ. έφεραν την 
Επιθεώρηση Εργασίας. Εγώ τι θα έκανα, δεν θα την έφερνα; Όταν ερχόταν εδώ οι 
ορδές των οικονομικών μεταναστών, πεινασμένοι και ρακένδυτοι κι έκλεβαν για να 
φάνε, εγώ έλεγα πως αν είχα παιδιά και δεν είχα να τα θρέψω θα έκλεβα κι εγώ. Θα 
απολογηθούν λοιπόν γιατί κάλεσαν την Επιθεώρηση Εργασίας; Καλά έκαναν. 
Έβαλαν τον δήμο μπροστά, να πιέσει για να λυθεί το πρόβλημά τους. Βρισκόμαστε 
μπροστά τώρα σε μία πραγματικά, δηλαδή ο δήμος λέει ότι δεν μπορεί να πληρώσει, 
το υπουργείο δεν έστειλε λεφτά και δεν ξέρουμε αν θα στείλει, αυτοί θα μείνουν 
απλήρωτοι; Πού θα πάει αυτή η κατάσταση; Εγώ θα συμφωνήσω εδώ με τον κ. 
Ορφανίδη, να παρανομήσουμε λίγο κα Δήμαρχε, κι αν θέλετε, για να μη βγάλω απ’ 
έξω την ουρά μου σε μία τέτοιου είδους  παρανομία, ευχαρίστως να έρθω να βάλω 
και την υπογραφή μου. Πρέπει να βρούμε τρόπο να πληρωθούν και μετά κα Δήμαρχε 
καλούμε τους συμπολίτες μας και κάνουμε κοινό αγώνα για τα υπόλοιπα 
προβλήματα, γιατί έρχονται κι άλλα. Πόσα περιμένουμε να έρθουν κα Δήμαρχε; Λίγα 
ήρθαν; Λίγα μαζεύτηκαν; Θηλιά έχει μπει στο λαιμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Κι 
άλλα να έρθουν; Καλά έκαναν κι απείλησαν με κλείσιμο του λιμανιού στον Πειραιά. 
Εμείς εδώ αλληλογραφία, γράμματα και ραβασάκια θα στέλνουμε στους υπουργούς; 
Συγχωρήστε μου την έκφραση «ραβασάκια», δεν ήθελα να υποβαθμίσω τις όλες 
ενέργειες και κινήσεις που κάνετε, πραγματικά δουλεύετε και κουράζεστε αλλά δεν 
λύνεται το πρόβλημα. Είναι θέμα πολιτικής επιλογής. Να ξεκαθαρίσει λοιπόν το 
πράγμα μ΄ εμάς. Αναφέρατε το νοσοκομείο κι άλλες οικονομικές παραμέτρους ή αν 
θέλετε κοινωνικές δραστηριότητες κάτι που δεν παρατηρείται τώρα που είναι 
κυβέρνηση η Νέα Δημοκρατία αλλά παρατηρείται και πιο πριν. Άρα να μην 
ταυτίζουμε τις ενέργειές μας και τις πιθανές αντιδράσεις μας με την παρούσα 
κυβέρνηση, αλλού θα την επαινέσουμε, μακάρι να έρθουν ενέργειες θετικές και θα 
είμαστε κοντά της εμείς, δεν έχουμε αυτόν τον κοντόχωρο πολιτικό λόγο ώστε να 
λέμε πάντα τα αρνητικά. Δεν είμαστε εκπρόσωποι κομμάτων αλλά εκπρόσωποι των 
πολιτών και θα το λέω μέχρι να κουραστώ αυτό ότι δηλ. εδώ μέσα πρέπει να μην 
μπερδευόμαστε με τις κομματικές μας ταυτότητες. Νοιαζόμαστε για τον τόπο και δεν 
μπορούμε να βρούμε κοινή πολιτική, κοινό τόπο να συνεννοηθούμε; Θα σας 
παρακαλούσα κε Σκουμπόπουλε να υποδείξετε εμένα έναν τρόπο ώστε να τον 
υποδείξω εγώ στη Δήμαρχο. Εγώ προσωπικά θα ζητήσω την βοήθειά σας. Προτείνω 
επομένως να βρεθεί τρόπος να πληρωθούν έστω κι αν χρειαστεί να παρατυπίσουμε 
και βρείτε τρόπο να εμπλέξετε και τη δική μου υπογραφή για να πάω κι εγώ φυλακή 
κα Δήμαρχε, δεν έχω πρόβλημα να πάω γιατί πληρώθηκαν οι εργαζόμενοι. Κι από 
εκεί και πέρα, θα συμφωνήσω κε Ορφανίδη, ότι τα υπόλοιπα προβλήματα είναι τόσα 
πολλά που πρέπει όλα να μπουν σ΄ έναν κατάλογο και για όλα να πάμε να κλείσουμε 
την Εγνατία και να πούμε «κύριοι, δεν μπορούμε να φτιάξουμε την πλατεία 
Ωρολογίου, δεν μπορούμε να φτιάξουμε τα φανάρια, δεν μπορούμε να λύσουμε το 
κυκλοφοριακό πρόβλημα, δεν μπορούμε να λύσουμε τίποτα γιατί δεν μας δίνετε 
λεφτά και μας τα κόβετε συνέχεια». Κι έτσι λοιπόν θα έχουμε όλοι οι εργαζόμενοι κι 
όλοι οι συμπολίτες μας, κατά την άποψή μου, θα συμπορευτούν και θα είναι μαζί μας. 



Μόνο μ’ αυτόν τον τρόπο νομίζω ότι θα λύσουμε κάποια  προβλήματα αλλιώς κα 
Δήμαρχε πλάνην οικτράν.  

Κάκαρης: Τα προβλήματα προφανώς είναι πάρα πολύ δίκαια, οι διαμαρτυρίες 
είναι πάρα πολύ σοβαρές και δίκαιες από τον σύλλογο. Βέβαια τώρα άκουσα ότι οι 
δύο μεγάλοι δήμοι Νάουσας και Αλεξάνδρειας είναι εκτός. Σίγουρα είναι αδικία, 
συμφωνώ απόλυτα, αλλά αυτή την αδικία την διαπράττουν άλλοι. Δεν μπορεί δηλαδή 
οι θύτες, αυτοί που είναι υπεύθυνοι να μένουν στο απυρόβλητο. Κι αυτή η 
συμπεριφορά, πρέπει να το κατανοήσουμε όλοι μας και στη συγκεκριμένη περίπτωση 
κυρίως οι εργαζόμενοι που έκαναν αυτό το κείμενο, ότι γυρίζει μπούμερανγκ. 
Άκουσα από την πρόεδρο ότι είναι μαζί αλλά πώς φαίνεται αυτό; Πρέπει να 
καταλάβουμε ότι Δήμος δεν είναι ούτε η Δήμαρχος, ούτε ο κ. Σκουμπόπουλος, ούτε 
εγώ αλλά όλοι οι δημότες της πόλης είμαστε δήμος. Έπρεπε να στραφούν λοιπόν σ΄ 
άλλη κατεύθυνση κι άκουσα μία ερώτηση του κ. Παυλίδη αν στράφηκαν και πήρε 
αρνητική απάντηση. Έτσι όπως με ακούτε να μιλάω πραγματικά δεν έχω καμία 
διάθεση αντιπαράθεσης αλλά απλά θέλω να επισημάνω κατά πόσο είναι μαζί μας από 
τη μεριά του συλλόγου και με ποιον τρόπο φαίνεται. Λυπάμαι που μία συνεδρίαση με 
τόσο αυτονόητα πράγματα, για ακόμη μία φορά πήρε μία τέτοια διάσταση και 
κινήθηκε σ΄ ένα τέτοιο κλίμα. Ακούω με έκπληξη, τόσο απλά και εύκολα να μιλάμε 
για παρανομία, χωρίς βέβαια να υπολογίζουμε ότι αυτή την παρατυπία καλούνται να 
την κάνουν οι εργαζόμενοι του δήμου που τόσο πολύ σκίζονται, αυτοί που μιλούν εν 
ονόματι των υπαλλήλων, γι’ αυτούς τους εργαζόμενους. Μία είναι η λύση, να 
παλέψουμε όλοι μαζί χωρίς κομματικές αγκυλώσεις και το εννοώ απόλυτα. Εγώ δεν 
είμαι γραμμένος σε κανένα κόμμα και το έκανα ακριβώς για να μπορώ να τα χώνω σε 
όλους. 

Σακαλής: Παρόλο που έχω καλυφθεί από τον κ. Σκουμπόπουλο, το δια ταύτα 
λέει ότι δεν δικαιολογείται η μη καταβολή ή η καθυστέρηση καταβολής των 
αποδοχών των σχολικών φυλάκων. Επίσης ο νόμος είναι σαφής, ο κώδικας, το άρθρο 
158 παρ. 1β που λέει: «οι κάθε είδους αποδοχές του προσωπικού συνιστούν 
υποχρεωτικές δαπάνες των Ο.Τ.Α. α΄ βαθμού». Πουθενά δεν λέει εδώ αν θα είναι από 
τον κρατικό, αν θα είναι ίδια έσοδα του δήμου ή όχι. Σημασία έχει ότι πρέπει να 
πληρωθούν άμεσα αυτοί οι άνθρωποι. Βρείτε τον τρόπο. Συμφωνώ βέβαια και με τον 
κ. Χ΄Αθανασίου ότι ο τρόπος με τον οποίο η κα Δήμαρχος έκανε ερωτήσεις στην 
πρόεδρο ήταν άκομψος. Δεν συμφωνώ με τον κ. Παυλίδη που λέει ότι θα βάλει 
μπροστά τον σύλλογο να αλλάξουν το άρθρο 164 για το από πού θα πληρώνονται οι 
δαπάνες. Είναι υποχρέωση του δήμου να αγωνιστεί μέσα από την ΤΕΔΚ, από την 
ΚΕΔΚΕ να αλλάξει το άρθρο και να μας πληρώνει ο κρατικός προϋπολογισμός. 

Παπαστεργίου: Καταρχήν, θα ήθελα να πω στον κ. Σκουμπόπουλο, ότι πολλές 
φορές είχα διπλούς ρόλους και διακριτούς κι ανταποκρινόμουν απόλυτα εκεί που 
έπρεπε στους ρόλους που είχα. Σήμερα εδώ είμαι δημοτικός σύμβουλος και σαν 
δημοτικός σύμβουλος, όπως ακριβώς μου ανέθεσε ο βεροιώτικος λαός να 
αντιμετωπίσω τα συμφέροντα του δήμου και τα συμφέροντα του βεροιώτικου λαού, 
αυτό κάνω κι αυτό πράττω συνέχεια από τότε αλλά και μέχρι σήμερα. Δεν μπορώ 
όμως να κατανοήσω κάτι, όταν αυτά που είπα εγώ είπατε κι εσείς μέσα σ΄ αυτή την 
αίθουσα όταν ομόφωνα ψηφίζαμε όλοι μαζί να κλείσουμε τους δήμους, με πρόταση 
της ΚΕΔΚΕ, γιατί ασφυκτιούν οικονομικά, γιατί στραγγαλίζεται οικονομικά η 
Τοπική Αυτοδιοίκηση. Μαζί τα ψηφίσαμε αυτά. Γιατί όταν το επανέλαβα τώρα σας 
ενόχλησε; Μίλησα όπως ακριβώς μιλούσαμε όλοι όταν αντιμετωπίζαμε πολιτικά το 
πρόβλημα που υπήρχε. Το δεύτερο που θέλω να τονίσω ότι πως οι συνάδελφοι και 
εργαζόμενοι που μονιμοποιήθηκαν με το άρθρο 164 ήταν με απόφαση του ΑΣΕΠ κι 
επιπλέον ότι αυτοί οι εργαζόμενοι πληρώνονται από διαφορετικό κωδικό απ΄ ότι 
πληρώνονται οι άλλοι εργαζόμενοι κι αυτό δείχνει μία ιδιαιτερότητα και μία 
δέσμευση που έχει το υπουργείο Εσωτερικών απέναντι σ΄ αυτούς τους εργαζόμενους 
για να στείλει τα χρήματα να τους πληρώσουμε. Σίγουρα, πρέπει να αποδεχθούμε, ότι 
το να μην πληρώνονται εργαζόμενοι είναι τραγικό αλλά πρέπει ν’ αποδίδουμε την 



ευθύνη εκεί που πρέπει και δεν έχει την ευθύνη ο δήμος, δεν του έστειλε το 
υπουργείο Εσωτερικών τα χρήματα και τα κράτησε για να τα χρησιμοποιήσει κάπου 
αλλού. Άρα την ευθύνη της μη πληρωμής των εργαζομένων την έχει αποκλειστικά 
και μόνο το υπουργείο Εσωτερικών, κι αφού έτσι σας αρέσει, αποκλειστικά και μόνο 
η κυβέρνηση γιατί αυτή, μέσω του υπουργείου Εσωτερικών, στραγγαλίζει τα 
οικονομικά του δήμου. Το τελευταίο είναι ότι μου κάνει πολύ μεγάλη εντύπωση, δεν 
θέλω να επεκταθώ περισσότερο, γιατί στην τοποθέτησή σας, με πολύ μεγάλο ζήλο 
υπεραμυνθήκατε της ανακοίνωσης των εργαζομένων. Όχι ότι οι εργαζόμενοι δεν 
πρέπει να βγάλουν οποιαδήποτε ανακοίνωση όσο σκληρή κι αν είναι αυτή αλλά 
πολιτικά κρίνεται και πρέπει να πούμε ότι πραγματικά δικαιολογούνται γιατί δεν 
πληρώνονται που είναι το πιο τραγικό. Το πιο σημαντικό είναι πως απαιτούν από 
εμάς ενότητα αυτή τη στιγμή για να είμαστε πιο αποτελεσματικοί. 

Δήμαρχος: Τέθηκαν κάποια ζητήματα και βεβαίως συμφωνούμε απόλυτα ότι 
θέλαμε να μετατραπούν οι συμβάσεις γιατί ούτως ή άλλως οι αποφάσεις μας εδώ 
ήταν ομόφωνες. Υπάρχουν πράγματα που έγιναν, υπάρχει μία καταγραμμένη ιστορία 
αυτού του συμβουλίου και υπάρχουν και πέντε σκληρά ερωτήματα στα οποία πρέπει 
να απαντήσουμε σήμερα. Το ένα ότι συμφωνούμε πως θέλαμε να μετατραπούν οι 
συμβάσεις, όλοι μας, και ψηφίσαμε ομόφωνα. Είχαμε και όρους και τα έγγραφα 
υπάρχουν, όρους που πρώτα απ’ όλους έθεσε η ΚΕΔΚΕ επί ημερών 
Κουκουλόπουλου όπου λέει: «περιήλθε σε γνώση μας το ανωτέρω έγγραφο της 
Διεύθυνσης Οργάνωσης και Λειτουργίας Ο.Τ.Α. του υπουργείου σας με αποδέκτες 
δήμους, νομικά πρόσωπα κ.λ.π….. για την κάλυψη της δαπάνης μισθοδοσίας του 
προσωπικού που θα ενταχθεί στις υπό σύσταση θέσεις ιδιωτικού δικαίου αορίστου 
χρόνου σύμφωνα με τις διατάξεις….. Θέλουμε να πιστεύουμε, κε Υπουργέ, ότι εκ 
παραδρομής δεν διευκρινίζεται στο ανωτέρω έγγραφο ότι οι βεβαιώσεις αυτές δεν 
αφορούν το προσωπικό που κατατάσσεται σε θέσεις ΙΔΑΧ σύμφωνα με την ανωτέρω 
διάταξη και δεν ανήκει στις κατηγορίες των ΑμΕΑ και Σχολικών Φυλάκων των 
οποίων η δαπάνη κάλυψης της μισθοδοσίας βαρύνει τον κρατικό προϋπολογισμό με 
βάση όσα έχουν συμφωνηθεί ενώπιόν σας, κατά τη συνάντηση της ΚΕΔΚΕ με τον 
πρωθυπουργό». Οι συμφωνίες ήταν στο υψηλότερο επίπεδο και μόνον ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας έλειπε. «Για τον λόγο αυτό, και προς άρση κάθε αμφισβήτησης, 
παρακαλούμε όπως στείλετε νέο έγγραφο με το οποίο θα διευκρινίζονται ότι οι 
κατηγορίες του προσωπικού των ΑμΕΑ και Σχολικών Φυλάκων δεν αποτελούν 
υποχρέωση των ΟΤΑ». Και βεβαίως έρχεται εκείνο το έγγραφο μετά που λέει «ναι, 
περάστε τα στον προϋπολογισμό σας κι εμείς θα τα καλύψουμε». Υψηλές συμφωνίες 
κυρίων και δεν επανέρχομαι. Στο σημείο λοιπόν που φτάσαμε, σας ζητώ πλέον να 
υποδείξετε τον τρόπο, είναι φανερό ότι δεν τον έχετε και δεν θα σχολιάσω παραπέρα. 

Ας βρεθεί ο τρόπος κε Ορφανίδη να πληρωθούν οι εργαζόμενοι, και μετά, σε 
δεύτερη φάση, μπορούμε να συζητήσουμε αν είναι επαρκής αυτός ο μισθός ή η 
ασφαλιστική κάλυψη. Ας συζητήσουμε τώρα για το ψωμί και μετά βλέπουμε για το 
παντεσπάνι. Πάντως μιλάμε πλέον για μονίμους υπαλλήλους που μονιμοποιήθηκαν 
με δική μας απόφαση όταν είπαμε εδώ πέρα ότι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς 
ανάγκες. Δεν έχω κανέναν λόγο να αντιδικήσω με τον κ. Σκουμπόπουλο γιατί δεν έχω 
κανένα προσωπικό ζήτημα, απλώς, όποιος διοίκησε έχει έρθει σ΄ αυτή τη θέση και 
δεν είναι εύκολη. Γι’ αυτό ανατρέχω στα παλιά και γι’ αυτό αναφέρομαι στο έγγραφο 
τάδε και τάδε. Δεν θέλω κε Ορφανίδη να το παίξουμε εδώ διπολισμός. Και μία 
απάντηση η οποία με πνίγει. Συνάδελφοι, εγώ ευχαρίστως να παρανομήσω, να βάλω 
την υπογραφή μου σε χίλιες μεριές και δεν θέλω κανένας άλλος να την ενισχύσει με 
δική του υπογραφή, εγώ να βάλω 25 φορές εκείνη την πλατιά την πατριαρχική που 
έχω σε όσα έγγραφα θέλετε, να παρατυπήσω για να πληρωθεί ο κόσμος αλλά πείτε 
μου αν έχω δικαίωμα να βάλω εργαζόμενους να το πράξουν. Εάν το έχω, πείτε εδώ 
πέρα ότι «ναι δήμαρχε, έχεις δικαίωμα να βάλεις για έναν τόσο ιερό σκοπό τους 
εργαζόμενους να παρατυπήσουν, να παρθεί απόφαση δημοτικού συμβουλίου ότι 
υποχρεώνουμε εργαζόμενους να παρατυπήσουν» κι εγώ αύριο το πρωί να το κάνω 



αλλά βεβαίως και το σωματείο να πάει να βρει αυτούς τους εργαζόμενους το πρωί και 
να δει και το δικό τους το χάλι και τα ανοίγματα που έχουν στην τσέπη τους. Δεν 
χρειάζομαι κανενός υπογραφή, τη δική μου, ό,τι ώρα θέλετε πάρτε απόφαση να την 
βάλω και να πούμε ότι θα αναγκάσουμε υπαλλήλους να παρατυπήσουν. Αλλά να πάω 
εγώ κι όχι αυτοί στον Κατή, εγώ να πάω αν έχω γούστα. Το ερώτημα είναι ένα εδώ 
μέσα συνάδελφοι και για τους εργαζόμενους και για εσάς και στους εργαζόμενους το 
έχω ξαναβάλει στο παρελθόν δηλαδή θέλετε να αγωνιστούμε, θέλετε να πάμε 
μπροστά για να απαιτήσουμε να δοθούν τα λεφτά; Ας ακολουθήσουμε λοιπόν έναν 
δρόμο κι ας τον ακολουθήσουμε όλοι μαζί. Τρεις δήμοι σήμερα, δεκαπέντε αύριο και 
εικοσιπέντε μεθαύριο. Εάν θέλετε, εάν δεν θέλετε από εκεί και πέρα ο καθένας 
κρίνεται. Ο κ. Σακαλής είπε ότι είναι υποχρέωση του Δήμου να αγωνιστεί. Ε, λοιπόν 
ψηφίστε το, αν είναι υποχρέωση του Δήμου να αγωνιστεί. Αυτό σας προτείνω αλλά 
να μη φάσκουμε και αντιφάσκουμε και δεν ξέρω τι να πω για το ποιος κατάντησε εδώ 
πέρα ο λαϊκισμός. 

Πρόεδρος: Τριτολογίες. 
Σκουμπόπουλος: Μακριά από εμένα ο λαϊκισμός, πάντα την αλήθεια, πάντα 

τη νομιμότητα, πάντα τη διαφάνεια. Κε Χ΄Αθανασίου, προπαντός εσάς που ζητήσατε 
την βοήθειά μου, ξέρετε ότι είναι τακτικό προσωπικό και το λέω πολύ απλά, ενώ η 
μερική απασχόληση και οι άλλοι συμβασιούχοι στα έργα αυτεπιστασίας δεν είναι 
τακτικό προσωπικό αλλά εποχιακό, είναι με σύμβαση ιδιωτικού δικαίου κι εκείνο το  
προσωπικό δεν έχει καμία υποχρέωση δεν έχουμε καμία υποχρέωση να το 
πληρώσουμε, ούτε η Δήμαρχος, ούτε οι υπάλληλοι ούτε εμείς. Αν θέλουμε το 
πληρώνουμε, αν έχουμε χρήματα. Εδώ, θέλουμε δεν θέλουμε θα το πληρώσουμε. 
Είμαστε υποχρεωμένοι και καταρχήν πρέπει να είμαστε συνεπείς. Όταν τους 
μονιμοποιήσαμε δεσμευτήκαμε δια του διατάγματος να γράφεται στον 
προϋπολογισμό κάθε χρόνο αντίστοιχη πίστωση και γράφουμε. Εμείς, το δημοτικό 
συμβούλιο, είμαστε καλυμμένοι κύριοι συνάδελφοι λογιστικά αφού στον 
προϋπολογισμό μας είναι γραμμένα 661.000 ευρώ. Ταμειακά, η κα Δήμαρχος, ας 
φροντίσει δια των υπηρεσιών της να βρει χρήματα για να έχει το ταμείο, το παγκάρι 
και να δίνει τα λεφτά σ΄ αυτούς που υποχρεούται. Ούτε στη μερική απασχόληση 
υποχρεούται, ούτε στα έργα με αυτεπιστασία, ούτε σε κανέναν άλλον γιατί εκεί είναι 
δυνητικό δηλαδή σε παίρνω, δούλεψε αλλά θα σε πληρώσω όταν θα έχω λεφτά. Εδώ 
δεσμευτήκαμε. Από τη στιγμή που συστήσαμε θέσεις αορίστου χρόνου είμαστε 
υποχρεωμένοι να πληρώνουμε. Κανένας δεν κινδυνεύει. Χρησιμοποιούνται έτσι απλά 
και απροκάλυπτα οι άνθρωποι για να κάνουν αντιπολίτευση στην κυβέρνηση και ούτε 
έχει την δική μου ανάγκη η κυβέρνηση για να τη στηρίξω. Αλλά δεν μπορώ να γίνω 
καραγκιόζης, από τη μια να τους μονιμοποιώ, να δεσμεύομαι ότι θα πληρώνω κι από 
την άλλη να λέω ότι δεν δίνει λεφτά το υπουργείο. Να κόψω το σβέρκο μου και να 
πάω να βρω λεφτά να τους πληρώσω. Αυτή είναι η αλήθεια. Οι άλλοι δήμαρχοι τι 
έκαναν; Η Νάουσα, η Αλεξάνδρεια πλήρωσε; Πλήρωσε η Νάουσα γιατί φοβήθηκε, 
είναι δικηγόρος εκεί ο Δήμαρχος και ξέρει ότι κινδυνεύει να πάει για παράβαση 
καθήκοντος. Άρα κα Δήμαρχε ούτε χάρη θα μας κάνετε που θα βάλετε την υπογραφή 
αλλά τις αρμοδιότητές σας θα ασκήσετε κι εσείς και οι υπάλληλοι. Ξέρουν οι 
υπάλληλοι τον τρόπο για να είναι κατοχυρωμένοι και δεν θα τους τον αποδείξω εγώ 
αλλά αν δεν ξέρουν θα το κάνω. Είστε πολιτικό πρόσωπο, είστε ο προϊστάμενος των 
υπηρεσιών του δήμου, βρείτε χρήματα να πληρώσετε τον κόσμο και μην τους 
χρησιμοποιείτε άλλο, μην τους ταλαιπωρείτε, να πάνε να κάνουν κι αυτοί διακοπές 
όπως όλοι οι άνθρωποι. Τα δικά μας παιδιά φυλάνε, τα δικά μας σχολεία 
προστατεύουν. Κι αφήστε τον υπουργό Εσωτερικών. Να έρθω κι εγώ μαζί σας να 
πάμε να ζητήσουμε τα χρήματα και όχι να κλείσουμε το Δημαρχείο. Ας κόψει, αν 
θέλει ο κ. Παυλόπουλος τις πιστώσεις από τους Βρεφονηπιακούς Σταθμούς, από τα 
Αθλητικά Κέντρα, ας κόψει από την οικονομική ενίσχυση κι αν δεν φωνάξω εγώ πιο 
πολύ από εσάς τότε να έρθετε να μου πείτε, αλλά εδώ δεν έχει καμία υποχρέωση 



νομική κι όποιος είναι νομικός καταλαβαίνει. Πολιτικά ναι, να τον πιέσουμε να μας 
δώσει τα χρήματα αλλά νομικά δεν μπορούμε. 

Ορφανίδης: Παίρνω τον λόγο για τρίτη φορά για έναν κι απλό λόγο, να κάνω 
μία πρόταση γιατί πρόταση ουσιαστική και συγκεκριμένη ακόμη δεν ακούσαμε 
δηλαδή τι μέτρα θα πάρουμε και τι αγώνες θα κάνουμε. Ακούστηκε εδώ σήμερα ότι 
τα προβλήματα είναι πολλά, ανυπέρβλητα, δραματικές καταστάσεις, απλήρωτοι 
μισθοί, θα έρθουν κι άλλα, θα κλείσουμε τον δήμο κ.λ.π., ακούστηκε ότι η κα 
Δήμαρχος βάζει και την υπογραφή της κι ας πάει στα Διαβατά, εγώ δεν θέλω να πάει 
αφού μάλλον δεν είναι συνηθισμένη κι ούτε θέλουμε να συνηθίσει. Αν θέλουμε να 
κρατάμε τη νομιμότητα να την κρατήσουμε. Συμφωνούμε όλοι ότι προβλήματα 
υπάρχουν ανεξαρτήτως από ποια οπτική γωνία το βλέπουμε κι από ποια πολιτική, 
όπως και παραδείγματα υπάρχουν. Ήρθαν οι τρεις δήμοι του νομού κι έκαναν 
συνέντευξη τύπου για τα προβλήματα αλλά δεν μας είπαν ποια μέτρα θα πάρουμε για 
να λύσουμε ριζικά τα προβλήματα. Ειπώθηκε ότι κι εγώ να ήμουν το ίδιο θα έκανα 
και συμφωνώ ότι μπορεί να είναι έτσι. Εάν ήμουν όμως εγώ κι έβλεπα ότι η 
κατάσταση δεν πάει άλλο θα έθετα τον εαυτό μου σε παραίτηση, αν είχα το αξίωμα 
του Δημάρχου κι αυτό ουσιαστικά ζητώ σήμερα και μάλλον, ας αναβληθεί σήμερα η 
ψηφοφορία, να μαζευτούν και οι δώδεκα δήμοι του νομού, γιατί τα προβλήματα δεν 
είναι μόνο των φυλάκων και να δηλώσουν προς το υπουργείο Εσωτερικών την 
παραίτησή τους οι δήμαρχοι, οι αντιδήμαρχοι και τα δημοτικά συμβούλια και τότε θα 
δούμε ποιος είναι επαναστάτης και  ποιος όχι και ποιος βολεύεται στην καρέκλα και 
ποιος όχι. 

Χ΄Αθανασίου: Αναφέρθηκαν για την μετατροπή των συμβάσεων κάποια 
πράγματα και σωστά νομίζω ότι υπάρχει μία πάγια θέση ότι η πολιτική ομηρία πρέπει 
να σταματήσει να υπάρχει, οι άλλου είδους εργασιακές σχέσεις που έχουν τους 
υπαλλήλους δεμένους όμηρους των εκάστοτε πολιτικών συσχετισμών θα πρέπει να 
σταματήσει γι’ αυτό και καλά έκαναν και μετατράπηκαν. Αυτό δεν σημαίνει όμως ότι 
πρέπει να μένουν κι απλήρωτοι. Επιμένω στην πρότασή μου. Δεν ξέρω με ποιον 
τρόπο κα Δήμαρχε αλλά μου προξενεί εντύπωση ν’ ακούω ότι θα παρανομήσουν 
εργαζόμενοι του Δήμου αν πάρουν εντολή από το δημοτικό συμβούλιο να 
πληρώσουν. Δεν καταλαβαίνω γιατί θα παρανομήσουν. Εμείς θα παρανομήσουμε. 
Δεχόμαστε όμως να παρανομήσουμε. Να πάρουμε μία απόφαση που να λέει να 
πληρωθούν οι εργαζόμενοι. Τι θα κάνουν οι υπάλληλοι; Δική τους είναι η παρανομία; 
Δική μας είναι. Ας παρανομήσουμε εμείς λοιπόν. Το να παρανομήσουμε εμείς δεν το 
θεωρώ «παρανομία» γιατί θα είναι τιμή μου να βρεθώ κατηγορούμενος γιατί 
πρότεινα να πληρωθούν οι εργαζόμενοι. Δηλαδή δεν πρέπει να έχουμε τέτοιου είδους 
διλήμματα. Από εκεί και πέρα κα Δήμαρχε, τα ανοιχτά μέτωπα δεν θα κλείσουν με 
αλληλογραφία κι επιμένω σ΄ αυτό. Ας είναι και μόνος ο δήμος της Βέροιας. Λίγη 
είναι η φωνή του; Θεωρείται λίγη η φωνή του, να βάλει μπροστά ένα πρόγραμμα 
κινητοποιήσεων τέτοιων που θα αναδείξει τα προβλήματα; Όχι. Βεβαίως γιατί 
περνάει απαρατήρητο αυτό που ακούστηκε ότι η Νάουσα πλήρωσε; Πώς πλήρωσε; 
Κι αν πλήρωσε η Νάουσα «παρανομώντας» γιατί κι εμείς δεν τους ακολουθούμε; 
Ποιο είναι το πρόβλημά μας; Να πάρουμε λοιπόν μία απόφαση να πληρωθούν οι 
άνθρωποι, σήμερα, εδώ, τώρα. 

Σακαλής: Με αφορμή αυτό που ακούστηκε ότι η Νάουσα πλήρωσε να πω κάτι 
που έχω ξαναπεί ότι δηλαδή η μισή αλήθεια είναι χειρότερη από το ψέμα. Συζητάμε 
εδώ τόση ώρα και λέμε ότι Βέροια, Νάουσα και Αλεξάνδρεια δεν πληρώθηκαν κι ενώ 
η Δήμαρχος γνώριζε ότι η Νάουσα πληρώθηκε δεν μας το ανέφερε καθόλου. Έπρεπε 
να πεταχτούν οι εργαζόμενοι και να μας πουν ότι η Νάουσα όχι μόνο πλήρωσε τον 
Ιούνιο αλλά και τον Ιούλιο. Πώς βρήκε τρόπο η Νάουσα και πλήρωσε κι εμείς δεν 
μπορούμε να βρούμε; Άρα υπάρχει τρόπος, είναι δίκαιο το αίτημα, πρέπει να 
πληρωθούν άμεσα και βέβαια θα συμφωνήσουμε και με τη νομιμότητα της 
απόφασης. 



Παπαστεργίου: Φάνηκε καθαρά ότι τουλάχιστον σε πολιτικό επίπεδα για τα 
οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι δήμοι έχει συμφωνήσει και ο κ. 
Σκουμπόπουλος. Γιατί, ενώ ψηφίσαμε κάποτε να κλείσουμε τον δήμο με 
πρωτοβουλία της ΤΕΔΚ και είχαμε αποφασίσει αλλά σταματήσαμε γιατί μας 
υποσχέθηκε κάτι ο υπουργός Εσωτερικών που δεν το πραγματοποίησε, γιατί τώρα 
δεν έρχεστε μαζί να τον κλείσουμε και να πιέσουμε πολιτικά για να πάρουμε αυτά τα 
χρήματα; 

Δήμαρχος: Τέθηκε ένα θέμα για τη Νάουσα η οποία έχει τους λιγότερους 
σχολικούς φύλακες. Η Νάουσα έχει παρανομήσει για 250.000 ευρώ, η Βέροια έχει 
παρανομήσει για 700.000 ευρώ και η Αλεξάνδρεια για 400.000 ευρώ. Από εκεί και 
πέρα, εάν ο ταμίας που πληρώνει, πει ότι «εγώ δεν μπορώ να παρανομήσω παραπάνω 
από 700.000 ευρώ που παρανόμησα»; Όταν λέω ότι δημιουργούμε πρόβλημα σε 
υπαλλήλους πιστεύω ότι είναι κατανοητό. Και παρακαλώ το σωματείο αύριο, αν 
καλύπτει και την οικονομική υπηρεσία, να πάει κάτω και να έρθει επάνω να μου πει 
τα ίδια πράγματα που λέει τώρα. Αύριο το πρωί κε Σωκράτη. Υπάρχουν προβλήματα, 
από την αρχή σας είπα ότι είναι θέμα συμπληγάδων και ήλπιζα ότι κάποιος θα το 
ακούσει. Λοιπόν, κε Πρόεδρε, ή θέλουμε να αγωνιστούμε, να κλιμακώσουμε τον 
αγώνα μας, κάναμε τα έγγραφά μας και παίξαμε με τα έγγραφά μας κι από εκεί και 
πέρα να κλείσουμε και τον δήμο μας. Εμείς εντωμεταξύ θα παρατυπήσουμε ξανά, αν 
χρειαστεί, αλλά αν τον Αύγουστο δεν έχουμε τα χρήματα, τότε πάμε για περισσότερα 
πράγματα. Αλλά, επιτέλους, θέλουμε και τους εργαζόμενους μαζί μας και όχι 
απέναντί μας. Και πολύ καλά το είπε ο κ. Σακαλής ότι ο δήμος είναι υποχρεωμένος 
να αγωνιστεί γι’ αυτό. Όλοι μαζί όμως κι εγώ θα ήθελα πάρα πολύ και οι εργαζόμενοι 
να είναι μαζί μας και το έχω προτείνει εδώ και πολλούς μήνες. Όλοι μαζί πάμε σ΄ 
έναν αγώνα. Αυτό περίμενα ν’ ακούσω σήμερα και λυπάμαι πραγματικά για τη 
μιζέρια που είδαμε απόψε εδώ. 

Πρόεδρος: Παρακαλώ διατυπώστε τις τελικές προτάσεις σας. 
Σκουμπόπουλος: Καταγγέλλουμε τη Δήμαρχο στο Βεροιώτικο λαό για την 

παραβίαση, για άλλη μία φορά του δημοτικού κώδικα για την μη πληρωμή τακτικού 
προσωπικού του Δήμου (Σχολικοί Φύλακες). Εκφράζουμε τη συμπαράστασή μας 
στους εργαζόμενους και ζητούμε την άμεση καταβολή των αποδοχών τους. Ζητούμε 
από την ΤΕΔΚ και την ΚΕΔΚΕ να διαμαρτυρηθούν στο υπουργείο Εσωτερικών για 
τη μη απόδοση των επιχορηγήσεων των Δήμων για την πληρωμή των Σχολικών 
Φυλάκων. Ζητούμε τέλος από το ΥΠ.ΕΣ. την άμεση καταβολή των αντίστοιχων 
ποσών στο Δήμο μας. 

Δήμαρχος: Προτείνω:1) Να εκφράσουμε την αγωνία μας, τη διαμαρτυρία μας, 
τη συμπαράστασή μας στους εργαζόμενούς μας, όπως και οι Δήμοι Νάουσας κ 
Αλεξάνδρειας, κλείνοντας προειδοποιητικά το Δήμο μας στις 23 Ιουλίου ημέρα 
Τετάρτη και να συμμετέχουμε και σε όποια άλλη κινητοποίηση οργανωθεί από την 
ΚΕΔΚΕ  και άλλους Δήμους, εφόσον δεν λυθεί το πρόβλημα. Κι αυτό το θέτω γιατί 
μπορεί αύριο ή μετά τις 23 να ξεκινήσει κάποια άλλη κινητοποίηση και να μην πρέπει 
να ξανακάνουμε δημοτικό συμβούλιο για να ξαναπάρουμε απόφαση να 
συμμετέχουμε σε κινητοποιήσεις. Η απόφαση να ισχύει ότι δηλαδή ξεκινάμε έναν 
αγώνα κι οπουδήποτε θα συμμετέχουμε. 2) Η απόφασή μας αυτή να κοινοποιηθεί στο 
ΥΠΕΣΔΑ, την ΚΕΔΚΕ και την ΤΕΔΚ. Ειδικότερα από την ΤΕΔΚ να ζητήσουμε να 
συνεδριάσει εκτάκτως το Δ.Σ και να μας συμπαρασταθούν έμπρακτα και οι υπόλοιποι 
Δήμοι του Νομού και 3) Να επιδώσουμε στον γενικό γραμματέα της Περιφέρειας την 
απόφασή μας την Τρίτη 22 Ιουλίου για να του πούμε ότι αύριο εμείς κλείνουμε τον 
δήμο, πράξτε τα δέοντα, είμαστε δήμος της Περιφέρειάς σας και από την ΤΕΔΚ θα 
ζητήσουμε βεβαίως να κλείσουν και οι υπόλοιποι δήμοι για να μας συμπαρασταθούν, 
αν θέλουν να το κάνουν. 

Ορφανίδης: Να αναβληθεί η λήψη απόφασης επί του θέματος σήμερα από το 
δημοτικό συμβούλιο, να γίνει σύσκεψη και των 12 δήμων του νομού ώστε να ληφθεί 
κοινή απόφαση για παραίτηση Δημάρχων και Δημοτικών Συμβουλίων σε περίπτωση 



που δεν επιλυθούν τα άμεσα προβλήματα και δεν δεσμευτούν για τα έμμεσα 
προβλήματα των δήμων μας. 

Χατζηαθανασίου: Να ληφθεί απόφαση για πολιτική κάλυψη των υπαλλήλων 
της οικονομικής υπηρεσίας του Δήμου, με την οποία θα δίδεται εντολή να πληρωθούν 
οι εργαζόμενοι. 

Δήμαρχος: Θα συμφωνήσω κε Πρόεδρε. Δεν έχω κανένα πρόβλημα να 
υπάρχει πολιτική κάλυψη στους υπαλλήλους. 

Σακαλής: Αν κατάλαβα καλά, η πρόταση της κας Δημάρχου δεν περιλαμβάνει 
την άμεση  πληρωμή. 

Δήμαρχος: Εφόσον υπάρχει κε Σακαλή η πολιτική κάλυψη των υπαλλήλων 
αλλά και τα χρήματα, τότε ευχαρίστως να πληρωθούν. Δεν μπαίνουμε σε διάλογο. 
Είμαστε σαφέστατοι. Και μέχρι τώρα, χωρίς να μας το πείτε εσείς και χωρίς ούτε να 
ενδιαφερθείτε, καταβάλαμε 700.000 ευρώ. 

Χατζηαθανασίου: Διαδικαστικά. Ενσωματώνω την πρότασή μου σε αυτήν της 
Δημάρχου. 
 Πρόεδρος: Ποιοι συμφωνούν με την πρόταση του κ. Γ. Ορφανίδη; 
 Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισε ο σύμβουλος Γ. Ορφανίδης. 
 Πρόεδρος: Ποιοι συμφωνούν με την πρόταση του κ. Χ. Σκουμπόπουλου; 
 Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν 3 σύμβουλοι: 
Χ. Σκουμπόπουλος, Μ. Σακαλής, Ε. Γουναράς. 
 Πρόεδρος: Ποιοι συμφωνούν με την πρόταση της Δημάρχου, όπως 
συμπληρώθηκε με την πρόταση του κ. Τ. Χατζηαθανασίου; 
 Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν 10 σύμβουλοι: 
Μ. Σουμελίδης, Δ. Δάσκαλος, Τ. Χατζηαθανασίου, Π. Τσαπαρόπουλος, Ν. 
Μωυσιάδης, Α. Τσιάρας, Ν. Τσιαμήτρος, Κ. Συμεωνίδης, Α. Παπαστεργίου, Γ. 
Κάκαρης. 
 Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Την εισήγηση και πρόταση της Δημάρχου. 
2.- Τα οξυμμένα οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζει ο Δήμος λόγω της μη 
καταβολής από το ΥΠ.ΕΣ. των χρηματοδοτήσεων για την κάλυψη της δαπάνης 
μισθοδοσίας των σχολικών φυλάκων αλλά και άλλων μεταφερόμενων στους Δήμους 
αρμοδιοτήτων. 
3.- Τις προτάσεις των δημοτικών συμβούλων, όπως αυτές αναπτύχθηκαν στη 
συζήτηση του παρόντος θέματος. 
4.- Το αποτέλεσμα των ψηφοφοριών. 
5.- Τις διατάξεις των άρθρων 93 & 95 του Ν. 3463/2006 (Κ.Δ.Κ.). 
 

Αποφασίζει Κατά Πλειοψηφία 
 

 Α) Εκφράζει την αγωνία, τη διαμαρτυρία και τη συμπαράστασή του στους 
εργαζόμενους στη φύλαξη των σχολικών κτιρίων του Δήμου για την καθυστέρηση 
πληρωμής των μηνιαίων αποδοχών τους, λόγω μη καταβολής των σχετικών 
επιχορηγήσεων από το αρμόδιο Υπουργείο και εγκρίνει την παροχή πολιτικής 
κάλυψης στους υπαλλήλους της Οικονομικής Υπηρεσίας και στον ειδικό ταμία του 
Δήμου, για τη διάθεση χρημάτων προς εξόφληση των οφειλόμενων αποδοχών τους. 
 Β) Εγκρίνει την από κοινού πραγματοποίηση και με άλλους Δήμους του 
Νομού Ημαθίας των παρακάτω αγωνιστικών κινητοποιήσεων: 
 Την προειδοποιητική παύση της λειτουργίας των υπηρεσιών του Δήμου την 

Τετάρτη 23 Ιουλίου 2008. 
 Τη συμμετοχή του Δήμου σε οποιαδήποτε άλλη κινητοποίηση οργανωθεί από 

την Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. και άλλους Δήμους, εφόσον δεν λυθεί το οξυμμένο 
οικονομικό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι Ο.Τ.Α. λόγω της μη καταβολής 
από τα αρμόδια υπουργεία των χρηματοδοτήσεων μεταφερόμενων σε αυτούς 
αρμοδιοτήτων.  



 Την κοινοποίηση της παρούσας απόφασης στον Υπουργό Εσωτερικών, την 
Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. και την Τ.Ε.Δ.Κ. Ν. Ημαθίας. 

 Την υποβολή αιτήματος προς την Τ.Ε.Δ.Κ. Ν. Ημαθίας για σύγκληση 
έκτακτης συνεδρίασης του Δ.Σ. αυτής, με σκοπό τη συμπαράσταση 
εμπράκτως στον Δήμο και οι υπόλοιποι Δήμοι του Νομού με την παύση 
προειδοποιητικά της λειτουργίας των υπηρεσιών τους. 

 Την επίδοση της παρούσας απόφασης στον Γενικό Γραμματέα Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας, την Τρίτη 22 Ιουλίου 2008 και την ενημέρωση του 
για τις παραπάνω κινητοποιήσεις ώστε να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες 
για την προώθηση της επίλυσης των οικονομικών προβλημάτων που 
αντιμετωπίζουν οι Ο.Τ.Α. της Περιφέρειάς του. 
Γ) Να δημοσιευθεί από τον Δήμο στον ημερήσιο και εβδομαδιαίο Τοπικό 
Τύπο (ηλεκτρικό και έντυπο) ανακοίνωση σχετικά με τις παραπάνω 
αναφερόμενες ενέργειες.  

 
 
 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  415 / 2008 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 
O  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ   

 Μ. Σουμελίδης Χ. Σκουμπόπουλος 
 Δ. Δάσκαλος Μ. Σακαλής 

 Τ.  Χατζηαθανασίου Ε. Γουναράς 
ΠΕΤΡΟΣ ΤΣΑΠΑΡΟΠΟΥΛΟΣ Ν. Μωυσιάδης Ι. Καλαϊτζίδης 

 Α. Δελαβερίδης Γ. Ορφανίδης 
 Α.  Τσιάρας   
 Ν. Τσιαμήτρος   
 Κ. Συμεωνίδης   

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Μ. Τρανίδης   
 Α. Παπαστεργίου   
 Γ. Κάκαρης   
     

ΠΑΥΛΟΣ ΠΑΥΛΙΔΗΣ     
     
     
     
  ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΤΟΠΙΚΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ 
  

 Σ.  Διαμαντής   
     

 
Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  21-7-2008 

Η Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ  
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

 


